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Slovar izrazov (pojmovnik) 
 
V tem dokumentu se uporabljajo naslednji pojmi: 

Izraz ali 

okrajšava 
Pomen 

CŠR Centralni športni register 

deleţnik 
organizacija, ki v športu opravlja določene naloge in v kateri delujejo 

uporabniki 

DMZ 
demilitarizirana cona, ki je naprednejša funkcija poţarnega zidu in 

omogoča ločen priklop bolj izpostavljenih naprav 

e-Šport 
celovit informacijski sistem, ki centralizirano vodi analitiko in 

informatiko v športu 

EMRIS Enotna metodologija razvoja informacijskih sistemov 

EVT enotna vstopna točka e-Športa 

FŠO Fundacija za financiranje športnih organizacij 

informacijska 

rešitev 

rešitev, s katero se zbirajo, obdelujejo, hranijo in/ali porazdeljujejo 

podatki ter s tem podpirajo delovni procesi (npr. aplikacija, podatkovna 

zbirka, spletna storitev, informacijska storitev ipd.) 

investitor pravna oseba, ki je lastnik športnega objekta ali ima pravico graditi 

IT informacijska tehnologija 

izvajalci športa 
uporabniki oz. strokovni delavci v športu, ki izvajajo programe športa, 

postopke v športu in delajo »na terenu« 

LPŠ letni program športa 

MŠŠ Ministrstvo za šolstvo in šport 

NPŠ Nacionalni program športa v RS 

OKS-ZŠZ Olimpijski komite Slovenije – Zdruţenje športnih zvez 

razpis LPŠ 

Javni razpis za izbor izvajalcev in sofinanciranje vsebin ter razvojnih in 

strokovnih nalog letnega programa športa na drţavni ravni v Republiki 

Sloveniji, ki ga razpisuje MŠŠ 

razvid en sklop vsebinsko povezanih podatkov 

RS Republika Slovenija 

SOA storitveno usmerjena arhitektura (ang. Service Oriented Architecture) 

SSO 
princip enkratne prijave v kompleksen informacijski sistem (ang. single 

sign-on) 

ŠPIC informacijsko okolje »Športni informacijski center«, ki ga upravlja MŠŠ 

uporabnik oseba ali organizacija, ki uporablja e-Šport 

upravljavci športa 
uporabniki oz. strokovni delavci v športu, ki upravljajo oz. vodijo 

posamezne organizacije ali vsebine športa 

ZSpo Zakon o športu 

ZŠRS Planica Zavod za šport Republike Slovenije Planica 

Tabela 1: Slovar izrazov (pojmovnik) 
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1 Uvod 

1.1 Informatika v športu in strateški načrt 

Šport kot ključen dejavnik fizičnega razvoja, zdravja, počutja in zadovoljstva ima pomembno 

vlogo v razvoju tako posameznikov kot celotne druţbe v Republiki Sloveniji (RS). Šport je 

dejavnost, s katero se ukvarja precejšnje število ljudi v organiziranih in neorganiziranih 

oblikah. Hkrati je šport sredstvo oziroma dejavnost, ki se pojavlja tudi v mejnih področjih: 

splošna gibalna vadba v predšolskih ustanovah, športna vzgoja v šolskem sistemu, prvine 

športa v zdravstvu, športni programi in objekti postajajo vse bolj nepogrešljivi in iskani 

sestavni deli turistične ponudbe. 

V preteklosti so športne organizacije primarno tekmovale med seboj tako, da so bolj ali manj 

spretno razpolagale z naslednjimi ključnimi viri organiziranosti: ljudmi oz. kadri (športni 

tekmovalci in trenerji, usposobljeni strokovni kadri), finančnimi sredstvi in športno 

infrastrukturo (športni objekti in vadbene površine). Pred nekaj desetletji pa se je pojavil še 

en ključen vir: informacijska tehnologija (IT).  

IT s svojimi podatki, informacijami, aplikacijami in informacijskimi storitvami predstavlja 

dodano vrednost ostalim ključnim virom. S pomočjo IT izvajamo nadzor, usmerjanje, laţje 

upravljanje in pravičnejše razporejanje virov v športu. IT se uporablja tudi pri merjenju in 

beleţenju rezultatov ter pri primerjavi in odkrivanju uspešnih konceptov dela, ki temeljijo na 

pridobljenih podatkih. Vse te dejavnosti pripomorejo k pospešenemu razvoju športa v 

Republiki Sloveniji.  

Dodano vrednost športu je moč dati na področju informatike v športu. Informatika in 

analitika omogočata pospeševanje razvoja športa. S pravilnim zbiranjem podatkov 

dobimo točne, pravočasne in natančne informacije. Z naraščanjem količine podatkov, 

narašča tudi dostopnost do podatkov, ki so bili še pred kratkim domena in privilegij redkih 

posameznikov. Vedno bolj narašča pomen analitike kot obdelave, ki se izvajajo nad 

pridobljenimi podatki. Uporaba analitike pa tem podatkom in informacijam doda vrednost, 

ki omogoča pospeševanje razvoja športa tako na rekreativnem kot tudi na vrhunskem nivoju. 

Področju informatike je bila v posameznih obdobjih namenjena različna pozornost. Zadnje 

obdobje pa je privedlo informatiko na rob minimalnega standarda.  

Zaradi racionalnosti prenove in nadgradnje informatike kot celostnega sistema je v tem 

trenutku potreba po strateškem načrtu razvoja informatike v športu zelo velika. S strateškim 

načrtom predstavljamo konceptualne rešitve sistema informatike v športu v Republiki 

Sloveniji. Z njimi poskušamo ponuditi ustrezne odgovore na zahteve po sistemskih 

spremembah informatike, ki jih utemeljuje celota druţbenih sprememb v slovenskem športu 

ter še posebej potreba po preseganju prepoznanih pomanjkljivosti sedanjega sistema 

informatike v športu. Z uvedbo analitike v informatiki na področju športa pa uvajamo 

celosten in kontinuiran proces spremljanja pridobljenih podatkov in zgodnjega opozarjanja 

na nepravilnosti v delovanju športa. Pridobimo tudi spremljanje in razvoj posameznih 

odstopanj v pozitivni smeri in s tem moţnost hitrejšega prepoznavanja in uvajanja uspešnih 

konceptov delovanja tudi na drugih področjih športa.  

Z uvedbo analitike in informatike v šport bo treba: 

¶ poiskati prave podatke,  
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¶ podatke pravilno obdelati,  

¶ podatke razumeti ter okarakterizirati (in jih tako pretvoriti v informacije),  

¶ informacije pravilno interpretirati, 

¶ se pravilno odločati,  

¶ izvajati odločitve,  

¶ meriti uspešnost izvajanja odločitev. 

Strateški načrt razvoja e-Športa predstavlja izhodišče za razvoj informatike na področju 

športa v obdobju od 2011 do 2015, ki bo podlaga za pospešitev informatizacije slovenskega 

športa. Strateški načrt je po navodilu Ministrstva za šolstvo in šport – Direktorata za šport 

(MŠŠ) izdelal Zavod za šport Republike Slovenije Planica (ZŠRS Planica).  

V strateškem načrtu so opisani cilji, podatki in aplikacije na visoko funkcionalnem nivoju. 

Podrobnejši opis posameznih gradnikov e-Športa bo podrobneje opredeljen pri izdelavi 

projektnih nalog oziroma specifikacij za razvoj. Ocena načrta izvedbe je narejena na podlagi 

izkušenj iz preteklih let in izvedenih projektov ter na podlagi trenutne ponudbe opreme 

(programske in strojne) na slovenskem trţišču. Ocena potrebnih virov izhaja iz varnostnih 

priporočil ter politike upravljanja informacijskih sistemov. 

Strateški načrt sledi strokovnim in poslovnim izzivom v športu, npr.: povečani potrebi po 

kakovostnih podatkih v športu, večjemu pričakovanju upravljavcev in izvajalcev športa, 

obvladovanju velike količine informacij, potrebi po zagotavljanju najboljših storitev glede na 

omejena javna sredstva ipd. Strateški načrt tudi sledi usmeritvam, ki so podane v Zakonu o 

športu in Nacionalnem programu športa v RS (NPŠ). Strateški načrt temelji na obstoječem 

stanju in dosedanjih doseţkih razvoja informacijskega sistema v slovenskem športu ter 

poskuša odpraviti ugotovljene pomanjkljivosti. 

Informatika je preresna in prezahtevna, da bi jo prepustili samo informatikom. Zato je za 

zagotovitev konkurenčnosti potreben interdisciplinaren pristop. Le tako bomo postavili 

temelje informacijske dobe v športu. Podlaga za delovanje v športu so informacije ter sistemi, 

ki nam pomagajo zajemati, hraniti in obdelovati podatke, nam nudijo pomoč pri odločitvah 

ter podpirajo spremljanje načrtovanega z izvajanim. 

 

1.2 Cilji strateškega načrta 

Cilji strateškega načrta so: 

¶ Pripraviti osnovo za razvoj celotnega e-Športa v obdobju od leta 2011 do leta 2015. 

¶ Določiti procesna področja v športu, ki jih bo e-Šport informacijsko podprl. 

¶ Določiti prioritete razvoja posameznih sklopov e-Športa. 

¶ Podati usmeritve za programsko ogrodje e-Športa, v katerega se bodo posamezne 

aplikacije vključevale in zdruţevale na nivoju podatkov. 

¶ Predvideti zahteve uporabnikov po poročilih in zadostiti zakonskim zahtevam po 

razvidih v športu. 

¶ Podati usmeritve za izmenjavo podatkov z organizacijami izven športnega okolja za 

potrebe udeleţencev v športu (športnikov, funkcionarjev, delavcev v športu, ipd.). 

¶ Opredeliti aplikacije oz. informacijske rešitve, ki bodo vključene v e-Šport. 
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¶ Podati usmeritve za izvajanje stalne pomoči uporabnikom pri pridobivanju podatkov 

in pripravi poročil za potrebe pospeševanja razvoja športa. 

 

1.3 Uporabljena metodologija 

Za pripravo strateškega načrta je bila kot metodološka podlaga uporabljena Enotna 

metodologija razvoja informacijskih sistemov (EMRIS). EMRIS je splet med seboj povezanih 

formaliziranih tehnik, ki pokrivajo celoten razvoj informacijskega sistema, od gradnje 

podatkovnih in procesnih modelov, ki predstavljajo bazo znanja, do izvedbe in vpeljave 

aplikativnega sistema. 

Po EMRIS se razvoj informacijskega sistema prične z izdelavo strateškega načrta informatike. 

To je temeljni dokument, na podlagi katerega se izvajajo vse nadaljnje aktivnosti pri razvoju 

informatike.  

Strateški načrt vsebuje strateške elemente (cilje, probleme, kritične dejavnike uspeha), 

pregled organiziranosti na področju športa in pregled procesnih področij, pregled obstoječega 

stanja ter načrt razvoja e-Športa. 

 

1.4 Zakonske podlage postopkov na področju športa 

Zakoni, podzakonski akti in ostali uradni dokumenti, ki se delno nanašajo na informatiko v 

športu ali njeno uporabo, so: 

¶ Zakon o športu 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=199822&stevilka=929 
 

¶ Nacionalni program športa v Republiki Sloveniji 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200024&stevilka=1065 
 

 

Ostali zakoni, pravilniki in predpisi, ki utemeljujejo postopke na področju športa, vendar se 

ne nanašajo na informatiko v športu, so:  

¶ Zakon o društvih 
http://www.uradni-list.si/1/content?id=73792 
 

¶ Pravilnik o vodenju razvidov po Zakonu o športu 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=2008108&stevilka=4639 
 

¶ Pravilnik o vodenju razvida športnih delavcev in razvidov poklicnih športnikov 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=2008108&stevilka=4640 
 

¶ Pravilnik o štipendiranju za delovanje na področju športa 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200051&stevilka=2414 
 

http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=199822&stevilka=929
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200024&stevilka=1065
http://www.uradni-list.si/1/content?id=73792
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=2008108&stevilka=4639
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=2008108&stevilka=4640
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200051&stevilka=2414
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¶ Odredba o načinu in postopku sofinanciranja izvajalcev letnega programa športa 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=199995&stevilka=4522 
 

¶ Pravilnik o merilih za sofinanciranje izvajanja letnega programa športa na drţavni 
ravni 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=20076&stevilka=230 
 

¶ Pravilnik o pogojih, merilih in postopku za razporeditev sredstev Fundacije za šport 
http://www.fundacijazasport.org/index.php?option=com_content&task=view&id=17
0&Itemid=81 
 

¶ Pravila o usposabljanju strokovnih delavcev v športu 
http://www.mss.gov.si/fileadmin/mss.gov.si/pageuploads/podrocje/strokovni_sveti
/vladni/pdf/Pravila_usp_sport1.pdf 
 

¶ Pravilnik o napredovanju strokovnih delavcev v športu v nazive 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=2007117&stevilka=5901 
 

¶ Pravilnik o pripravništvu in strokovnih izpitih strokovnih delavcev v športu 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=201038&stevilka=1856 
 

¶ Pogoji, pravila in kriteriji za registriranje in kategoriziranje športnikov v RS 
http://www.olympic.si/fileadmin/dokumenti/Dokumenti_OKS/Za_vrhunske_sport
nike/Kategorizacija/Pogoji%2C%20pravila%20in%20kriteriji%20za%20registriranje
%20in%20kategoriziranje%20-%20sprejeto%20na%20SS%2016.12.2009.pdf 
 

¶ Pravilnik o štipendiranju športnikov v Republiki Sloveniji 
http://www.olympic.si/fileadmin/dokumenti/Dokumenti_OKS/Za_vrhunske_sport

nike/Sportne_stipendije/pravilnik.pdf 

 

¶ Zakon o Bloudkovih priznanjih 
http://www.uradni-list.si/1/content?id=59369 
 

¶ Pravilnik o delu Odbora za podeljevanje Bloudkovih priznanj 
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=199846&stevilka=1997 
 

¶ Pravila posameznih športnih društev in športnih zvez (npr. registracijski pravilnik, 
tekmovalni pravilnik ...) 
 

¶ Pravilniki za sofinanciranje izvajanja letnega programa športa na lokalni ravni (npr. 
Pravilnik o pogojih, merilih in postopku za sofinanciranje izvajalcev letnega programa 
športa v Mestni občini Ljubljana) 
 

¶ Strateški načrt 2000–2005 
 

¶ Načrt razvoja analitike in informatike v športu (iz leta 2009) 
 

 

1.5 Povzetek obstoječega stanja 

Stanje v informatiki na področju športa v RS je ob koncu leta 2009 zelo neorganizirano in 

neusmerjeno. Ob koncu leta 2009 je namreč nekaj delujočih aplikacij, ki so med seboj 

http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=199995&stevilka=4522
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=20076&stevilka=230
http://www.fundacijazasport.org/index.php?option=com_content&task=view&id=170&Itemid=81
http://www.fundacijazasport.org/index.php?option=com_content&task=view&id=170&Itemid=81
http://www.mss.gov.si/fileadmin/mss.gov.si/pageuploads/podrocje/strokovni_sveti/vladni/pdf/Pravila_usp_sport1.pdf
http://www.mss.gov.si/fileadmin/mss.gov.si/pageuploads/podrocje/strokovni_sveti/vladni/pdf/Pravila_usp_sport1.pdf
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=2007117&stevilka=5901
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=201038&stevilka=1856
http://www.olympic.si/fileadmin/dokumenti/Dokumenti_OKS/Za_vrhunske_sportnike/Kategorizacija/Pogoji%2C%20pravila%20in%20kriteriji%20za%20registriranje%20in%20kategoriziranje%20-%20sprejeto%20na%20SS%2016.12.2009.pdf
http://www.olympic.si/fileadmin/dokumenti/Dokumenti_OKS/Za_vrhunske_sportnike/Kategorizacija/Pogoji%2C%20pravila%20in%20kriteriji%20za%20registriranje%20in%20kategoriziranje%20-%20sprejeto%20na%20SS%2016.12.2009.pdf
http://www.olympic.si/fileadmin/dokumenti/Dokumenti_OKS/Za_vrhunske_sportnike/Kategorizacija/Pogoji%2C%20pravila%20in%20kriteriji%20za%20registriranje%20in%20kategoriziranje%20-%20sprejeto%20na%20SS%2016.12.2009.pdf
http://www.olympic.si/fileadmin/dokumenti/Dokumenti_OKS/Za_vrhunske_sportnike/Sportne_stipendije/pravilnik.pdf
http://www.olympic.si/fileadmin/dokumenti/Dokumenti_OKS/Za_vrhunske_sportnike/Sportne_stipendije/pravilnik.pdf
http://www.uradni-list.si/1/content?id=59369
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=199846&stevilka=1997
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nepovezane. Aplikacije uporabljajo samo lastne podatke in si jih ne izmenjujejo. Aplikacije 

podpirajo ozek krog okoli posameznega procesa, zato so tudi ozko namenjene. Njihovo 

delovanje, predvsem pa njihovi rezultati, so zelo teţko uporabljivi za druge namene. Podatki 

so podvojeni, netočni, pomanjkljivi ali pa jih je premalo, da bi predstavljali kakovostno 

podlago za podporo odločanju. Poleg tega ni na voljo orodja za podporo odločanju, zato je 

priprava podatkov za podporo odločanju zelo teţavna.  

Zato uspeha informatike ne moremo šteti nekaj (sicer kakovostno) izvedenih posameznih 

aplikacij, ki podpirajo določene postopke v športu. Sicer formalno se to lahko predstavlja kot 

informatizacijo na področju športa, vendar če to ne pomaga dvigniti stopnje razvoja in 

kakovosti slovenskega športa, potem tega ne moremo šteti za uspeh.  Za uspeh mora biti 

pripravljena strategija, ki bo informatiko usmerjala in določala tudi kazalnike, po katerih se 

bo lahko objektivno meril uspeh. 

V Republiki Sloveniji ocenjujemo, da je s športom povezana več kot polovica celotne 

populacije. Povezava s športom pomeni, da se posamezniki aktivno ukvarjajo s športnimi 

aktivnostmi kot športniki ali rekreativci, da so vpleteni v organizacijo športnih aktivnosti 

oziroma delujejo na področju športa kot svetovalci, trenerji ali funkcionarji. Obstoječe 

aplikacije, v katerih so zavedeni posamezniki in organizacije, so nepovezane in ne omogočajo 

celovitega vpogleda v celotno športno populacijo. Podatki v posameznih aplikacijah so zaradi 

nepovezanosti manj kakovostni (vsebujejo pribliţne ocene), informacije pa manj prodorne. 

Zaradi nepovezanosti aplikacij in podatkov ter posledično pomanjkljivih informacij sedaj ni 

moţno izkoristiti podatkov iz aplikacij na celotni populaciji za potrebe pridobivanja 

ugodnosti športnega dela populacije.   

Glavne pomanjkljivosti v dosedanjem razvoju informatike v športu, ki jih ta strateški načrt 

poskuša odpraviti, so: 

1. Razvoj informatike v športu ni bil koordiniran s strategijo. Ključni oviri za napredek 

na tem področju sta, da za razvoj informatike ni bilo izdelane strategije ter 

razpršenost funkcij informatike v športu brez skupne stične točke.   

2. V slovenskem športu se analitika ne izvaja načrtno in celovito. Obdelava in uporaba 

podatkov v športu se izvajata v skromnem obsegu in nepovezano po posameznih 

institucijah. Posledica tega je kronično pomanjkanje ustrezne podlage za laţje 

poslovno odločanje v športu. 

3. Tehnološke in vsebinske elektronske povezave za izmenjavo podatkov med udeleţenci 

v športu so prej izjema kakor vsakdanja praksa, tako da se podatki izmenjujejo 

preteţno v papirni obliki. 

4. Velik problem predstavlja pomanjkanje znanja o pomenu in moţnostih uporabe 

informatike med upravljavci športa, zato informatika v športu večinoma še ni 

ustrezno cenjena.  

5. V slovenskem športu je vedno večji razkorak med informacijskimi potrebami in 

moţnostmi, ki jih ponujata analitika in informatika, ter dejansko opremljenostjo in 

privajenimi načini dela. Sedanji postopki sporočanja in hranjenja podatkov lahko 

ogroţajo zaupnost podatkov ter predstavljajo poslovno tveganje. 

6. V slovenskem športu so večinoma z informatiko podprta administrativno-tehnična 

opravila, po drugi strani pa je zelo šibka uporaba informatike pri strokovnem delu 

delavcev v športu.  
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1.6 Ugotovitve 

Treba je zagotoviti enoten in učinkovit informacijski sistem – e-Šport, ki bo 

omogočal zbiranje, evidentiranje in pripravo podatkov za analiziranje ter posredovanje 

informacij v športu ključnim uporabnikom v okviru institucij javne uprave, javnih zavodov, 

organizacij in ciljnim javnostim. V okviru razvoja informacijskega sistema, ki bi omogočal 

enotno informatizacijo športa, je treba določiti prioritete izvedbe in vzpostavitve 

informacijske infrastrukture, ki jo bo moč v prihodnosti ustrezno nadgrajevati. 

Pri snovanju e-Športa sta pomembni določitev vsebine e-Športa ter določitev prioritet 

informatizacije. Za izhodišče pri določitvi vsebine in prioritet e-Športa je treba pridobiti 

odgovore tudi na naslednja vprašanja:  

¶ Kje podatki nastajajo? 

¶ Kdo je skrbnik podatkov? 

¶ Kdo podatke potrebuje in za kakšne potrebe nastajajo? 

¶ Kateri so pomembni kazalniki v športu? 

¶ Kakšni so poslovni ukrepi na podlagi pridobljenih in obdelanih podatkov ter 
kazalnikov? 

¶ Kateri so elementarni podatki za zagotavljanje analitike? 

¶ Kdo potrebuje analitične podatke in kateri podatki so opredeljeni kot analitični? 

¶ Preko katerih procesov dobimo te podatke? 

¶ Ali lahko učinkovito informatiziramo te procese? 
 

Natančne odgovore je treba poiskati med fazo analize obstoječega stanja ter na njihovi 

podlagi izdelati načrt razvoja analitike in informatike. Nekateri odgovori so bili okvirno 

opredeljeni ţe v fazi oblikovanja strateškega načrta, in sicer: 

¶ Osnovni podatki nastajajo na nivoju izvajalcev športa, vendar niso strukturno 

standardizirani, zato je treba v fazi analize e-Športa oblikovati načrt globalnega 

podatkovnega modela, ki zajema natančnejše opredelitve. 

¶ Skrbnik nad podatki je navadno institucija, ki podatke zajema. 

¶ Podatke potrebujejo različne institucije, ki jih dodatno obdelujejo, trenutno pa so 

znani: 

o Ministrstvo za šolstvo in šport – Direktorat za Šport (MŠŠ). 

o Zavod za šport Republike Slovenije Planica (ZŠRS Planica). 

o Izvajalci letnega programa športa (LPŠ) po Zakonu o športu (ZSpo): 

Á Olimpijski komite Slovenije – Zdruţenje športnih zvez (OKS-ZŠZ),  

Á nacionalne panoţne športne zveze (NPŠZ) in zveze športnih društev, ki 

jih ustanovijo društva za posamezna območja, Zdruţenje slovenskih 

športnih društev v Italiji, Slovenska športna zveza v Avstriji in Zveza 

Slovencev na Madţarskem,  

Á športna društva,  

Á vrtci, osnovne šole, poklicne, srednje tehniške in srednje strokovne 

šole, gimnazije, višje strokovne šole in visokošolski zavodi, 

Á zavodi, gospodarske druţbe, zasebniki in druge organizacije, 

registrirane za opravljanje dejavnosti v športu,  

Á ustanove, ki so ustanovljene za opravljanje dejavnosti v športu in so 
splošno koristne in neprofitne.   
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2 e-Šport 

2.1 Opredelitev e-Športa 

e-Šport, ki je osrednji predmet tega strateškega načrta,  v širšem smislu predstavlja celotno 

informacijsko okolje v športu oziroma skupek informatiziranih vsebin v športu.  

e-Šport v oţjem smislu predstavlja enoten informacijski sistem v športu, ki bo 

omogočal zbiranje, evidentiranje in pripravo podatkov za analiziranje ter posredovanje 

informacij ključnim uporabnikom v športu. Uporabniki e-Športa lahko iščejo in izmenjujejo 

podatke o športu ter uporabljajo storitve na varen in sledljiv način ne glede na to, kje se 

podatki nahajajo, kdo jih pregleduje, kdo jih analizira in kdo jih uporablja.  

e-Šport predstavlja naslednja področja: 

¶ Informatika: predstavlja programsko ogrodje e-Športa kot informacijskega sistema 

z aplikacijami, ki pokrivajo posamezne procese v športu, s Centralnim športnim 

registrom (CŠR), z enotno podatkovno zbirko za vse aplikacije in uporabnike ter 

modulom za povezovanje aplikacij e-Športa ter povezovanje celotnega e-Športa z 

zunanjimi informacijskimi sistemi. 

¶ Analitika: izvaja se nad podatki. Rezultati obdelave podatkov v analitiki so  

kazalniki, poročila in analize. Namen analitike je najprej priprava kakovostnih in 

uporabnih podatkov ter zatem priprava ustreznih ukrepov, ki bodo sluţili za 

kakovostnejše načrtovanje in upravljanje slovenskega športa ter za laţje poslovne 

odločitve. Namen analitike je tudi pripraviti in javno objaviti javne podatke o športu 

ter na podlagi pridobljenih podatkov omogočiti poglobljeno raziskovanje športa. 

¶ Podpora: obsega podporo uporabnikom, vzdrţevanje e-Športa, uporabljivost 

podatkov za javne in nejavne namene ter podporo nadaljnjemu razvoju analitike in 

informatike v športu. Obsega tudi promoviranje uporabe informacijskih rešitev 

(aplikacij, spletnih storitev, podatkov) in pripravo publikacij s podatki o športu. 

e-Šport vključuje aplikativne rešitve, ki prispevajo k razvoju športa ter k njegovi učinkovitosti 

in produktivnosti. Aplikativne rešitve e-Športa podpirajo napredek v športu ter omogočajo 

boljše upravljanje in širjenje dejavnosti v športu. 

 

2.2 Pospeševanje razvoja športa 

Razvoj športa obsega aktivnosti, s katerimi se skušajo doseči učinkovitejša organiziranost 

športnih dejavnosti, razvoj športnih dejavnosti, spodbujanje športnih dejavnosti, 

prepoznavnost Republike Slovenije preko športnih dejavnosti ter uresničevanje določil 

Zakona o športu. Za razvoj športa so odgovorni upravljavci športa (glej poglavje 2.3) in ne 

informatiki. 

Pospeševanje razvoja športa (glej poglavje 3.1) obsega aktivnosti, s katerimi se skušajo 

omogočiti boljši pogoji za razvoj športa. Za pospeševanje razvoja športa so odgovorni 

informatiki. Pospeševanje razvoja športa se bo najuspešnejše doseglo z vzpostavitvijo 

učinkovite, prilagodljive in sodobne analitike in informatike, ki temelji na enotnem 
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informacijskem sistemu e-Šport in ki bo delovala v podporo doseganju strateških ciljev 

slovenskega športa.  

e-Šport bo omogočal pospeševanje razvoja športa s kakovostnimi podatki, informacijami, 

aplikacijami in informacijskimi storitvami na naslednji način:  

¶ S pomočjo analize podatkov bo omogočeno dinamično spremljanje in ugotavljanje 

doseganja strateških ciljev NPŠ in ostalih ključnih kazalnikov. Sledenje oziroma 

odstopanje od sprejete metrike se bo ugotavljalo enostavnejše in hitreje, kar bo 

omogočalo hitro izvedbo popravljalnih ukrepov. 

¶ Omogočena bo uporaba podatkov na različnih nivojih: nivo posamezne organizacije, 

šolski nivo, občinski nivo, regijski nivo ali po področnih centrih ter za celotno 

Slovenijo. Na podlagi teh podatkov bodo uporabniki na vsakem nivoju lahko 

enostavneje in hitreje spremljali uresničevanje svojih ciljev. 

¶ Z vzpostavitvijo centralne zbirke podatkov znotraj e-Športa se bo dosegla 

transparentnost finančnih tokov, ker se bodo podatki lahko v vsakem trenutku 

preverjali in primerjali z ustreznostjo odločitev. 

¶ Omogočeno bo enotno poročanje izvajalcev letnega programa športa. 

¶ Omogočeno bo ugotavljanje, koliko finančnih sredstev se vloţi v posamezne programe 

športa na drţavni in lokalni ravni. 

¶ S podatki o izvajanju posameznih programov športa se bodo ugotavljali trendi, kar bo 

omogočalo laţje načrtovanje in usmerjanje sofinanciranja programov športa ter tudi 

posodabljanje obstoječih in razvoj novih programov športa. 

¶ Omogočeno bo pravično postavljanje kriterijev za razdelitev finančnih sredstev 

sofinanciranja programov športa. Centralizirani podatki bodo omogočili hitrejše 

ugotavljanje nesorazmernega razdeljevanja finančnih sredstev, kar bo tudi skrajšalo 

čas, potreben za popravljalne ukrepe oz. spremembo kriterijev. 

¶ Delovni postopki za pridobivanje finančnih sredstev iz javnih razpisov za 

sofinanciranje športa se bodo poenostavili. Ker bodo določeni podatki o javnih 

razpisov ţe zbrani v e-Športu, se bo pri zahtevah za pridobitev finančnih sredstev 

skrajšal čas vnosa prijave s strani organizacij prijaviteljev in postopek preverjanja na 

strani razpisovalca javnega razpisa. 

¶ Omogočeno bo strateško usmerjanje razvoja športnih panog. S podatki se bodo 

pridobile natančne informacije o geografski razpršenosti športne panoge glede na 

kakovost športnih objektov, strokovnih kadrov, športnih organizacij - društev, 

športnikov. Ti podatki se bodo lahko tudi primerjali z ostalimi prosto dostopnimi 

zbirkami podatkov – statistični podatki, podatki o naseljenosti, BDP in z ostalimi 

podatki. Z analizami nad pridobljenimi podatki bodo zveze laţje načrtovale razvoj 

posameznih športnih panog in disciplin na določenem geografskem območju zaradi 

ustreznosti okolja, populacije in ostalih dejavnikov.  

¶ Organizacije bodo s podatki, ki jih bodo lahko pridobile iz e-Športa, izpopolnile 

obstoječe lastne informacijske rešitve ali izgradile nove lastne informacijske rešitve, 

specifične za posamezno športno panogo. S pridobitvijo podatkov e-Športa se zmanjša 

obseg vnosa podatkov in s tem tudi cena izdelave lastnih aplikacij organizacije. e-

Šport bo omogočal tudi moţnost gostovanja aplikacij, ki jih organizacije uporabljajo. S 

tem se za organizacije zmanjšajo stroški za nakup in vzdrţevanje strojne opreme. 

¶ Podatki o številu udeleţencev ter številu in izobrazbi strokovnih delavcev, vključenih v 

posamezen program športa, bodo omogočali analizo glede na posamezno šolo, občino, 

regijo in celotno Slovenijo. Na ta način se bo ugotavljalo razloge za morebitno niţjo 
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udeleţbo v programih športa glede na povprečje in laţje pripravljalo ustrezne ukrepe 

za spodbujanje udeleţbe v programih športa, s čimer bi skušali doseči enakomerno 

regijsko pokritost. 

¶ Enotni sistem za vodenje članstva bo organizacijam omogočal vnos in pregled 

podatkov o članih organizacije ter uporabo podatkov o članih v vseh drugih 

aplikacijah e-Športa. S tem se bo tudi poenostavilo delo uporabnikov pri delu z 

različnimi aplikacijami. 

¶ Športne zveze bodo imele dostop do posameznih finančnih podatkov in kazalnikov 

zveze in včlanjenih društev. 

¶ Podatki o izpeljanih aktivnostih posameznih programov športa bodo omogočili  

ustrezne analize (npr. število izvedenih tekmovanj v posamezni športni panogi), s 

čimer se bo ugotavljalo razširjenost športnih tekmovanj ter laţje in hitreje pripravljalo 

korektivne ukrepe za razvoj športnih panog. 

¶ Podatki o kategoriziranosti športnih objektov bodo omogočali iskanje ustreznih 

športnih objektov glede na kategorijo športnega objekta kot vrsto športnega centra. 

Podatki o homologiranosti vadbenih površin bodo omogočali iskanje ustreznih 

vadbenih površin po posameznih športnih panogah ali disciplinah glede na nivo 

tekmovanja v domačem in mednarodnem tekmovalnem sistemu. 

¶ Prikaz športnih objektov na geografski karti bo omogočal pregled nad geografsko 

razpršenostjo športnih objektov. Na te način bo moţen prikaz najbliţjih športnih 

objektov glede na posamezno geografsko točko. Omogočeno bo tudi ugotavljanje 

števila primerljivih in po namembnosti ustreznih športnih objektov na določenem 

geografskem območju. 

¶ Podatki o zasedenosti športnih objektov in vadbenih površin po urah, dnevih in 

mesecih bodo omogočali pregled nad uporabljenostjo oz. izkoriščenostjo športnih 

objektov in vadbenih površin. 

¶ Omogočen bo pregled vseh športnih tekmovanj ter pregled nad športnimi aktivnostmi 

v prostem času. 

¶ Podatki o ekonomskih in energetskih lastnostih športnih objektov bodo omogočali 

pregled nad ekonomsko in energetsko učinkovitostjo športnih objektov. 

¶ Vsak športnik bo imel športno številko oz. športno kartico, ki ga bo identificirala. S 

športno kartico bo oseba lahko uveljavljala pravice športnika, npr. na športnih 

tekmovanjih, pri športnih poškodbah, pri nakupih športne opreme ipd. Populacija 

športnikov je zanimiva za različne ponudnike in s tem se odpira športnikom moţnost 

pridobivanja novih pravic. 

¶ Športniki bodo lahko sami spremljali in načrtovali osebno vadbo. Na vadbiščih in 

tekmovališčih bo omogočena identifikacija s športno kartico. 

¶ Podatki o športnikih se bodo zbirali od začetka njihove športne dejavnosti, s čimer se 

bo omogočal pregled nad dejavniki, ki vplivajo na kakovosten razvoj športnikov in nad 

ukrepi, s katerimi se povečuje uspešnost doseganja vrhunskih športnih rezultatov. 

 

2.3 Skupine uporabnikov e-Športa 

Za določitev najprimernejšega načina za izdelavo e-Športa moramo najprej vedeti, kdo so 

deleţniki v športu, ki so hkrati ciljni uporabniki e-Športa. 
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V športu lahko vse deleţnike, ki bodo uporabniki e-Športa, razdelimo v dve veliki skupini: 

1. Upravljavci športa 
Upravljavci športa so strokovni delavci v športu, ki upravljajo oz. vodijo posamezne 

organizacije ali vsebine športa. Upravljavci športa predstavljajo gonilo za razvoj 

športa. Nahajajo se v vseh segmentih in nivojih športa. Njihova odgovornost je voditi 

in usmerjati šport na svojem področju (lokalnem, nacionalnem, upravnem, civilnem, 

panoţnem ipd.). V svojem delovanju morajo na podlagi ustreznih podatkov sprejemati 

odločitve in pripravljati načrte in strategije za svoje področje športa. Upravljavci 

športa za svoje delovanje uporabljajo predvsem podatke. 

2. Izvajalci športa 
Izvajalci športa so uporabniki oz. strokovni delavci v športu in športniki, ki izvajajo 

programe športa, postopke v športu in delajo na terenu. Njihova naloga je učinkovito 

izvajanje načrtov in strategij, ki so jih postavili upravljavci športa. So tudi uporabniki, 

ki »proizvajajo« podatke. Izvajalci športa za svoje delovanje potrebujejo 

predvsem aplikacije.  

Upravljavcem se na opisani način poveča odgovornost za svojo upravljavsko  vlogo v športu, 

na drugi strani pa pridobijo moţnost bolj drznega in razvojnega usmerjanja nalog v razvoju 

športa.  

2.4 Koraki pri vzpostavitvi e-Športa  

e-Šport bo vzpostavljen postopno. Na podlagi razmišljanj o vsebini in prioritetah e-Športa 

lahko določimo zaporedje korakov pri vzpostavitvi e-Športa: 

1. Določitev, katere podatke , analize in poročila potrebujejo upravljavci športa in za 
kakšne namene, ter opredelitev evidenc . 

Prvi korak pri snovanju e-Športa je ugotovitev, katere podatke, analize in poročila potrebujejo 

upravljavci športa in za kakšne namene. Pri tem je odgovornost na strani upravljavcev 

športa, da preučijo, določijo in tudi utemeljijo, katere podatke, analize in 

poročila potrebujejo za boljše načrtovanje in odločanje. Obenem morajo te zahteve 

glede podatkov in evidenc izhajati oz. biti usklajene z Zakonom o športu (ZSpo) ter z 

Nacionalnim programom športa v RS (NPŠ). Zakon o športu predstavlja zakonsko podlago in 

obvezo za uporabo podatkov in evidenc v športu, Nacionalni program športa v RS pa 

opredeljuje informatiko v športu ter prinaša kazalnike, ki morajo biti s pomočjo informatike 

stalno osveţeni oz. aktualni.  

2. Določitev procesov  v športu. 

Na podlagi opredeljenih zahtev glede podatkov in določenih evidenc bodo informatiki 

identificirali procese, v katerih ti podatki/evidence nastajajo. Pri določitvi procesov v športu 

je treba najprej ugotoviti, kateri procesi potekajo, kdo jih upravlja, kdo jih izvaja in na kakšen 

način ter kakšni podatki so potrebni za izvajanje teh procesov. Procesi so pomembni zato, da 

se »podatki« izračunajo, ne pa zgolj vnašajo.  

3. Določitev prioritetnih vsebin  za informatiziranje. 
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Naslednji korak je določitev prioritetnih vsebin za informatizacijo športa. Prioritetne vsebine 

za informatizacijo športa se določijo tako, da bo z izdelavo aplikacij e-Športa v največji moţni 

meri olajšano delo upravljavcev in izvajalcev športa.  

4. Določitev aplikativnih projektov  za implementacijo e-Športa. 

Ko so prioritetne vsebine določene, se bo informatizacija teh vsebin oz. izdelava aplikacij e-

Športa izvedla s posameznimi aplikativnimi projekti. Z vsakim aplikativnim projektom se bo 

izdelala po ena aplikacija, ki se bo vključila v e-Šport in bo predstavljala informacijsko 

podporo določenemu procesu, področju ali segmentu znotraj e-Športa. 

5. Izvajanje podpore in promocija  e-Športa. 

Poleg izvajanja aplikativnih projektov je treba skrbeti tudi za ustrezno podporo aplikacij e-

Športa ter osveščanja uporabnikov celotnega e-Športa, s čimer bo poskrbljeno ne le za 

ohranjanje delovanja e-Športa, ampak tudi za njegov nadaljnji razvoj. 

Strateški načrt vključuje upravljavce športa in jim daje pomembno teţo, obenem pa ne 

zmanjšuje pomembnosti izvajalcev športa in izgradnje celovitih in kakovostnih aplikacij. 

Strateški načrt sledi novim zmoţnostim informacijsko-komunikacijske tehnologije ter 

upošteva obstoječo stopnjo računalniške pismenosti posameznikov in organizacij. 

Zavedati se je treba, da se pri uresničevanju strateškega načrta ključna vloga seli na 

upravljavce športa. Ti do sedaj niso bili v ospredju, z e-Športom pa bodo prav upravljavci 

športa ključni snovalci vsebinskih podlag. Če so do sedaj upravljavci športa uporabljali le 

tiste podatke, ki so bili na voljo (ali drugače – tiste, ki so jih lahko iz obstoječih aplikacij 

dobili), bodo sedaj morali vnaprej opredeliti podatke, ki bi jih lahko dobili.  

 

2.5 Načela e-Športa 

V preteklih desetih letih je bila na področju športa v ospredju informatika, ki je predvsem 

racionalizirala poslovanje. Na osnovi informatike se je izvajala tudi analitika. V tem primeru 

je bilo področje analitike omejeno, ker niso bili na voljo vsi podatki, ki bi jih mogoče analitika 

potrebovala. Na voljo so bili namreč le tisti podatki, ki so jih zagotovile aplikacije, te pa se 

niso gradile po potrebah analitikov, temveč po potrebah po informatizaciji postopkov. Ta 

pristop je bil v prvem obdobju informatizacije na področju športa povsem pravilen in 

ustrezen, saj se je moralo informatiko najprej pribliţati uporabnikom. V trenutnem obdobju 

to ni več glavna naloga, zato se lahko mnogo bolj osredotočimo na potrebe analitike v športu. 

Pri snovanju e-Športa je upoštevanih nekaj načel, ki močno vplivajo na pristop, s katerim bo 

e-Šport vzpostavljen. 

 

Naļelo zakonitosti 

Področje organiziranosti športa ureja zakon o športu in ostali pravni akti, ki so navedeni v 

poglavju 1.4, Zakonske podlage postopkov na področju športa. Upošteva se tudi zakon o 
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varovanju osebnih podatkov (ZVOP) in zakon o varovanju digitalnih arhivskih gradivih in 

arhivih (ZVDAGA). 

Pridobivanje podatkov je izvedeno skozi aplikacije, v katere uporabniki vpisujejo podatke, ali 

jih za potrebe aplikacije pridobimo iz zunanjih uradnih evidenc. Aplikacije predstavljajo 

informatizacijo posameznih procesov in postopkov v športu, s tem upoštevamo načelo 

zakonitosti pri pridobivanju in uporabi podatkov.  

 

Naļelo celovitosti 

e-Šport bo za potrebe upravljavcev in izvajalcev športa zdruţeval obe področji, analitiko in 

informatiko. Z izrazom »analitika« je mišljen koncept, kako v športu pridobiti, preučiti in 

uporabiti podatke, da lahko upravljavci športa izberejo najboljše poslovne odločitve. Z 

izrazom »informatika« je mišljena izdelava in uporaba aplikacij za ustrezno informacijsko 

podporo poslovanju deleţnikov v športu. Analitika bo pospeševala razvoj športa, 

informatika pa racionalizirala poslovanje. Informatizacija vsebin se bo določala na 

podlagi potrebnih podatkov analitike, ki bodo osnova za sprejemanje boljših odločitev, 

načrtov in strategij v športu. 

Pravilno zasnovana analitika bo lahko še dodatno pospeševala razvoj športa, kot le 

informatika sama. Seveda informatika še vedno ostaja v funkciji podpore, ki bo omogočala 

racionalizacijo poslovanja. Razlika bo predvsem v tem, da se bodo vsebine in prioritete 

postavljale primarno na osnovi analitike in da se bo samo načrtovanje posameznih sklopov 

izvajalo mnogo bolj na podlagi potreb po podatkih kot pa na osnovi potreb informatizacije 

postopkov. 

 

Naļelo usmerjenosti k uporabniku  

Ključni pomen za razvoj športa so odločitve upravljavcev v športu, ki iščejo podlago za prave 

odločitve v kakovostnih podatkih. 

Upravljavci v športu morajo zagotoviti, da so izvajalci v športu čim bolj zadovoljni z njihovimi 

odločitvami. Ima meje v javnem interesu, ker ima le-ta prednost pred zasebnim. Elementi 

usmerjenosti k uporabniku so:  

¶ dostopnost, 

¶ enostavnost, 

¶ odzivnost, 

¶ upoštevanje pripomb in predlogov, 

¶ zanesljivost, 

¶ strokovnost in kakovost, 

¶ urejenost podatkov. 
 

Pomembna naloga e-Športa je zajeti čim več kakovostnih in uporabnih podatkov, ki jih 

potrebujejo upravljavci športa. Osnovo za delo upravljavcev v športu predstavljajo podatki, ki 

bodo sluţili za boljše načrtovanje in upravljanje slovenskega športa.  
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Podatki so podlaga, na kateri se upravljavci odločajo, v katero smer bodo razvijali šport. Zato 

je zelo pomembno zajeti in pripraviti take podatke, ki bodo podlaga za boljše odločitve 

upravljavcev, kar bo vodilo v hitrejši in boljši razvoj športa. 

Glede vnosa podatkov v e-Šport veljajo naslednja vodila: 

¶ Podatek se v e-Šport vpiše enkrat, uporabi mnogokrat. 

¶ Podatek v e-Šport vpiše deležnik, ki ga je povzročil ali bil »najbližje« 
njegovi povzročitvi. 

¶ Podatki, ki že obstajajo v drugih (javnih, uradnih) evidencah, se v e-Šport 
uvozijo. 

 
Za podatke (ker se pod tem pojmom skriva več pomenov) bomo uporabljali  izraz evidenca, ki 

pomeni en sklop vsebinsko povezanih podatkov. Evidence so le skupek podatkov, ki nastajajo 

z izvajanjem procesov. 

Evidence oz. razvide je za potrebe analitike in informatike treba opredeliti v Zakonu o športu. 

Z opredelitvijo razvidov v Zakonu o športu bo nastala tudi pravna podlaga za zbiranje 

podatkov in posledično tudi za aplikacije, saj se bodo podatki zbirali preko aplikacij, ki bodo 

obenem grajene tako, da bodo izvajalcem športa in ostalim delavcem v športu omogočale 

hitrejše in preprostejše opravljanje nalog. 

 

Naļelo enotne baze podatkov  

Vsi podatki e-Športa bodo shranjeni v Centralnem športnem registru (CŠR). CŠR je 

podatkovna baza uradnih evidenc, ki so opredeljene v Zakonu o športu, ter ostalih podatkov.  

CŠR bo opredeljeval svoje evidence in za dostop do podatkov svoje servise, ki določajo način 

vnosa in branja podatkov v CŠR. Vsi končni podatki e-Športa bodo shranjeni v CŠR. 

 

Naļelo povezanosti z javnimi evidencami  povezanimi s ġportom 

Namen povezovanja CŠR z javnimi evidencami je zagotoviti točne podatke o subjektih in 

objektih v športu. CŠR s tem postaja uradni register na področju športa v Sloveniji in bo svoje 

evidence oz. posamezne podatke ponujal ostalim evidencam oz. uporabnikom. 

Centralni športni register (CŠR) se bo povezoval s Centralnim registrom prebivalstva (CRP), 

Poslovnim registrom Slovenije (PRS), Registrom prostorskih enot (RPE) oz. s podobnimi 

javnimi evidencami.  

 

Naļelo multi modularnega pristopa  

e-Šport bo modularen sistem, sestavljen iz več spletnih aplikacij. Izvajanje procesov v športu 

bo informacijsko podprto z aplikacijami, ki bodo upravljavcem in izvajalcem v športu 

omogočale tudi racionalizirano poslovanje. 

e-Šport ne bo ena aplikacija. e-Šport bodo sestavljale vse aplikacije na področju športa, ki 

bodo med seboj povezane s programskim ogrodjem e-Športa. Vsaka aplikacija bo 
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pokrivala svoje področje e-Športa, skupaj pa bodo tvorile celoten e-Šport, ki bo navzven 

deloval kot enovit informacijski sistem. Čeprav e-Šport sestavljajo različne aplikacije, bodo 

izgledale in se uporabljale pribliţno enako. 

Aplikacije e-Športa bodo med seboj streţniško in tehnološko neodvisne. Uporabljale se bodo 

s pomočjo spletnega brskalnika. 

 

Naļelo enkratne prijave 

Za uporabo e-Športa se bo uporabil princip enkratne prijave (ang. Single Sign-On oz. s 

kratico SSO). To pomeni, da se bo uporabnik v e-Šport prijavil samo enkrat in bo lahko s 

svojim uporabniškim imenom uporabljal aplikacije e-Športa v skladu s svojimi 

uporabniškimi pravicami. Enkratno prijavo uporabnika bo omogočala Enotna vstopna 

točka (EVT), ki je sestavni del programskega ogrodja e-Športa. 

EVT bo izdatno pripomogla k temu, da e-Šport navzven deluje kot celota. EVT bo zagotavljala 

avtorizacijo in avtentikacijo uporabnika ter omogočila enoten dostop do vseh aplikacij in 

servisov e-Športa. EVT bo spletni portal, ki bo streţniško in tehnološko neodvisen od ostalih 

aplikacij e-Športa. Za kakovostno implementacijo bo zagotovljena ustrezna kombinacija 

aplikacijskega streţnika, spletnega portala in avtentikacijskega sistema. Za implementacijo 

EVT se lahko uporabijo plačljive ali odprtokodne rešitve, pomembno je le, da niso lastne 

rešitve posameznega podjetja in da so v prihodnosti relativno enostavno zamenljive. Prav 

tako morajo znati sodelovati z večino razširjenih tehnologij za izgradnjo spletnih aplikacij. 

 

Naļelo poġtenega ravnanja s podatki, spremljave in odgovornosti  

e-Šport bo vseboval enoten sistem za beleženje revizijske sledi, ki zadošča zahtevam, ki 

izhajajo iz veljavne zakonodaje. Izdelana bo metodologija obveščanja javnosti, izbira, dostop 

in prenos osebnih podatkov tretji strani, varnost, celovitost podatkov in pritoţbene moţnosti. 

Enoten sistem za beleţenje revizijske sledi bo omogočal zapisovanje vseh tistih podatkov, s 

katerimi lahko v vsakem trenutku pokaţemo celotno sled za nek podatek. 

Sledljivost sprememb bo zagotovljena za vsak dostop do podatkovne baze. Sledljivost 

sprememb bo primerna obdelovanim podatkom in se bo uporabljala za vse osebne podatke 

ter za ostale pomembne podatke. Sledljivost za podatke bo omogočala naknadno 

ugotavljanje, kdo je vnesel, aţuriral ali drugače spremenil, izbrisal kateri podatek in kdaj. 

Poleg tega se bo beleţilo tudi, kdo in kdaj je do določenega podatka zgolj dostopal (vpogled, 

seznanitev), a ga ni spremenil. e-Šport bo zagotavljal beleţenje aktivnosti uporabnika, ki 

vključujejo vpis, spremembo in izbris ter dostop (vpogled) do posameznega osebnega 

podatka. 

Skrbniki podatkov CŠR morajo biti za svoje delovanje odgovorni (odškodninska, disciplinska 

odgovornost, moţnost ugotavljanja nesposobnosti in v skrajnem primeru kazenska 

odgovornost). 
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Naļelo odprtosti in preglednosti 

Pomembno je, da namen aplikacij e-Športa ne bo le zagotavljanje vnosa podatkov. Aplikacije 

e-Športa morajo pokriti celotne procese v športu, tako da bo uporabnikom aplikacij e-Športa 

olajšano njihovo delovanje. Funkcionalnosti aplikacij e-Športa morajo omogočati dodano 

vrednost tako upravljavcem kot izvajalcem v športu. Upravljavcem športa morajo biti s 

pomočjo e-Športa na voljo kakovostni podatki, ki bodo omogočali ustrezno analizo in 

izdelavo poročil, kar bo podlaga za laţje poslovno odločanje. Izvajalcem športa pa mora biti s 

pomočjo e-Športa omogočena ustrezna informacijska podpora za izvajanje postopkov 

v športu ter boljša obveščenost o dogodkih v športu. Ključnega pomena za uspeh e-Športa 

je, da bodo upravljavci in izvajalci športa uporabljali podatke in aplikacije e-Športa. 

 

2.6 Uporaba agilnih metod dela 

Pri izvajanju IT projektov je priporočljivo in zaţeleno, da se v kar največji moţni meri 

upoštevajo tako imenovane agilne metode oz. priporočila manifesta za agilni pristop k 

razvoju programske opreme (http://www.agilealliance.org/the-alliance/the-agile-

manifesto/) in njegovih principov (http://www.agilealliance.org/the-alliance/the-agile-

manifesto/the-twelve-principles-of-agile-software/). 

Agilne metode imajo svoja priporočila in principe. Priporočila agilnih metod so: 

1. Posamezniki in sodelovanje med njimi je pomembnejše od procesov in orodij. 

2. Delujoča programska oprema je pomembnejša od obseţne dokumentacije. 

3. Sodelovanje z uporabnikom je pomembnejše od pogajanj glede pogodbe. 

4. Odzivanje na spremembe je pomembnejše od delovanja po načrtu. 

Zelo pomembno je sprotno aktivno sodelovanje med vsemi predstavniki na strani naročnika 

in izvajalca projekta. Bolj kot dokumentacija projekta so pomembne delujoče rešitve, ključno 

pa je hitro odzivanje na spremembe ter ustrezna prilagodljivost izvajalca projekta. 

Agilne metode upoštevajo naslednje principe: 

1. Najvišjo prioriteto predstavlja zadovoljitev potreb uporabnikov z učinkovitim in 

stalnim razvojem programske opreme z dodano vrednostjo. 

2. Zahteve za spremembo so zaţelene, tudi če nastanejo pozno v procesu razvoja 

programske opreme. Agilni procesi izkoriščajo spremembe, ki povečajo konkurenčno 

prednost uporabnikov. 

3. Delujoče aplikacije naj se razvijajo v krajših časovnih obdobjih, od nekaj tednov do 

nekaj mesecev. 

4. Poznavalci procesov in informatiki morajo vsakodnevno sodelovati med projektom. 

5. Gonilna sila projektov so motivirani posamezniki. Vodstvo naj jim nudi okolje in 

potrebno podporo ter zaupanje v opravljeno nalogo. 

6. Najbolj učinkovit in uspešen način prenosa informacij v projektni ekipi je neposreden 

pogovor. 

7. Primarno merilo napredka je delujoča programska oprema. 

http://www.agilealliance.org/the-alliance/the-agile-manifesto/
http://www.agilealliance.org/the-alliance/the-agile-manifesto/
http://www.agilealliance.org/the-alliance/the-agile-manifesto/the-twelve-principles-of-agile-software/
http://www.agilealliance.org/the-alliance/the-agile-manifesto/the-twelve-principles-of-agile-software/


Strateški načrt razvoja e-Športa za obdobje 2011–2015 e-Šport 

 

       stran 22/87 

8. Agilne metode pospešujejo vzdrţljivost procesa razvoja programske opreme. Projektni 

deleţniki, projektna ekipa in uporabniki morajo biti sposobni obdrţati stalen tempo 

razvoja tudi dlje časa, kolikor je pač treba. 

9. Stalna pozornost tehničnim podrobnostim in dober načrt povečujeta prilagodljivost. 

10. Ključna je preprostost razvite programske opreme. 

11. Najboljše arhitekture, zahteve, načrti in rezultati nastanejo v samousmerjajoči 

projektni ekipi. 

12. Projektna ekipa v rednih časovnih intervalih razmišlja o izboljšanju svoje uspešnosti 

in zatem ustrezno prilagodi svoje delovanje. 
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3 Strateški elementi e-Športa  
 

Za e-Šport so v nadaljevanju opredeljeni naslednji strateški elementi: 

¶ poslanstvo, 

¶ vizija, 

¶ cilji, 

¶ problemi, 

¶ kritični dejavniki uspeha. 

 

3.1 Poslanstvo e-Športa  

Poslanstvo e-Športa je: 

Pospeġevanje razvoja ġporta. 

Osnovno poslanstvo e-Športa je pospeševanje razvoja športa z vzpostavitjo učinkovite, 

prilagodljive in sodobne analitike in informatike, ki bo delovala v podporo doseganju 

strateških ciljev slovenskega športa.  

Da se bo šport v RS razvijal, ne zadošča samo aktivna udeleţba športnikov, vodstvenih 

delavcev, javnih in zasebnih institucij, ki delujejo na področju športa, ampak je za 

pospeševanje razvoja športa potrebna tudi ustrezno oblikovan in umeščen javni podatek o 

dogodkih v športu. 

Najpomembnejša naloga pri pospeševanju razvoja športa je uporaba podatkov, ki so rezultat 

aplikacij. Aplikacije omogočajo informacijsko podporo izvajanju delovnih procesov in 

postopkov v športu. Podatki in opredeljeni procesi predstavljajo ključno podlago za delo 

upravljavcev v športu, hkrati pa predstavljajo osnovo, na podlagi katere je moţno izvesti 

racionalizacijo in reorganizacijo poslovanja vseh udeleţencev/deleţnikov v športu. To bo 

doseţeno z izgradnjo kakovostnih in uporabnih aplikacij ter servisov za podporo procesom v 

športu. Preko teh aplikacij in servisov bodo pridobljeni kakovostni in uporabni podatki, ki 

bodo sluţili za boljše načrtovanje in upravljanje slovenskega športa, kar bo vodilo v hitrejši in 

boljši razvoj športa. 

 

3.2 Vizija e-Športa 

Vizija e-Športa je: 

e-Ġport kot celovit, kakovosten in analitiļen informacijski servis za podporo 

vsem udeleģencem v ġportu bo v petih letih postal srediġļe informacije in 

logisti ke za podporo dogodkom v ġportu.  

 e-Šport bo nepogrešljiv servis za pospeševanje razvoja športa na lokalni in nacionalni ravni.  

Vzpostavljen bo z namenom zadovoljiti potrebe in interese predvsem upravljavcev  in  
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izvajalcev športa in vseh ostalih pravnih in fizičnih oseb, ki se profesionalno ali rekreativno 

ukvarjajo s športom, ter jim preko ustreznih kanalov zagotoviti dostop do kakovostnih in 

aţurnih informacij.  

 

3.3 Cilji e-Športa  

V skladu z vizijo informatizacije slovenskega športa pri določitvi ciljev izhajamo iz ciljev 

razvoja športa z mislijo na upravljavce športa in izvajalce športa ter zadovoljevanje njihovih 

interesov in potreb. 

 

3.3.1 Poslovni cilji 

 

Poslovni cilji so: 

¶ Opredeliti krovna področja, ki se odvijajo v slovenskem športu in za katera se bo 

omogočila celovita informacijska podpora. 

¶ Zagotoviti spremljanje uresničevanja interesov in usmeritev NPŠ. 

¶ Vzpostaviti  e-Šport kot osrednji informacijski sistem na področju športa, ki bo 

omogočal izvajanje nalog na področju analiz, raziskav in statistik ter omogočal 

informatiziranje delovnih procesov v športu, s čimer se bo racionaliziralo poslovanje 

vseh udeleţencev v športu. 

¶ Zagotoviti ustrezno pravno podlago, ki bo omogočala zbiranje podatkov. 

¶ Zagotavljati kakovostne in uporabne podatke. Vnos in uporaba podatkov bosta 

postavljena na način, ki omogoča celovito pregledovanje, obdelavo in posredovanje 

podatkov vsem udeleţencem v športu. 

¶ Zagotoviti tehnične pogoje in racionalizirati administrativno delo v športu tako, da se 

bodo vsi podatki zbirali in obdelovali v skupni in enotni podatkovni bazi (zbiranje 

podatkov po principu »vpiši enkrat, uporabljaj mnogokrat«), s čimer bo odpravljena 

podvojenost podatkov. 

¶ Zagotavljati kakovostne analize in poročila kot podlago za podporo odločanju 

upravljavcev športa. 

¶ Omogočati informiranje javnosti. Javni podatki naj se v čim bolj zanimivi obliki in 

nadgrajeni z multimedijskimi in uporabniškimi vsebinami posredujejo javnosti preko 

ustreznih kanalov, bodisi kot javne tiskane publikacije ali preko spleta. 

¶ Vse postopke, ki se izvajajo v športu, in so vključeni v obseg veljavnosti tega 

strateškega načrta, ustrezno podpreti s čim bolj enotnimi aplikacijami. 

¶ Zagotoviti take aplikacije e-Športa, da bodo preproste za uporabo. 

¶ Omogočati ustrezno informacijsko podporo za: 

o poenostavitev in pospešitev opravljanja nalog upravljavcev v športu, 

o poenostavitev in pospešitev opravljanja nalog izvajalcev programov v športu; 

športnim delavcem in organizacijam omogočati dostop do  podatkov (glede na 

omejitve osebnih in lastniških podatkov), analiz in pregledov, ki jim bodo 

pomagali bolje izvajati programe športa, 

o poenostavitev in pospešitev spremljanja in analiziranja nalog v športu. 



Strateški načrt razvoja e-Športa za obdobje 2011–2015 e-Šport 

 

       stran 25/87 

¶ Izvajati podporne storitve: 

o Izobraţevati uporabnike e-Športa. Treba je izobraţevati in usposabljati 

športne delavce o pomenu in uporabi informatike. Dokler bodo uporabniki 

videli informatiko le kot obrazce za vnose podatkov, je v športu ne bomo mogli 

označiti za uspešno. Informatiko na področju športa bomo lahko označili za 

uspešno, ko bo večina športnih delavcev v tem videli korist za svoje delo. S tem 

bodo sami podajali predloge, pobude, zahteve in potrebe po informatizaciji 

postopkov in podatkov. 

o Vzdrţevati aplikacije e-Športa. 

o Promovirati uporabljivost e-Športa. 

¶ Sproti nakupovati in vzdrţevati strojno opremo za nemoteno delovanje e-Športa. 

 

3.3.2 Tehnični cilji 

 

Tehnični cilji so: 

¶ e-Šport deluje na principu storitveno usmerjene arhitekture (SOA – Service Oriented 

Architecture). 

¶ Vse aplikacije e-Športa morajo navzven delovati kot enoten informacijski sistem, ne 

glede na njihovo arhitekturno zgradbo. 

¶ Aplikacije e-Športa so lahko izdelane v poljubni tehnologiji. 

¶ Vse aplikacije uporabljajo skupno in enotno podatkovno bazo, kar omogoča enovite in 

kakovostne podatke. 

¶ Vse aplikacije e-Športa uporabljajo skupno in enotno vstopno točko. 

¶ e-Šport bo uporabljal enoten sistem za upravljanje z identitetami in pravicami 

uporabnikov. 

¶ Vse aplikacije e-Športa beleţijo revizijsko sled dostopa do podatkov na enoten način. 

¶ Aplikacije e-Športa se lahko povezujejo z zunanjimi aplikacijami ter z obstoječimi 

javnimi registri in javnimi evidencami. 

¶ Vse aplikacije oz. projekti morajo biti dokumentirani na enak način. 

¶ Za skupno in enotno podatkovno bazo se uporabljajo standardi poimenovanja baznih 

objektov in ostala splošna pravila za delo s podatkovno bazo. Poleg tega se uporablja 

enoten način kreiranja baznih shem za posamezne aplikacije e-Športa in povezovanje 

baznih shem oz. komuniciranje s splošno (skupno) shemo. 

¶ Arhitektura e-Športa mora omogočati tudi gostovanje zunanjih aplikacij. 

 

3.4 Problemi v športu na področju informatike in analitike 

3.4.1 Organizacijski problemi 

 

Organizacijski problemi so: 

¶ Poslovna strategija na področju informatike in analitike športa ne obstaja. 

¶ Pomanjkljiva pravna podlaga za zbiranje podatkov na področju športa. 
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¶ Teţavno usklajevanje informacijskih potreb različnih upravljavcev in izvajalcev 

športa. 

¶ Slaba povezanost (sodelovanje) in nesistemska komunikacija med javnimi 

institucijami na področju športa. 

¶ Premajhno zavedanje o pomembnosti podatkov in njihovi uporabnosti. 

¶ Ni organizirane objave javnih podatkov o športu. 

¶ Ni vzpostavljenega dinamičnega preverjanja kazalnikov uresničevanja ciljev NPŠ. 

¶ Različna ozaveščenost uporabnikov pri uporabi IT. 

¶ Pomankanje vizije uporabe IT v športnih zvezah. 

¶ Necelovit pristop pri razvoju informatike v preteklosti. 

¶ Premajhna širina aplikacije, ki ne nudijo uporabnikom dodane vrednosti in so razvite 

samo z namenom zadovoljevanja posameznih pravnih zahtev (Razvidi). 

¶ Pomanjkanje sredstev za celovito prenovo informatike za potrebe razvoja športa. 

 

3.4.2 Informacijski problemi 

 

Informacijski problemi so: 

¶ Za informacijsko podporo upravljavcev in izvajalcev športa obstajajo samo nekatere 

delne aplikativne rešitve, ki ne omogočajo primerne informacijske podpore. 

¶ Kakovost podatkov v obstoječih aplikacijah  je slaba. Podatki so podvojeni, netočni, 

pomanjkljivi ali pa jih je premalo. 

¶ Ne obstaja skupni poročilni sistem nad podatki iz obstoječih aplikacij. 

¶ Obstoječe aplikacije se med seboj ne povezujejo oz. si ne izmenjujejo podatkov. 

¶ Večina izmed obstoječih aplikacij ima svoj lasten sistem za upravljanje z identitetami 

in pravicami uporabnikov. Uporabniki imajo za vsako izmed obstoječih aplikacij 

različno uporabniško ime in geslo. 

¶ Nekatere obstoječe uporabljene tehnologije so zastarele ali pa jih njihovi proizvajalci 

več ne razvijajo. 

¶ Nekatere obstoječe uporabljene tehnologije so vezane na peščico zunanjih izvajalcev 

ali celo samo na enega zunanjega izvajalca, kar močno povečuje odvisnost od 

posameznega zunanjega izvajalca ter hkrati močno povečuje tveganje v primeru teţav 

zunanjega izvajalca. 

¶ Večina izmed obstoječih aplikacij nima ustreznega sistema za beleţenje revizijske 

sledi dostopa do podatkov. 

¶ Večina izmed obstoječih aplikacij nima ustreznega vzdrţevanja. 

¶ Večina obstoječih aplikacij ni ustrezno dokumentirana. 

 

3.5 Kritični dejavniki uspeha e-Športa 

3.5.1 Ključni kritični dejavniki uspeha 
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Ključni kritični dejavniki uspeha ter ukrepi v primeru nedoseganja ključnih kritičnih 

dejavnikov uspeha so navedeni v naslednji tabeli: 

 

Ključni kritični dejavnik uspeha 

Ukrepi v primeru nedoseganja 

ključnega kritičnega dejavnika 

uspeha 

Zagotovljena ustrezna pravna podlaga za 

zbiranje osebnih podatkov. 

Sprememba prioritet izgradnje aplikacij e-

Športa tako, da se poveča prioriteta 

aplikacijam, ki ne uporabljajo osebnih 

podatkov. 

Ustrezna uporaba podatkov, ki so v 

podatkovni bazi e-Športa. 

Redno sestajanje z odgovornimi ter 

izvajanje posvetov, na katerih se ugotovi, 

katere podatke, ki še niso v e-Športu, 

potrebujejo upravljavci in izvajalci v športu 

ter kako najbolje uporabiti podatke, ki so v 

e-Športu. 

Ustrezno zavedanje uporabnikov, predvsem 

upravljavlcev športa, o uporabnosti podatkov 

iz e-Športa. 

Vse upravljalce v športu se redno (npr. 

dvakrat letno) povabi na sestanek ali jih 

pozove k pripravi dokumenta, v katerem 

izrazijo svoje potrebe, za katere bi e-Šport 

lahko omogočil ustrezno rešitev. 

Dejanska uporaba aplikacij e-Športa, 

predvsem s strani izvajalcev v športu.  

Analizirati, zakaj uporabniki ne uporabljajo 

aplikacij e-Športa, ter ustrezno usposobiti 

uporabnike ali povečati zanimanje za 

uporabo aplikacij ali pa pripraviti dodatne 

funkcionalnosti in vsebine, ki so koristne in 

zanimive za uporabnike, predvsem za 

izvajalce v športu. 

Prepoznavnost in uporaba e-Športa in 

njegovih podatkov za vse uporabnike, tudi 

izven športnih organizacij (npr. v zdravstvu, 

turizmu, gospodarstvu, prometu, itd.).  

Vključevanje MŠŠ v pospeševanje uporabe 

podatkov e-Športa v najrazličnejše namene. 

Kakovostni in točni podatki v e-Športu. Izpis podatkov iz podatkovne baze e-Športa 

in pošiljanje teh podatkov športnim 

organizacijam oz. tistim, ki so odgovorni za 

to, da vnesejo manjkajoče podatke. 

Prilagojeni delovni procesi v športnih 

organizacijah in v športu na splošno. 

Redno sestajanje z odgovornimi ter 

izvajanje posvetov, na katerih se razloţi, 

zakaj je treba spremeniti procese v športu 

in podati predloge, kako te procese 

izboljšati. 
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Ključni kritični dejavnik uspeha 

Ukrepi v primeru nedoseganja 

ključnega kritičnega dejavnika 

uspeha 

Razbitje vsebin e-Športa na manjše in 

obvladljive sklope. 

Spremeniti koncept razvoja e-Športa, da se 

e-Šport ne razvija več modularno, ali pa 

spremeniti strateški načrt e-Športa in 

koncept informatike v športu. 

Tabela 2: Ključni kritični dejavniki uspeha 

 

3.5.2 Organizacijski kritični dejavniki uspeha 

 

Organizacijski kritični dejavniki uspeha ter ukrepi v primeru nedoseganja organizacijskih 

kritičnih dejavnikov uspeha so navedeni v naslednji tabeli: 

 

Organizacijski kritični dejavnik uspeha 

Ukrepi v primeru nedoseganja 

organizacijskega kritičnega dejavnika 

uspeha 

Zadostna stalna podpora vodstva za nadaljnji 

razvoj e-Športa. 

Povečanje pogostosti poročanja o napredku 

projektov razvoja e-Športa, predstavitev 

pomena podpore vodstva in vpliva podpore 

vodstva na uspešnost izvedbe projektov 

razvoja e-Športa. 

Povezanost e-Športa in ostalih e-vsebin in e-

projektov na področju javne uprave (e-Uprava, 

e-Sociala, e-Zdravje, ipd.) v RS in tujini na 

različnih področjih delovanja ter izmenjava 

najboljše prakse.  

Izvajanje večjega števila izobraţevanj in 

usposabljanj, več raziskovanja ostalih e-

vsebin in e-projektov, iskanje skupnih 

koristi medsebojnega sodelovanja in 

izmenjave dobrih praks. 

Ustrezno usposobljeni in ozaveščeni 

uporabniki e-Športa, predvsem odločevalci v 

športu, za koristno uporabo podatkov e-Športa 

ter za moţnosti in priloţnosti, ki jih e-Šport 

omogoča. 

Posvet z upravljalci in pogostejše 

predstavitve e-Športa za boljše ozaveščanje 

moţnosti in priloţnosti, ki jih e-Šport 

omogoča. 

Zagotovljena zadostna finančna sredstva za 

delovanje in razvoj e-Športa ter za izvajanje 

vsebin strateškega načrta v skladu s potrebami 

upravljalcev v športu. 

Sprememba prioritet v strateškem načrtu, 

opozarjanje na posledice opuščanja razvoja 

e-Športa zaradi pomanjkanja finančnih 

sredstev. 

Jasno opredeljene odgovornosti in pristojnosti 

posameznih vlog in institucij glede 

načrtovanja, razvoja in usmerjanja e-Športa. 

Pravočasno opozarjanje na neizvajanje 

nalog in nesprejemanje odgovornosti ter 

obveščanje pristojnih o teţavah. 
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Organizacijski kritični dejavnik uspeha 

Ukrepi v primeru nedoseganja 

organizacijskega kritičnega dejavnika 

uspeha 

Zagotovitev ustreznega strukturnega 

pozicioniranja ZŠRS Planica za vzpostavitev, 

delovanje in razvoj e-Športa. 

Ustrezno strukturno pozicioniranje druge 

institucije za vzpostavitev, delovanje in 

razvoj e-Športa. 

Jasno določeni cilji v (poslovni) strategiji 

slovenskega športa. 

Spodbujanje odgovornih za opredelitev 

poslovnih ciljev v športu, sprememba 

prioritet in razvoj aplikacij e-Športa, ki 

imajo jasen poslovni cilj. 

 Tabela 3: Organizacijski kritični dejavniki uspeha 

 

3.5.3 Informacijski kritični dejavniki uspeha 

 

Informacijski kritični dejavniki uspeha ter ukrepi v primeru nedoseganja informacijskih 

kritičnih dejavnikov uspeha so navedeni v naslednji tabeli : 

 

Informacijski kritični dejavnik uspeha 

Ukrepi v primeru nedoseganja 

informacijskega kritičnega dejavnika 

uspeha 

Zagotavljanje učinkovite povezanosti aplikacij 

in podatkov e-Športa. 

Izboljšanje programskega ogrodja e-Športa 

v smeri tesnejše povezanosti aplikacij in 

podatkov e-Športa. 

Izvajanje kakovostnega zajema podatkov in 

uporabniških zahtev za potrebe razvoja e-

Športa. 

Kadrovska okrepitev načrtovalcev, dodatno 

usposabljanje načrtovalcev izboljšanje 

orodij za učinkovitejši zajem podatkov. 

Opredeljeni podatkovni standardi za 

izmenjavo podatkov. 

Podaja ustrezne iniciative ter angaţiranje 

virov za izdelavo podatkovnih standardov 

za izmenjavo podatkov 

Uspešno (temeljito) določeni procesi v športu. Opozarjanje na posledice neopredeljenih ali 

neustreznih procesov v športu, ugotovitev 

in odprava ozkih grl za izvajanje procesov v 

športu. 

Izdelane kakovostne in razširljive aplikacije e-

Športa, razvidi in servisi. 

Izboljšanje postopka načrtovanja ter 

prevzema aplikacij. 

Kakovost (celovitost, zanesljivost) in 

pravočasnost podatkov. 

Izboljšanje in povečanje dela na področju 

izrabe podatkov (izboljšanje orodje, 

dodatno usposabljanje). 
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Informacijski kritični dejavnik uspeha 

Ukrepi v primeru nedoseganja 

informacijskega kritičnega dejavnika 

uspeha 

Poznavanje aktualnih informacijskih 

tehnologij za ustrezen nadaljnji razvoj e-

Športa. 

Sledenje razvoju informacijskih tehnologij, 

ustrezno usposabljanje in izobraţevanje. 

Tabela 4: Informacijski kritični dejavniki uspeha 
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4 Pregled organiziranosti na področju športa 

4.1 Deležniki v športu 

4.1.1 Ministrstvo za šolstvo in šport (MŠŠ) - Direktorat za šport 

 

Direktorat za šport, ki deluje v okviru Ministrstva za šolstvo in šport (MŠŠ), opravlja naloge, 

ki se nanašajo na področje športne vzgoje, rekreacije, kakovostnega in vrhunskega športa in 

športa invalidov.  

Direktorat za šport izvršuje naslednje naloge: 

¶ priprava obrazloţitev finančnega načrta ministrstva za področje športa z opisi ciljev in 

aktivnosti za njihovo dosego ter poslovnega poročila o doseţenih rezultatih in ciljih, 

načrtovanih v obrazloţitvi finančnega načrta in ugotavljanje uspešnosti doseţenega, 

¶ sodelovanje pri načrtovanju, usmerjanju, nadzoru ter spremljanju športa na lokalni in 

drţavni ravni,  

¶ spremljanje in analiziranje problematike ter ugotavljanje stanja na področju športa,  

¶ priprava in uveljavljanje sistemskih rešitev in ukrepov, zakonov in drugih predpisov,  

¶ izvajanje mednarodnega sodelovanja na osnovi bilateralnih in multilateralnih 

sporazumov in konvencij ter sodelovanje z vladnimi in nevladnimi športnimi 

organizacijami, 

¶ izvajanje nalog, povezanih z aktivnostmi na področju mednarodnega sodelovanja in 

evropskih zadev, strukturnih skladov in Phare projektov,  

¶ izvajanje postopkov za sofinanciranje programov športa in športne infrastrukture ter 

financiranje javne sluţbe na področju športa, 

¶ vodenje upravnih postopkov in evidenc na področju športa, 

¶ dajanje pojasnil zavodom, društvom in drugim organizacijam, 

¶ podeljevanje nagrad na področju športa, 

¶ priprava analiz in drugih gradiv, 

¶ dajanje informacij javnega značaja za področje dela direktorata. 

Direktorat za šport tudi opredeljuje Letni program športa (LPŠ) v RS za posamezno leto. 

Direktorat za šport izvaja naslednje javne razpise: 

¶ Javni razpis za izbor izvajalcev in sofinanciranje vsebin ter razvojnih in strokovnih 

nalog letnega programa športa na drţavni ravni v Republiki Sloveniji za posamezno 

leto, 

¶ Javni razpis za zbiranje predlogov za sofinanciranje investicij v novogradnje in 

posodabljanje športne infrastrukture, 

¶ Javni razpis za zbiranje predlogov za sofinanciranje investicij v športno-rekreacijsko 

infrastrukturo, 

¶ Javni razpis za zbiranje predlogov za sofinanciranje investicij v športno-turistično 

infrastrukturo, ki se sofinancira iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, 

¶ Javni razpis za sofinanciranje pripravništva strokovnih delavcev v športu za 

posamezno leto, 

¶ Javni razpis kadrovskih štipendij za delovanje na področju športa za posamezno leto, 
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¶ Javni razpis za sofinanciranje strokovne priprave in koordinacije programa šolskih 

športnih tekmovanj in prireditev v posameznem šolskem letu, 

¶ Javni razpis za sofinanciranje področne koordinacije interesnih programov športa 

otrok in mladine za posamezno leto, 

¶ Javni razpis za sofinanciranje interesnega programa športa otrok in mladine »Hura, 

prosti čas« za posamezno leto, 

¶ Javni razpis za sofinanciranje področne koordinacije interesnih programov športa 

otrok in mladine za posamezno šolsko leto in za posamezen področni center, 

¶ Javni razpis za izbor izvajalcev in sofinanciranje plačila strokovnih delavcev v 

programih panoţnih športnih šol in strokovnih delavcev, ki vodijo izvajanje 

programov športne rekreacije za posamezno leto, 

¶ Javni razpis za podelitev priznanj Stanka Bloudka za posamezno leto, 

¶ Zbiranje ponudb za nezgodno zavarovanje športnikov. 

Direktorat za šport določa naslednje pravilnike: 

¶ Pravilnik o vodenju razvida zasebnih športnih delavcev in razvida poklicnih 

športnikov, 

¶ Pravilnik o vodenju razvidov po Zakonu o športu, 

¶ Pravilnik o pripravništvu in strokovnih izpitih strokovnih delavcev v športu. 

 

4.1.2 Inšpektorat za šport 

 

Inšpektorat RS za šolstvo in šport (IRSŠŠ), ki je organ v sestavi Ministrstva za šolstvo in šport 

(MŠŠ), izvaja inšpekcijo na področju športa na območju celotne RS.  

Nadzor na področju športa je usmerjen:  

¶ v zakonitost delovanja lokalnih skupnosti na področju športa,  

¶ v zakonitost delovanja športnih organizacij in 

¶ v zakonito delovanje izvajalcev športnih prireditev. 

IRSŠŠ: 

¶ opravlja inšpekcijski nadzor v športu, nad izvajalci športnih dejavnosti v zvezi z: 

o izpolnjevanjem pogojev za opravljanje nalog v športu nacionalnega pomena in  

o v lokalnih skupnostih v zvezi z izpolnjevanjem normativov in standardov za 

izvajanje letnega programa športa;  

¶ opravlja nadzor na športnih prireditvah, 

¶ vodi inšpekcijske upravne postopke in je hkrati tudi prekrškovni organ, pooblaščen 

za odločanje o prekrških, 

¶ upravlja Evidenco strokovnih izpitov za inšpektorja za šolstvo in šport, 

Inšpekcija v športu deluje na naslednjih področjih: 

¶ nacionalni program športa,  

¶ vrhunski šport,  

¶ letni program športa,   

¶ izvajalci letnega programa športa,   

¶ strokovni delavci v športu,   
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¶ zasebno delo v športu,   

¶ normativi in standardi,   

¶ odločanje o strokovnih zadevah v športu,   

¶ športni objekti,   

¶ javni zavodi za šport,   

¶ športne prireditve,  

¶ nadzor v športu. 

Vrste inšpekcijskega nadzora, ki jih opravlja IRSŠŠ, so: 

¶ redni nadzor (opravljen mora biti praviloma vsako peto leto), 

¶ izredni nadzor (na podlagi pobude), 

¶ ponovni nadzor (opravi se po preteku roka, določenega za odpravo kršitev). 

 

4.1.3 Zavod za šport RS Planica (ZŠRS Planica) 

 

Poslanstvo Zavoda za šport RS Planica (ZŠRS Planica) je podpora uresničevanju nalog 

nacionalnega in lokalnega pomena, ki so opredeljene v NPŠ, zlasti na področjih športne 

vzgoje, športne rekreacije, kakovostnega športa, vrhunskega športa, športa invalidov, na 

področju strokovnih in razvojnih nalog ter športnih objektov. 

ZŠRS Planica izvaja podporo športu, ki se odraţa na naslednjih štirih temeljnih sklopih 

oziroma nalogah:  

1. Šport otrok in mladine (ŠOM), ki objavlja šolsko športno glasilo Informator, upravlja 

spletni portal Šport mladih in aktivno sodeluje s področnimi centri, v katerih delujejo 

področni koordinatorji, to so posamezniki z ustrezno strokovno usposobljenostjo za 

delo v športu, ki usklajujejo enega ali več interesnih programov športa otrok in 

mladine. Izvajalci interesnih programov športa otrok in mladine so lahko šole, šolska 

športna društva in lokalna športna društva, lokalne športne zveze ali zavodi, zasebni 

delavci v športu in drugi izvajalci, ki jih predvideva Zakon o športu.  

ŠOM vodi koordinacijo naslednjih interesnih programov športa otrok in mladine: 

¶ Šolska športna tekmovanja (ŠŠT), ki so namenjena osnovnošolcem in 

srednješolcem. Šolska športna tekmovanja in prireditve so vez med šolskim in 

društvenim športom ter povezava med mnoţičnimi in v kakovostni šport 

usmerjenimi programi, ki jih izpeljujejo nacionalne panoţne športne zveze 

(NPŠZ). Poleg izvajanja tekmovanj ŠŠT spodbuja sodelovanje in medsebojno 

druţenje ter spoštovanje fair playa. 

¶ Zlati Sonček (ZS), ki je namenjen otrokom v starosti od 5 do 11 let in omogoča 

gibanje, učenje novih spretnosti, osebno ustvarjanje, način uresničevanja svojih 

ţelja, razvijanje in primerjanje gibalnih sposobnosti, ohranjanje zdravja. Izvajajo 

ga vrtci, osnovne šole, v popoldanskem času pa tudi društva ali zasebniki. V letih 

izvajanja se je v program uspešno vključilo prek 656.700 otrok. 

¶ Krpan, ki je namenjen otrokom v starosti od 9 do 11 let. Izvajajo ga osnovne šole, 

v popoldanskem času pa tudi društva ali zasebniki. Cilj programa je v bogatenju 

ţivljenja z raznovrstnimi športnimi vsebinami v vseh letnih časih. Program ni 

tekmovanje, temveč igra, pravi cilj ni osvajanje medalje, ampak dejavnost sama. 

Pomembno je sodelovanje v programu in ne storilnost, zato je program zasnovan 
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tako, da je vabljiv in uresničljiv tudi za manj zmogljive. Izvajalci programa morajo 

največ pozornosti posvetiti igri in vadbi, ki naj bo prijetna in prilagojena otroku. 

¶ Naučimo se plavati (NSP), ki je namenjen izvajanju plavalnih tečajev za vrtce ali 

prve razrede osnovnih šol, plavalnih tečajev za neplavalce v šestem razredu in 

zadnji triadi osnovne šole ter za srednješolce, pa tudi preverjanju znanja plavanja 

za šesti razred osnovne šole. Večino finančnih sredstev za izvajanje programa 

sofinancira ŢŠRS Planica, manjši del prispevajo tud lokalne skupnosti, starši, 

donatorji in sponzorji. 

¶ Hura, prosti čas (HPČ), ki je namenjen predvsem mladim, ki ţelijo svoj prosti čas 

ob koncu tedna in med počitnicami preţiveti na športnih površinah in v druţbi 

vrstnikov. Prednost programa je predvsem v tem, da si mladi sami izbirajo 

vsebine, čas udeleţbe in način vključevanja v program. 

2. Analitika in informatika v športu, ki skrbi za razvoj analitike in informatike na 

področju športa v RS ter izvaja administracijo e-Športa. V letu 2010 upravlja z 

naslednjimi aplikacijami, ki bodo vpete v e-Šport: 

¶ aplikacija Zlati sonček in Krpan, 

¶ aplikacija Naučimo se plavati, 

¶ aplikacija Hura prosti čas (HPČ), 

¶ aplikacija Šolska športna tekmovanja (ŠŠT), 

¶ aplikacija ŠPAK – športno amaterski kadri. 

3. Zaloţništvo. 

4. Upravljanje Nordijskega centra Planica (NC Planica), ki na podlagi Zakona o 

Nordijskem centru Planica (ZNCP) obsega obnovo in opremo skakalnic ter zgraditev 

tekaškega stadiona in spremljevalnega objekta za tekaške proge. Cilj je z dograditvijo 

sodobnega nordijskega centra Planica ponuditi kakovostno turistično in športno 

storitev. 

Dolgoročni cilji ZŠRS Planica so: 

¶ Zagotavljati pogoje za vključevaje otrok in mladine v interesne in kakovostne 

programe športa. 

¶ Zagotavljati vsem izvajalcem športa kakovosten informacijski sistem in dostopnost do 

baz podatkov, ki jih potrebujejo za svoje delo. 

¶ Zagotavljati ustrezno zaloţniško dejavnost v smislu strokovne, informacijske, 

promocijske in medijske podpore športu. 

¶ Zagotavljati, da bo nordijski center Planica po dokončanju investicije, postala 

prepoznavna blagovna znamka Slovenije in ne bo breme proračuna RS. 

 

4.1.4 Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez (OKS-ZŠZ) 

 

Olimpijski komite Slovenije – Zdruţenje športnih zvez (OKS-ZŠZ) je osrednja športna 

organizacija v RS in krovna organizacija velikega dela društvene organiziranosti športa. Prav 

društvena organiziranost športa, v katero je vključenih 84.807 registriranih športnikov in 

333.935 slovenskih drţavljanov (vir: SPIC Informator, 2005), je najpomembnejši nosilec 

športne dejavnosti v RS. OKS-ZŠZ v svoji strukturi zdruţuje 84 športnih zvez občin, 63 

nacionalnih panoţnih športnih zvez ter preko njih večino športnih društev. V RS je 
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registriranih 7.332 športnih društev, ki predstavljajo preko 35% vseh registriranih društev v 

Sloveniji (vir: AJPES, 2006). 

OKS-ZŠZ je bil ustanovljen 15. 10. 1991 s podpisom Olimpijske listine. V mednarodni 

olimpijski komite (MOK) je bil polnopravno vključen 5. 2. 1992, zaradi česar imajo slovenski 

športniki moţnost in pravico, da na olimpijskih igrah nastopajo kot samostojna 

reprezentanca. 

Cilj delovanja OKS-ZŠZ, slovenske krovne nevladne športne organizacije, je skupaj s svojimi 

članicami, nacionalnimi panoţnimi športnimi zvezami in športnimi zvezami občin ter klubi in 

društvi, ki jih zveze zdruţujejo, zagotavljati optimalne pogoje za delovanje in razvoj 

slovenskega športa v vseh njegovih pojavnih oblikah.  

Poslanstvo OKS-ZŠZ se kaţe v delovanju na treh stebrih športa:  

1. Šport za vse, kjer se preko delovnih skupin izvajajo projekti Odbora športa za vse: 

¶ Olimpijska kartica,  

¶ Slovenija teče, 

¶ Slovenija kolesari, 

¶ Recept za zdravo ţivljenje s športom, 

¶ kombinirani progami z nacionalnimi panoţnimi športnimi zvezami (planinska, 

plesna, kajakaška, plavalna in druge), 

¶ promocija športa: medijski programi in tiskovine, 

¶ posveti na temo Šport za vse 

ter  projekt prostovoljnega dela v športnih okoljih. 

2. Šport na lokalni ravni, kjer si Odbor športa na lokalni ravni prizadeva izboljšati:  

¶ medsebojno sodelovanje in povezovanje športnih društev in zvez, predvsem 

sodelovanje z občinskimi in medobčinskimi športnimi zvezami - članicami odbora, 

¶ sodelovanje z ostalimi odbori in komisijami, 

¶ regijsko povezovanje in delovanje regijskih pisarn: trenutno delujejo 4 pisarne v 12 

regijah, 

¶ usposabljanje in izobraţevanje kadra za strokovno in organizacijsko delo, 

¶ zaposlovanje športnikov v občinah.  

3. Vrhunski šport, ki je v RS določen s kategorizacijo OKS-ZŠZ in kjer Odbor za vrhunski 

šport izvaja aktivnosti na naslednjih programskih področjih: 

¶ nastopi slovenskih športnikov na mednarodnih tekmovanjih (olimpijske igre, 

sredozemske igre, olimpijski festivali evropske mladine, igre treh deţel, Alpe - 

Jadran, svetovne igre),  

¶ kriteriji za sofinanciranje vrhunskega športa,  

¶ kriteriji za kategoriziranje športnikov v RS, 

¶ zaposlovanje vrhunskih športnikov, 

¶ informacijski sistem vrhunskega športa, 

¶ boj proti dopingu, 

¶ strokovni seminarji, 

¶ zdravstveno varstvo (preventivni pregledi športnikov in nadstandardno zavarovanje 

vrhunskih športnikov),  

¶ sistem štipendij za mlade perspektivne športnike. 
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Vizija OKS-ZŠZ temelji na spoznanju, da je šport pomembna prvina kakovosti ţivljenja v vseh 

pojavnih oblikah in okoljih ter prirejena vsem starostnim obdobjem ţivljenja. Vizija celotne 

vsebine dela OKS-ZŠZ je pogojena z vizijo in cilji njegovih članic in ustanoviteljic. 

Članice OKS-ZŠZ so: 

¶ nacionalne zveze olimpijskih športov, 

¶ nacionalne športne zveze športov, ki jih priznava Mednarodni olimpijski komite, 

¶ nacionalne športne zveze neolimpijskih športov, 

¶ občinske in medobčinske športne zveze, 

¶ nacionalne zveze brez glasovalne pravice (zamejska športna zdruţenja, splošna in 

strokovna zdruţenja ter nacionalne zveze). 

 

4.1.5 Fakulteta za šport (FŠ) 

 

Fakulteta za šport (FŠ) je pedagoška in znanstvenoraziskovalna inštitucija na področju 

telesne in športne kulture v RS. V letu 2006 je fakulteta praznovala 60-letnico prve kadrovske 

šole na Slovenskem in 50-letnico višješolskega študija za področje telesne in športne kulture. 

FŠ  deluje v skladu z Zakonom o visokem šolstvu in Odlokom o preoblikovanju Univerze v 

Ljubljani.  

Univerza v Ljubljani preko FŠ integralno razvija: 

¶ izobraţevalno dejavnost (visoko strokovno izobraţevanje, univerzitetno izobraţevanje 

in drugo izobraţevanje - Nacionalni program visokega šolstva), 

¶ znanstveno raziskovalno dejavnost (Nacionalni raziskovalni program), 

¶ strokovno svetovalno dejavnost, ki jo univerza v soglasju z ustanoviteljem določi v 

statutu (Nacionalni program športa, Nacionalni program Zdravje) in 

¶ lastno trţno dejavnost, za katero je Fakulteta za šport registrirana v skladu s 16. 

členom Statuta Univerze v Ljubljani. 

Fakulteta za šport razvija svojo študijsko dejavnost v skladu z ISCED klasifikacijo (Unesco, 

november 1997) na študijskem področju – 14 izobraţevanje učiteljev in pedagoške vede 

(športna vzgoja) in študijskem področju  81 – storitvena dejavnost. 

Na dodiplomskem študiju FŠ izvaja univerzitetni študijski program Športna vzgoja in 

visokošolski študijski program Športno treniranje. Na študijskem programih je omogočena 

mednarodna mobilnost študentov in učiteljev.  

Na podiplomskem študiju FŠ izvaja znanstveni magistrski in doktorski študij na področju 

Znanost o športu – kineziologija za pridobitev znanstvenega naslova magister in doktor 

znanosti. Na študijski program se praviloma vpisujejo diplomanti Fakultete za šport, lahko pa 

tudi diplomanti drugih fakultet. Študijski program se izvaja v skladu z najnovejšimi 

metodami in oblikami študijskega procesa, ima kreditno ovrednotene module in  omogoča 

interdisciplinarno in mednarodno študijsko mobilnost študentov in učiteljev. V študijskem 

procesu sodelujejo ugledni domači in tuji učitelji ter raziskovalci. 
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Temeljna naloga FŠ je, da z znanstvenimi raziskavami in z vzgojo vrhunskih športnih 

strokovnjakov gradi temelje športne kulture našega naroda in drţave. Številni učitelji in 

sodelavci FŠ so neposredno vključeni v delo v različnih  športnih organizacijah. 

Inštitut za šport (IŠ) je organizacijska enota FŠ, ki predstavlja nacionalno strokovno 

inštitucijo za realizacijo strokovnih nalog NPŠ. 

 

Dejavnost IŠ se izvaja v naslednjih organizacijskih enotah: 

¶ Center za vseţivljenjsko učenje v športu (CVUŠ), ki skrbi za vseţivljenjske razvojne 

moţnosti kadra v športu. CVUŠ organizira strokovno usposabljanje študentov, 

programe stalnega strokovnega izpopolnjevanja, programe za strokovno 

usposabljanje delavcev v športu, programe izpopolnjevanja, zaloţniško dejavnost, 

promocijsko dejavnost FŠ, programe strokovnih srečanj, programe in storitve za 

pomoč bodočim študentom, študentom in diplomantom FŠ ter ostalim športnim 

delavcem. 

¶ Panoţni strokovni timi, ki delujejo za potrebe usklajevanja in izmenjave znanj s 

športno prakso na IŠ. 

¶ Športno diagnostični center, ki v sodelovanju z nacionalnimi športnimi zvezami in 

OKS načrtuje ter koordinira izvajanje nacionalnega programa meritev in svetovanj 

vrhunskim in nadarjenim športnikom, programa meritev in svetovanj športne 

rekreacije, v laboratorijih FŠ in drugih ustreznih laboratorijih. 

¶ Laboratoriji: 

o Laboratorij za biodinamiko telesnega napora, 

o Laboratorij za biomehaniko, 

o Laboratorij za diagnostiko telesnega in gibalnega razvoja, 

o Laboratorij za fiziologijo športa, 

o Laboratorij za gibalni nadzor, 

o Laboratorij za gibalno obnašanje, 

o Laboratorij za kineziologijo, 

o Laboratorij za psihodiagnostiko, 

o Laboratorij za športno-medicinsko diagnostiko in nutricistiko. 

 

4.1.6 Fundacija za financiranje športnih organizacij (FŠO) 

 

Fundacija za financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji oziroma krajše Fundacija 

za šport (FŠO) je bila z odlokom ustanovljena leta 1998. 

FŠO pregledno izvaja postopke vrednotenja vlog in izvaja učinkovit nadzor nad namensko 

porabo dodeljenih sredstev. FŠO sofinancira vse večje razvojne programe slovenskega športa, 

tako da pokrije okoli 30 % stroškov teh programov. Od leta 1998 do 2010 je FŠO 

sofinancirala 3.387 programov v višini več kot 55,4 milijona EUR. Poleg tega je FŠO edini 

javni financer, ki vrednoti tudi vloţek prostovoljskega dela. FŠO je tudi s pobudami za 

spremembo zakonodaje dosegla zvišanje koncesijskih dajatev za šport in sooblikovala 

stabilne vire financiranja. 



Strateški načrt razvoja e-Športa za obdobje 2011–2015 e-Šport 

 

       stran 38/87 

FŠO s svojo dejavnostjo sledi naslednjim poslovnim usmeritvam: 

¶ Zagotavljanje stalnih virov financiranja športa: FŠO si prizadeva za vzpostavitev 

stalnega vira financiranja s strani koncesij iger na srečo. Zato bo stalno analizirala 

razmere na trgu iger na srečo in skušala aktivno ter pasivno posegati vanj. S svojim 

delovanjem bo skušala ohraniti oziroma povečevati sredstva, tako da bo uporabnikom 

predstavljala dolgoročno zanesljiv vir financiranja. 

¶ Namenska poraba javnih sredstev v športu:  FŠO si prizadeva za čim bolj namensko 

porabo njenih sredstev. S svojim načinom delovanja skuša vzpostaviti boljše 

gospodarjenje s sredstvi, ki se namenjajo športu. 

¶ Usklajevanje različnih interesov na področju športa: Raznolikost sestave FŠO 

omogoča demokratično izmenjavo mnenj in stališč predstavnikov različnih interesnih 

področij v športu. Tako FŠO predstavlja pomemben prostor razumevanja in 

zbliţevanja ter posledično vodi v kakovostnejšo obliko organiziranja športa v 

Sloveniji. 

¶ Razpoznavnost znotraj športnega prostora in zunaj njega: FŠO ţeli s svojim 

delovanjem doseči, da jo javnost pozna kot nepridobitno organizacijo, ki se zavzema 

za pridobitev čim večjih sredstev, s katerimi kakovostno financira štiri pomembne 

dele športa:  

o športne dejavnosti od vrhunskega športa do športa otrok in mladine,  

o športne objekte,  

o raziskovanje in razvoj športa ter  

o zaloţništvo v športu.  

FŠO dodeljuje svoja sredstva za sofinanciranje preko naslednjih javnih razpisov: 

¶ Javni razpis za sofinanciranje športnih dejavnosti, raziskovanja in razvoja športa ter 

zaloţništva v športu, 

¶ Javni razpis za sofinanciranje gradnje športnih objektov. 

 

4.1.7 Nacionalne panožne športne zveze (NPŠZ) 

 

Nacionalne panoţne športne zveze (NPŠZ):  

¶ so zdruţene v OKS-ZŠZ kot osrednje krovne športne organizacije, 

¶ kot svoje člane vključujejo športna društva v svoji panogi, 

¶ organizirajo uradne tekmovalne sisteme v svoji panogi, 

¶ zagotavljajo sredstva za materialne stroške tekmovanj, specialna tehnična sredstva in 

opremo, 

¶ izvajajo vsebinsko, metodološko in materialno-finančno podporo programom 

vrhunskega športa, 

¶ določajo prostorske, kadrovske in druge zahteve za strokovno izpeljavo programa, 

¶ podajajo mnenje glede ustreznosti izobrazbe oziroma usposobljenosti strokovnega 

delavca v športu, 

¶ predlagajo kriterije za izdajanje licenc za opravljanje strokovnega dela delavcev v 

športu, 

¶ podajajo soglasja za organiziranje velikih mednarodnih športnih prireditev, 

¶ izdajajo potrdila o članstvu športnika v drţavni reprezentanci. 
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4.1.8 Občinske športne zveze 

 

Občinske športne zveze: 

¶ predstavljajo krovno organizacijo za šport v posamezni občini, 

¶ kot svoje člane vključujejo športna društva v posamezni občini, 

¶ so včlanjene v medobčinske športne zveze, 

¶ skupaj z občinsko upravo in ţupanom oblikujejo športno politiko v posamezni občini, 

¶ organizirajo rekreativne športne prireditve v posamezni občini, 

¶ skrbijo za uresničevanje programov športne vzgoje otrok in mladine, 

¶ koordinirajo posamezne regijske pisarne za šport. 

 

4.1.9 Športna društva in ostale športne zveze 

 

Športno društvo je samostojno in nepridobitno zdruţenje, ki ga ustanovijo ustanovitelji 

skladno z Zakonom o društvih zaradi uresničevanja skupnih interesov v športu. Društvom, ki 

delujejo na področju športa, se lahko podeli status društva v javnem interesu, če njihovo 

delovanje presega interese njegovih članov in je splošno koristno. 

Športna društva kot osnovne športne organizacije se zdruţujejo v občinske športne zveze 

oziroma zveze na lokalni ravni, nacionalne panoţne športne zveze in v druge zveze. 

 

4.1.10 Občine 

 

Posamezna občina: 

¶ je izvajalec NPŠ na lokalni ravni,  

¶ omogoča izvajanje letnega programa športa v občini in dostopnost različnih 

programov športa (športna vzgoja predšolskih otrok, šoloobveznih otrok, mladine in 

študentov, športna rekreacija, vrhunski šport), 

¶ sofinancira posamezne programe športa iz občinskega proračuna, 

¶ je lastnik lokalne športne infrastrukture ter zagotavlja sredstva za njeno upravljanje in 

vzdrţevanje, 

¶ izvaja interesne programe športa otrok in mladine glede na moţnosti (športni objekti, 

strokovni kader, finančna sredstva ipd.) in interes vodstva, športnih pedagogov in 

drugih izvajalcev športnih programov v vrtcih, osnovnih šolah, šolah s prilagojenim 

programom, srednjih šolah, društvih. 
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4.1.11 Vzgojno-izobraževalni zavodi (srednje šole, osnovne šole, osnovne šole s 

prilagojenim programom, vrtci) 

 

Interesni programi športa otrok in mladine so del športne vzgoje, ki poteka zunaj obveznega 

vzgojno-izobraţevalnega programa. Na drţavni ravni lahko šole, društva ali zasebniki 

ponujajo programe Zlati sonček, Krpan, Naučimo se plavati, Šolska športna tekmovanja in 

prireditve ter Hura, prosti čas. Z njimi uresničujemo različne cilje interesne športne vzgoje, 

kot so razvijanje gibalnih sposobnosti, pridobivanje temeljnih športnih znanj, motiviranje za 

šport, spoštovanje fair playa, spodbujanja, medsebojnega sodelovanja … Njihova značilnost 

so široka ponudba različnih vsebin, prilagojenost razvojnim stopnjam in zanimiva 

organizacija. 

Vrtci in šole praviloma interesne programe, opredeljene v NPŠ, izpeljujejo v času po 

končanem pouku. Interesne programe športa na šoli usklajuje športni pedagog. Osnovni cilj 

je vključiti čim večje število učencev in dijakov. 

Načrt interesnih programov športa otrok in mladine, ki ga pripravi športni pedagog skupaj z 

ravnateljem in sodelavci, potrdi lokalna skupnost. Šola ga uvrsti v svoj letni delovni načrt. 

Poleg vsebin in organizacije je v letnem delovnem načrtu šole tudi finančni načrt, iz katerega 

je razvidna razdelitev stroškov med šolo, lokalno skupnostjo in sredstvi, ki jih za program 

namenjajo drţava in starši. 

 

4.1.12 Zavodi za šport na lokalni ravni 

 

Zavodi za šport na lokalni ravni: 

¶ omogočajo pogoje in moţnosti za vrhunski in rekreativni šport na lokalni ravni, 

¶ upravljajo in vzdrţujejo lokalno infrastrukturo za šport in prosti čas, 

¶ izvajajo letni program športa v posamezni občini, 

¶ organizirajo športno vzgojo, interesne dejavnosti, športno vadbo, rekreativni šport in 

prireditve na lokalni ravni, 

¶ pridobivajo sredstva za kritje osnovnih materialnih stroškov in dohodkov zaposlenih. 

 

4.1.13 Centri za medicino športa 

 

Centri za medicino športa ter Inštitut za medicino dela, prometa in športa izvajajo za potrebe 

športnikov in delavcev v športu: 

¶ preventivne zdravstvene preglede športnikov, sodnikov, trenerjev, 

¶ kurativne zdravstvene preglede, 

¶ diagnostične preiskave, 

¶ fizioterapijo, 

¶ izobraţevanje iz medicine športa, 

¶ strokovna srečanja. 
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4.1.14 Športna oseba 

 

Športna oseba je vsaka fizična oseba, ki je član nekega športnega društva in je aktivni 

udeleţenec v športnih postopkih ali nečlan športnega društva in se ukvarja z različnimi 

oblikami športa ali je kako drugače povezan s športom (npr. prostovoljni delavci v športu in 

drugi).  

 

4.2 Procesna področja v športu  

V spodnji tabeli so krovno opisana glavna procesna področja v športu. Opisana so na kratko, 
na vsakem področjo namreč poteka veliko konkretnih postopkov. Tudi udeleţenci so opisani 
predvsem tisti, ki imajo aktivno vlogo v krovnem pogledu postopka, podobno je s shrambami 
podatkov. Za krovni pregled je tak zapis ustrezen, saj ţelimo poudariti le tiste glavne 
elemente, ki se navezujejo na druga procesna področja in so pomembna za dosego ciljev e-
Športa. 
Zavedati pa se je treba, da bo pri konkretni obravnavi posameznega postopka verjetno 
opredeljenih več udeleţencev oziroma deleţnikov in več shramb podatkov.  
 
 

Naziv 

procesnega 

področja 

Opis procesnega področja Deležniki 
Shrambe 

podatkov 
Opombe 

1. Članstvo v 

društvih 

Članstvo v društvih je osnovni 

temeljni postopek pri delovanju 

športnih društev. V društva se lahko 

včlani vsaka oseba, ki izpolni pogoje iz 

Zakona o športu in ustreza internemu 

pravilniku društva, če ta obstaja. 

¶ športno društvo 

¶ športna oseba 

¶ seznam članstva v 

društvih 

¶ seznam organizacij 

¶ seznam športnih 

oseb 

Pozor pri terminologiji 

registriranega/licencir

anega športnika. 

Večina zvez uporablja 

termin registriran 

športnik, medtem ko 

OKS-ZŠZ uporablja 

termin licenciran 

športnik. 
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Naziv 

procesnega 

področja 

Opis procesnega področja Deležniki 
Shrambe 

podatkov 
Opombe 

2. Vrhunski in 

kakovostni 

šport 

Vrhunski šport v osnovi izvajajo 

Olimpijski komite Slovenije – 

Zdruţenje športnih zvez (OKS-ZŠZ), 

športne zveze in športna društva s 

svojimi člani.  

Športna društva lahko tekmujejo v 

tekmovalnih sistemih nacionalnih 

panoţnih športnih zvez, ki jih 

predhodno potrdi OKS-ZŠZ. V 

tekmovalnih sistemih je več 

tekmovanj oz. tekem, kjer lahko 

nastopajo registrirani športniki kot 

individualni športniki ali v ekipah oz. 

moštvih. 

Na tekmovanjih lahko nastopajo le 

registrirani športniki. Športnik 

postane registriran, ko ga na vlogo 

športnega društva registrira 

nacionalna panoţna športna zveza, 

obenem pa s tem pridobi tekmovalno 

licenco.  

Ko je registriran športnik prvič 

zaveden v zapisniku uradne tekme, se 

mu prizna nastop in končni doseţek, 

če tekmovanje ustrezno zaključi. 

Zveza lahko najboljše rezultate 

predlaga za kategorizacijo pri OKS-

ZŠZ-ju, na podlagi katere športnik 

postane kategoriziran športnik. 

¶ Olimpijski 

komite Slovenije 

– Zdruţenje 

športnih zvez 

(OKS-ZŠZ) 

¶ nacionalna 

panoţna športna 

zveza 

¶ športno društvo 

¶ športna oseba 

¶ seznam 

registriranih/licen

ciranih športnikov 

¶ seznam 

kategoriziranih 

športnikov  

¶ seznam potrjenih 

tekmovalnih 

sistemov in 

tekmovanj 

¶ seznam nastopov 

in doseţkov 

športnikov 

¶ seznam športnih 

panog, disciplin in 

starostnih 

kategorij 

¶ seznam zvez 

društev z 

včlanjenimi 

športnimi društvi 

– hierarhija 

organizacij 

/ 
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Naziv 

procesnega 

področja 

Opis procesnega področja Deležniki 
Shrambe 

podatkov 
Opombe 

3. Usposabljanje 

in licenciranje 

v športu 

Vsak športni delavec, ki sodeluje v 

športu, mora biti ustrezno izobraţen 

ali usposobljen in za tekoče leto tudi 

licenciran. 

Izobraţevanje lahko vodijo le vzgojno-

izobraţevalne institucije. 

Usposabljanje lahko vodijo različne 

organizacije, vendar le po programih, 

ki jih predhodno potrdi Strokovni svet 

RS za šport. 

Ko športni delavec ustrezno opravi 

usposabljanje, pridobi ustrezno 

diplomo. 

Za večino športov so za delo v športu 

predpisane licence s strani 

nacionalnih panoţnih športnih zvez. 

Licence na podlagi skupnega 

pravilnika o licenciranju in 

posameznih programov licenciranja 

zvez izdaja OKS-ZŢS. 

¶ nacionalne 

panoţne športne 

zveze (predvsem 

licenciranje 

športnih 

delavcev; tudi 

izvajanje 

usposabljanja in 

predlaganje 

programov 

usposabljanja) 

¶ ostale 

organizacije, ki 

lahko izvajajo 

usposabljanja 

(izvajanje 

usposabljanj) 

¶ strokovni svet RS 

za šport 

(potrjevanje 

usposabljanj), 

¶ Fakulteta za 

šport in OKS-

ZŠZ (dajanje 

pripomb na 

predloge 

programov 

usposabljanj) 

¶ usposobljeni 

športni delavci 

¶ licencirani športni 

delavci po 

posameznih 

sezonah 

¶ seznam vseh 

tečajev za 

usposabljanje 

¶ seznam vseh 

seminarjev za 

licenciranje 

Ni ustrezne pravne 

podlage za zbiranje 

podatkov o vseh 

licenciranih športnih 

delavcev v posameznih 

sezonah v vseh športih. 

4. Športni objekti  

Športne aktivnosti (vadbe, prireditve, 

tekmovanja ...) se odvijajo v športnih 

objektih. Zato je to eden izmed stebrov 

izvajanje športnih programov. 

Lastnik športnega objekta je lahko 

drţava, občina oz. zasebnik. 

Upravljavci v prvih dveh primerih so 

običajno lokalni zavodi za šport. 

 

 

¶ Ministrstvo za 

šolstvo in šport – 

Direktorat za 

šport 

¶ občine 

¶ ostali lastniki 

objektov 

¶ lokalni zavodi za 

šport 

¶ seznam vseh 

športnih objektov 

¶ razvid vseh javnih 

športnih objektov 

¶ homologacija 

športnih objektov 

¶ kategorizacija 

športnih objektov 

urnik uporabe 

športnih objektov 

¶ stroškovnik 

uporabe športnih 

objektov 

¶ zasedenost 

športnih objektov 

¶ ekonomičnost 

športnih objektov 

/ 
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Naziv 

procesnega 

področja 

Opis procesnega področja Deležniki 
Shrambe 

podatkov 
Opombe 

5. Šport otrok in 

mladine 

(ŠOM) 

Po NPŠ se izvaja športna vzgoja 

predšolskih otrok, športna vzgoja 

šoloobveznih otrok in športna vzgoja 

mladine. V NPŠ so opredeljeni 

programi na nacionalni ravni: Zlati 

sonček, Krpan, Naučimo se plavati, 

programi v počitnicah šolska športna 

tekmovanja in športni oddelki. 

¶ Ministrstvo za 

šolstvo in šport – 

Direktorat za 

šport 

¶ Zavod za šport 

RS Planica 

¶ srednje šole, 

osnovne šole, 

osnovne šole s 

prilagojenim 

programom, 

vrtci 

¶ seznam vseh 

izvedb programov 

na nacionalni ravni 

¶ seznam vseh 

športnih oddelkov 

¶ seznam vseh 

tekmovanj v okviru 

šolskih športnih 

tekmovanj z 

nastopajočimi in 

rezultati 

Velika teţava izhaja iz 

pomanjkanja ustreznih 

dokumentov, 

predpisov, pravil, saj ni 

pravih podlag za 

vključitev sklopa 

športa otrok in 

mladine v celosten 

sistem – npr. ni 

omogočeno povezati 

učencev, vključenih v 

programe, s športnimi 

osebami, vključenimi v 

vrhunski in kakovostni 

šport, kljub temu da 

gre v določenih 

primerih za eno in isto 

osebo. 

6. Razpisi MŠO, 

FŠO in občin 

ter 

štipendiranje, 

pripravništvo 

in strokovni 

izpiti 

V tem sklopu so vključeni vsi postopki 

Ministrstva za šolstvo in šport – 

Direktorata za šport, zaradi sorodnosti 

pa priključeni še postopki razpisov 

Fundacije za financiranje športnih 

organizacij v RS in razpisi posameznih 

občin. 

¶ Ministrstvo za 

šolstvo in šport – 

Direktorat za 

šport 

¶ Fundacija za 

financiranje 

športnih 

organizacij v RS 

¶ občine 

¶ organizacije 

(vseh tipov) 

¶ seznami vseh 

prijaviteljev na 

razpise 

¶ seznami izvajalcev 

letnega programa 

športa na 

nacionalni in 

lokalni ravni 

¶ seznami vseh 

štipendistov 

¶ seznami vseh 

pripravnikov na 

področju športa 

Vsi razpisi se morajo 

med seboj povezovati. 

7. Vodenje 

razvidov v 

športu 

¶ razvid vrhunskih in drugih 

športnikov 

¶ razvid poklicnih športnikov 

¶ razvid zasebnih športnih delavcev 

¶ razvid strokovnih delavcev v športu 

¶ razvid izvajalcev letnega programa 

¶ razvid športnih objektov 

¶ razvid velikih mednarodnih 

športnih prireditev v Sloveniji  

¶ razvid javnih zavodov v športu 

¶ Ministrstvo za 

šolstvo in šport – 

Direktorat za 

šport 

¶ vsi navedeni 

razvidi 

Razvidi so le končni 

podatki več postopkov 

iz ostalih sklopov. Zato 

morajo biti tudi 

informatizirani na 

način, da se podatki 

poberejo iz različnih 

sklopov. 
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Naziv 

procesnega 

področja 

Opis procesnega področja Deležniki 
Shrambe 

podatkov 
Opombe 

8. Rekreacija 

Rekreacija je omenjena v NPŠ, kjer so 

podprti 80-urni programi na lokalni 

ravni. Na nacionalni ravni je 

opredeljena globalna propaganda, 

informacijski sistem, priprava in 

načrtovanje programov športne 

rekreacije na drţavni ravni, 

vrednotenje in spremljanje kakovosti 

športnih programov. 

¶ občinske športne 

zveze 

¶ športna društva 

¶ rekreativci 

¶ seznam vseh 

rekreativnih 

prireditev 

¶ seznam vseh 

vadbenih 

programov 

/ 

9. Športna 

dejavnost 

študentov 

Športna dejavnost študentov je 

opredeljena v NPŠ: medfakultetna 

tekmovanja v izbranih športnih 

panogah, 80-urni programi v izbranih 

športnih panogah, odpravljanje 

plavalne nepismenosti in univerzijada. 

V tem sklopu obstajajo tudi evropska 

in svetovna prvenstva univerz. 

¶ Slovenska 

univerzitetna 

športna zveza 

¶ univerzitetne 

športne zveze 

¶ seznam vseh 

tekmovanj s 

pripadajočimi 

rezultati 

/ 

10. Šport 

invalidov 

Šport invalidov je opredeljen v NPŠ in 

se loči na programe in izvajanje na 

lokalni in nacionalni ravni. Na lokalni 

ravni se izvajajo 80-urni programi, na 

nacionalnem nivoju pa se podpira 

udeleţba športnikov invalidov na 

paraolimpijskih igrah oz. na svetovnih 

in evropskih prvenstvih. 

¶ Zveza za šport 

invalidov 

Slovenije – 

Paraolimpijski 

komite 

¶ seznam vseh 

domačih in 

mednarodnih 

tekmovanj 

¶ seznam rezultatov 

na teh tekmovanjih 

/ 

11. Statusne 

pravice 

športnikov 

Po Zakonu o športu so za športnike 

obvezni prehodni in obdobni 

zdravstveni pregledi. Določeni 

športniki (vrhunski) imajo pravico 

zaposlitve na Ministrstvu za obrambo, 

Ministrstvu za notranje zadeve in 

Ministrstvu za finance (Carinska 

uprava RS). 

Kategorizirani športniki lahko tudi 

pridobijo potrdila, s katerim v šolah 

koristijo status športnika. 

¶ Ministrstvo za 

šolstvo in šport – 

Direktorat za 

šport 

¶ Zavod za 

zdravstveno 

zavarovanje 

¶ Olimpijski 

komite Slovenije 

– Zdruţenje 

športnih zvez 

¶ Ministrstvo za 

obrambo 

¶ Ministrstvo za 

notranje zadeve 

¶ Ministrstvo za 

finance 

(Carinska uprava 

RS) 

¶ osnovne šole, 

osnovne šole s 

prilagojenim 

programom, 

srednje šole, 

fakultete 

¶ seznam 

opravljenih 

zdravniških 

pregledov 

registriranih 

športnikov 

¶ seznam vrhunskih 

športnikov, ki so 

zaposleni na 

določenih 

ministrstvih 

/ 
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Naziv 

procesnega 

področja 

Opis procesnega področja Deležniki 
Shrambe 

podatkov 
Opombe 

12. Podeljevanje 

Bloudkovih 

priznanj 

Bloudkova priznanja so najvišja 

priznanja RS za delo in doseţke na 

področju športa in so urejena s svojim 

zakonom. 

¶ Odbor za 

podeljevanje 

Bloudkovih 

priznanj 

¶ seznam dobitnikov 

Bloudkovih 

priznanj 

/ 

Tabela 5: Procesna področja v športu 

 

4.3 Razvidi 

Pravilnik o vodenju razvidov po Zakonu o športu določa:  

¶ postopek vpisa v razvid,  

¶ postopek izbrisa iz razvida  

za naslednje razvide, za katere določa tudi obliko teh razvidov: 

1. razvid vrhunskih in drugih športnikov, 

2. razvid poklicnih športnikov, 

3. razvid zasebnih športnih delavcev. 

4. razvid strokovnih delavcev v športu,  

5. razvid izvajalcev letnega programa športa,  

6. razvid športnih objektov,  

7. razvid velikih mednarodnih športnih prireditev v Sloveniji,  

8. razvid javnih zavodov v športu. 

 

4.3.1 Razvid vrhunskih in drugih športnikov 

 

V glavno knjigo Razvida vrhunskih in drugih športnikov se vpisujejo naslednji podatki:  

¶ oseba vpisa:  

o številka in datum vpisa v razvid,  

o ime in priimek vrhunskega ali drugega športnika, 

o spol,  

o rojstni podatki, 

o stalno prebivališče, 

o začasno prebivališče,  

o številka in datum izbrisa iz razvida,  

o razlogi za izbris iz razvida; 

¶ športna panoga,  

¶ stopnja kategorizacije,  

¶ športni klub, 

¶ športni rezultati. 
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4.3.2 Razvid poklicnih športnikov 

 

V glavno knjigo Razvida poklicnih športnikov se vpisujejo naslednji podatki:  

¶ ime in priimek, 

¶ spol, 

¶ rojstni podatki, 

¶ prebivališče, 

¶ športna panoga. 

 

4.3.3 Razvid zasebnih športnih delavcev 

 

V glavno knjigo Razvida zasebnih športnih delavcev se vpisujejo naslednji podatki:  

¶ ime in priimek, 

¶ spol, 

¶ rojstni podatki, 

¶ prebivališče, 

¶ področje športne dejavnosti, 

¶ strokovna izobrazba ali usposobljenost. 

 

4.3.4 Razvid strokovnih delavcev v športu 

 

V glavno knjigo Razvida strokovnih delavcev v športu se vpisujejo naslednji podatki:  

¶ oseba vpisa:  

o številka in datum vpisa,  

o ime in priimek strokovnega delavca v športu,  

o spol,  

o rojstni podatki, 

o stalno prebivališče,  

o začasno prebivališče,  

o številka in datum izbrisa iz razvida,  

o razlogi za izbris iz razvida; 

¶ naziv delodajalca,  

¶ strokovna izobrazba ali usposobljenost. 

 

4.3.5 Razvid izvajalcev letnega programa športa 

 

V glavno knjigo Razvida izvajalcev letnega programa športa se vpisujejo naslednji podatki:  

¶ podatki o izvajalcu letnega programa športa: 

o številka in datum vpisa v razvid,  

o ime izvajalca letnega programa športa, 

o sedeţ (naslov), 

o ime in priimek zastopnika, 
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¶ naziv športne panoge ali dejavnosti. 

 

4.3.6 Razvid športnih objektov 

 

V glavno knjigo Razvida športnih objektov se vpisujejo naslednji podatki:  

¶ številka in datum vpisa v razvid,  

¶ zemljiškoknjiţni izpisek,  

¶ ime lastnika športnega objekta, 

¶ naslov lastnika športnega objekta,  

¶ podatki o homologiranosti športnega objekta,  

¶ pregledni nulti karton športnega objekta,  

¶ številka in datum izbrisa iz razvida, 

¶ razlogi za izbris iz razvida. 

 

4.3.7 Razvid velikih mednarodnih športnih prireditev v Sloveniji 

 

V glavno knjigo Razvida velikih mednarodnih športnih prireditev v Sloveniji se vpisujejo 

naslednji podatki:  

¶ številka in datum vpisa v razvid,  

¶ športna panoga,  

¶ nivo,  

¶ ime organizatorja, 

¶ drţave udeleţenke. 

 

4.3.8 Razvid javnih zavodov v športu 

 

V glavno knjigo Razvida javnih zavodov v športu se vpisujejo naslednji podatki:  

¶ številka in datum vpisa,  

¶ podatki o javnem zavodu;  

o ime javnega zavoda, 

o naslov (sedeţ) javnega zavoda; 

¶ podatki o direktorju javnega zavoda: 

o ime in priimek direktorja,  

o poklic, 

o izobrazba;  

¶ podatki o zaposlenih v javnem zavodu: 

o ime in priimek,  

o poklic, 

o izobrazba. 
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5 Analiza obstoječega stanja 
 

5.1 Podatkovne zbirke 

Podatkovne zbirke, ki so uporabljene v trenutnih aplikacijah, se nahajajo na posameznih 

streţnikih, na katerih se nahajajo tudi aplikacije. Podatkovne zbirke so nepovezane in so tudi 

tehnološko različne. Politika dostopa in vzdrţevanja je na nivoju posamezne aplikacije 

oziroma vzdrţevalca aplikacije. Obstoječe podatkovne zbirke niso povezane z drţavnimi 

registri oz. javnimi evidencami, kot so npr. Register prostorskih enot (RPE), Poslovni register 

Slovenije (PRS), Centralni register prebivalstva (CRP). Posamezni podatki v podatkovnih 

zbirkah nastopajo večkrat. Opis posameznih podatkovnih zbirk se nahaja pri opisu obstoječih 

aplikacij. Podatkovni modeli skrbijo za delovanje posameznih aplikacij in nimajo moţnosti 

povezave (npr. skupni šifranti, enako poimenovanje, ipd.).  

5.2 Obstoječe aplikacije 

V letu 2010 je na področju športa v produkciji in v uporabi 9 različnih aplikacij. Aplikacije so 
bile v različnih tehnologijah, nepovezane med seboj in z različnimi uporabniškimi 
izkušnjami. 
 
Te aplikacije so: 

¶ Razpis LPŠ, 

¶ Šolska športna tekmovanja (ŠŠT), 

¶ Razvidi, 

¶ Zlati sonček in Krpan, 

¶ Naučimo se plavati, 

¶ Hura prosti čas (HPČ), 

¶ ŠPAK, 

¶ LPŠ občine. 
 

Poleg omenjenih aplikacij, ki so v lasti  MŠŠ, obstaja še aplikacija Moj šport, katere lastnik je 
OKS-ZŠZ. 
 
 

Naziv aplikacije 
Tehnologija

/okolje 

Programski 

jezik 

Podatkovna 

zbirka 

Operacijski 

sistem 

Razpis LPŠ 
Oracle Web 

PL/SQL 
PL/SQL Oracle 

Windows 

2000 

Šolska športna 

tekmovanja (ŠŠT) 

Oracle Web 

PL/SQL 
PL/SQL Oracle 

Windows 

2000 

Razvidi Intrix PHP PostgreeSQL Linux Debian 

Zlati sonček in Krpan Intrix PHP PostgreeSQL Linux Debian 
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Naziv aplikacije 
Tehnologija

/okolje 

Programski 

jezik 

Podatkovna 

zbirka 

Operacijski 

sistem 

Naučimo se plavati Intrix PHP PostgreeSQL Linux Debian 

Hura prosti čas (HPČ) Intrix PHP PostgreeSQL Linux Debian 

ŠPAK 
Adobe 

ColdFusion 

Adobe 

ColdFusion 
Oracle 

Windows 

2003 

LPŠ občine Intrix PHP PostgreeSQL Linux Debian 

Ostale aplikacije 

Moj šport .NET C# Microsoft SQL 
Windows 

2003 

Tabela 6: Seznam obstoječih aplikacij in njihovih lastnosti 

 

5.2.1 Razpis LPŠ 

 
Aplikacija je namenjena Ministrstvu za šolstvo in šport – Direktoratu za šport. Z njo vodi 

delovni proces Javnega razpisa za izbor izvajalcev in sofinanciranje vsebin ter razvojno in 

strokovnih vsebin letnega programa športa. S tem javnim razpisom se razdeli največ 

proračunskih sredstev za delovanje športnih organizacij, zato je eden izmed najobčutljivejših 

procesov na Ministrstvu za šolstvo in šport. 

Aplikacija podpira postopek oddaje prijave za sofinanciranje ter beleţenje podatkov o 

popolnosti vloge. Ostale operacije postopka niso podprte in se izvajajo ročno na podlagi 

izvoţenih podatkov iz podatkovne zbirke. To je zagotovo pomembna pomanjkljivost te 

aplikacije. Razlog je predvsem v tem, da je bila aplikacija izdelana v prvem obdobju 

informatike (natančneje leta 2002), v drugem obdobju pa je bila le za silo vzdrţevana, nikoli 

pa ni bila nadgrajena. 

Aplikacija je leta 2002, to je v času, ko se je informatika v javni upravi šele začela uveljavljati, 

omogočala velik korak naprej in je predstavljala preseţek informatike za tisti čas. Na ţalost je 

ista aplikacija v letu 2010 ţe zastarela, tudi z vidika uporabnosti, saj so vnosni obrazci 

preprosti, vključene ni nobene dinamične tehnologije, ki so sicer danes zelo razvite, leta 2002 

jih pa sploh še ni bilo. Kljub vsemu aplikacija svoje delo opravlja solidno, predvsem pa ne 

povzroča napak, kar je bistveno pri tako občutljivem procesu. 

Prijavo na razpis je bilo moţno do leta 2005 oddati tudi papirno na obrazcih, ki se jih je dalo 

kupiti na Ministrstvu za šolstvo in šport, po letu 2005 pa je bila moţna le elektronska oddaja. 

Ker je to za športne organizacije oz. uporabnike zelo pomemben proces, ni bilo večjih teţav z 

uporabljenostjo aplikacije. Ţe kmalu od začetka so vsi uporabniki osvojili delo z aplikacijo, ki 

je ţe postala sestavni del delovanja športnih funkcionarjev. Tudi zato je bila ena izmed 
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vodilnih aplikacij za promocijo in uveljavitev informatike v športu. Razpis LPŠ je trenutno 

najstarejša še delujoča aplikacija. 

 

5.2.2 Šolska športna tekmovanja (ŠŠT) 

 
Aplikacija je namenjena informacijski podpori izvedbi Šolskih športnih tekmovanj. Je prva 

aplikacija, ki je bila namenjena šolam oz. šolskim pedagogom. Tudi ta aplikacija je iz prvega 

obdobja, torej je bila izvedena (in tudi še vedno deluje) v okviru Športnega informacijskega 

centra (ŠPIC), ki je bil izdelan leta 2001. Aplikacija je bila izdelana leta 2005 in do danes ni 

bila nadgrajena. Tehnično je izdelana v enaki tehnologiji kot aplikacija Razpis LPŠ. 

Aplikacija omogoča vodenje elektronskega koledarja šolskih športnih tekmovanj ter 

poimensko prijavo udeleţencev na tekmovanja. Po prvi verziji se ni več nadgrajevala, zato v 

določenih primerih ne zmanjšuje dela, temveč ga podvaja. Tudi zaradi tega se v določenih 

primerih vzporedno še vedno izvaja klasično (papirno) vodenje šolskih športnih tekmovanj, 

kar zmanjšuje pomen in uporabnost aplikacije. Aplikacija pri uporabnikih ni prepoznana kot 

uporabna in je zato uporabljivost na niţji stopnji, obenem pa tudi ni s strani uporabnikov 

teţenj po nadgrajevanju oz. popolni informatizaciji postopka Šolskih športnih tekmovanj.  

K temu zagotovo tudi pripomore ţe omenjeno dejstvo, da so tu uporabniki šole in šolskih 

pedagogi, za katere je bila to dolgo časa edina uporabljana aplikacija in niso videli vseh 

zmoţnosti in konceptov, ki jih ponujal predvsem Športno informacijski center prvega 

obdobja. 

 

5.2.3 Razvidi 

 
Naslednje štiri aplikacije so nastale v drugem obdobju razvoja informatike v športu. Tehnično 

so enake, podrobneje bodo opisane v nadaljevanju. Uporabniško so vsekakor sodobne, 

prepletene z dinamičnimi vsebinami, vsebinsko pa imajo določene pomanjkljivosti, predvsem 

souporabo podatkov in povezovanje med seboj. 

Aplikacija Razvidi je namenjena vodenju razvidov, kot sledijo iz 58.-61. člena Zakona o 

športu. Ţal pa je aplikacija narejena predvsem enosmerno. To pomeni, da omogoča izključno 

samo vodenje razvidov in nič drugega. Tudi podatkovni model v ozadju je narejen za vsak 

razvid posebej in se isti podatki ne zdruţujejo. Npr. razvid vrhunskih in drugih športnikov ter 

razvid poklicnih športnikov se nanašata na športnika oz. na osebo. V aplikaciji pa je za vsak 

razvid ločen entitetni model, kar pomeni, da se mora športnika, ki je zabeleţen v obeh 

razvidih, vpisati dvakrat, in tudi ko se popravlja kak podatek, se mora popraviti dvakrat. 

Poleg tega se aplikacija uporablja le za to, da je na voljo evidenca, podatke pa je moţno 

izvaţati le v elektronske preglednice. Tudi uporabniki so le predstavniki Ministrstva za 

šolstvo in šport – Direktorata za šport, ki so zakonsko zadolţeni za vodenje evidenc. 

Aplikacija ne omogoča povezovanja z drugimi aplikacijami v smislu, da bi bilo moţno 

podatke uvoziti iz drugih aplikacij, ki te podatke pridobijo preko informatizacije ustreznih 

delovnih postopkov. Prav tako podatki niso na voljo ostalim aplikacijam, katerim bi lahko 

zbrani podatki olajšali oz. izboljšali delovanje. Vse podatke je treba prenašati in prepisovati 
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ročno s pomočjo elektronskih preglednic. Aplikacija Razvidi je samostojna aplikacija in se ne 

napaja iz drugih aplikacij ali sistemov. Vse podatke je treba vnesti ročno.  

Aplikacije se ravno zaradi zgoraj naštetih teţav ne uporablja, kot bi se lahko, celo ne 

uporablja se je za vse razvide, za katere je bila izdelana. Poleg tega ţe uporabniki ugotavljajo 

teţave ob podvajanju podatkov, tako znotraj same aplikacije, kot v povezavi z informacijskimi 

ali ročnimi sistemi ostalih organizacij. 

Njena dobra stran je prijazen uporabniški vmesnik, ki vpeljuje vse sodobne dinamične 

standarde. V ozkem pogledu uporabe posameznih elektronskih obrazcev je sicer napredna in 

zadovoljiva. 

Aplikacija je izdelana v programskem jeziku PHP na podlagi komercialnega programskega 

ogrodja (angl. framework) Intrix. Podatkovna zbirka je PostgreeSQL, vse pa se izvaja na 

enem streţniku z operacijskim sistemom Linux v streţniških prostorih Ministrstva za šolstvo 

in šport. Izdelana je bila leta 2006 in nadgrajena v letu 2007. 

 

5.2.4 Zlati sonček in Krpan, Naučimo se plavati, Hura, prosti čas (HPČ) 

 
Tako kot aplikacija Razvidi, so tudi aplikacije Zlati sonček in Krpan, Naučimo se plavati in 

Hura, prosti čas razvide v programskem okolju Intrix, tečejo na isti instanci baze 

PostgreeSQL in istem streţniku. Kljub temu pa z aplikacijo Razvidi niso ne podatkovno ne 

vsebinsko povezane. Povezujeta jih le ista tehnologija ter isti streţnik s programsko opremo. 

Še več – kljub temu, da so aplikacije namenjene vrtcem in šolam, praktično istim 

uporabnikom, ima vsaka lasten sistem za upravljanje z identitetami ter lasten avtorizacijski 

in avtentikacijski sistem. Se pa deloma uporabljajo isti podatki za delo v vseh treh aplikacijah. 

Skupna je podatkovna zbirka šol, vendar ima vsaka aplikacija svoj modul za urejanje teh 

podatkov, kar je lahko ţe teţava pri napredni podatkovni logiki, ker mora biti izvedena trikrat 

za isto nalogo. 

Aplikacije so bile izdelane leta 2008. Njihov glavni namen je poročanje o izvedenih 

programih, ki jih izvajajo šole ali športna društva v šolskih telovadnicah, naročanje artiklov in 

pošiljanje zahtevkov za izplačila pri sofinanciranju programov. Zbrani podatki se ne 

uporabljajo tako, kot bi se lahko, saj se le podatki iz aplikacije Naučimo se plavati uporabljajo 

za analiziranje stanja. 

 

5.2.5 ŠPAK 

 
Aplikacija ŠPAK je namenjena usposabljanju športnih amaterskih kadrov v športu. Podlaga 

za te postopke je v Zakonu o športu in Pravilih o usposabljanju strokovnih delavcev v športu, 

ki tudi ţe predpisuje elektronsko podporo postopku. Tako se mora celoten postopek – od 

prijave na tečaj za usposabljanje pa do končnega tiska diplome – izvesti preko aplikacije. 

Ročni oz. papirni način ni moţen. Ker so diplome predpogoj za delovanje v športu, za 

zaposlitev na športnem področju in še za ostale ugodnosti, je tudi uporaba te aplikacije velika 

in ţe samoumevno prejeta. V zadnjem obdobju je bilo zabeleţenih ţe tudi več predlogov in 
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pobud za njeno nadgrajevanje, kar pomeni, da so uporabniki prepoznali uporabnost 

informatizacije. 

Aplikacija ŠPAK je v svoji zgodovini doţivela tudi največ posodobitev in sprememb (tudi to je 

razlog za večjo aktivnost in več pobud uporabnikov te aplikacije). Prva verzija je bila izdelana 

leta 2003 in je bila prototipna aplikacija brez pravne podlage k obvezni uporabi. Konec leta 

2004 je Strokovni svet RS za šport sprejel Pravila o usposabljanju strokovnih delavcev v 

športu. Ta so postala temelj za dokončno oblikovanje aplikacije, ki je zadostila vsem pravnim 

zahtevam, hkrati pa je lahko aplikacija na pridobljenih odzivih njene dvoletne prototipne 

uporabe odpravila vse nespretnosti, izdelane v prvi verziji. Tako je bila leta 2005 izdelana 

druga verzija aplikacije, ki je tudi temeljila na tehnologiji ŠPiC. 

V letu 2009 pa je bila ponovno prenovljena, predvsem s sodobnim uporabniškim 

vmesnikom. Njeno delovanje je bilo hitrejše in uporabniku prijaznejše, obenem pa je ţe 

nakazovala (grafično) smer razvoja novih aplikacij. 

Tako je zadnja aplikacija izdelana v programskem jeziku oz. s programskim okoljem Adobe 

ColdFusion. V ozadju je podatkovna zbirka Oracle. Aplikacija je sicer podatkovno samostojna 

in se ne povezuje z ostalimi, kar pomeni, da ima tudi svojega upravljavca identitet ter svoj 

sistem za vstopno preverjanje. Prav tako omogoča lastno urejanje osnovnih entitet, ki se 

načeloma pojavljajo v vseh aplikacijah (organizacije, osebe, športne panoge idr.). 

Podatkovna zbirka Oracle se uporablja v skupni podatkovni bazi Ministrstva za šolstvo in 

šport, ki teče na svojih streţnikih, medtem ko sama aplikacija teče na lastnem streţniku z 

operacijskim sistemom Windows Server 2003. 

 

5.2.6 LPŠ občine 

 
Občine uporabljajo aplikacijo LPŠ občine za zbiranje podatkov in poročanje o izvajanju letnih 

programov športa. Skozi to aplikacijo občine poročajo o dodeljenih sredstvih in kadrovskih 

virih, ki so potrebni in na razpolago za izvajanje občinskega LPŠ. Občine poročajo o 

opravljenem delu na področju LPŠ in o porabljenih sredstvih.  

 

5.2.7 Moj šport 

 
Ob vseh do zdaj opisanih aplikacijah velja omeniti še aplikativni sistem »Moj šport«, ki ga je 

med letoma 2007 in 2009 razvil Olimpijski komite Slovenije – Zdruţenje športnih zvez 

(OKS-ZŠZ). To sicer ni aplikativni sistem v lasti oz. pod okriljem Ministrstva za šolstvo in 

šport, vendarle pa pokriva funkcionalnosti, ki vsebinsko zelo spadajo v skupen in celosten 

sistem. 

Moj šport velja omeniti tudi zato, ker je nastal na podlagi aplikacije Kategorizacija, ki je 

nastala v prvem obdobju. Ker se po letu 2006 ni več vzdrţevala in je zaradi sprememb pravil 

postopka kategorizacije postala neustrezna, je OKS-ZŠZ začel z izdelavo lastne aplikacije. 

Aplikacija je bila grajena s širšim pogledom, z moţnostjo razširitve tudi na ostale postopke s 

področja kakovostnega in vrhunskega športa. Zaradi tega se je aplikacija tudi poimenovala 

Moj šport. 
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Aplikacija je napisana v programskem jeziku oz. programskem ogrodju .NET, podatki se 

shranjujejo v podatkovni bazi Microsoft SQL. Aplikacija ima lastni avtentikacijski in 

avtorizacijski sistem in lastne podatkovne registre ter baze za vse podatke. 

 

5.3 Dostopnost informacij na internetu 

V letu 2010 so na področju športa v uporabi naslednji spletni portali: 

¶ portal Šport (www.sport.si), 

¶ portal Šport mladih (www.sportmladih.net), 

¶ Interaktivna karta (karte.sport.si), 

¶ Spletna stran Zavod za šport RS Planica (www.zsrs-planica.si), 

¶ Spletna stran Nordijski center Planica (www.nc-planica.si).  
 

 

5.3.1 portal Šport (www.sport.si) 

 
Portal sport.si je bil vzpostavljen leta 2006. Osnovni koncept je objavljanje poslovnih 

informacij s področja športa. Vsebina se ureja z lastnim sistemom za urejanje vsebin (angl. 

CMS – Content Management System), kjer pa ni moţno urejati celotne vsebine. Za določena 

področja, predvsem grafična, je potreben programerski poseg v izvorno kodo, kar zagotovo 

oteţuje urejanje in aţuriranje vsebin.  

Vsebina ni ravno aţurna oz. aktualna, zato je portal tudi manj zanimiv za pričakovano ciljno 

skupino. Portal jasno nakazuje primer, ko se pri določenem informacijskem projektu 

razmišlja le o izgradnji določene rešitve, pri tem pa se ne skrbi za ustrezno aţuriranje vsebine. 

Le tako namreč lahko končni produkt zares zaţivi oz. ostane uporaben.  

Portal fizično gostuje pri oddaljenem ponudniku spletnih gostovanj. Izdelan je s 

programskim jezikom PHP in v komercialnem urejevalniku vsebin, kateremu je temelj 

programsko ogrodje Intrix. Tako tudi potrebuje za delovanje podatkovno bazo PostgreeSQL. 

 

5.3.2 portal Šport mladih (www.sportmladih.net) 

 
Portal sportmladih.net je bil prvič predstavljen leta 2004 z namenom informirati strokovno 

javnost na področju športa otrok in mladine. Portal je bil konec leta 2009 posodobljen, 

upravljati ga je moţno z lastnim sistemom za upravljanje vsebin, kjer je za razliko od portala 

sport.si moţno dopolnjevati praktično vse vsebine. 

Izdelan je v programskem jeziku PHP, za podatkovno bazo uporablja MySQL. 
 
 

5.3.3 Interaktivne karte (karte.sport.si) 

 
Portal Interaktivne karte je namenjen interaktivnemu oz. (geografsko) grafičnemu 

prikazovanju podatkov iz aplikacije Razvidi. Vsebinsko je zelo smiseln, saj poskuša 

uporabljati vnesene podatke v bazo.  
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Portal je izdelan s tehnologijo Flash, ki pa se je izkazala za neprimerno. Končni produkt je 

namreč namenjen le točno določeni zadevi oz. situaciji, kakršna je bila ob izdelavi portala. 

Portal je deloval le na leto izdelave. Ob naslednjem letu pa ni več deloval, ker bi ga bilo treba 

naknadno dograditi. 

 

5.3.4 Spletna stran Zavod za šport RS Planica (www.zsrs-planica.si) 

 
Portal vsebuje podatke o Zavodu za šport RS Planica. Vsebuje opis dejavnosti in organigram 
zavoda, seznam pravnih predpisov na področju športa (zakoni, podzakonski akti, evropsko 
pravo), objavo javnih naročil zavoda, uradne objave zavoda (letna poročila o delu in finančna 
poročila zavoda, letni delovni načrt in finančni načrt zavoda, statut zavoda) in ostale 
informacije. Na portalu zavoda se nahaja tudi povezava za vstop v e-Šport. 
 

5.3.5 Spletna stran Nordijski center Planica (www.nc-planica.si) 

 
Portal vsebuje podatke o dejavnosti nordijskega centra Planica, pravne podlage, javne razpise 
in investicije.  
 

5.4 Programska oprema - sistemska 

Sistemska programska oprema je navedena v tabeli Tabela 6.  Ker so se aplikacije gradile v 
daljšem obdobju, gostujejo na različni sistemski programski opremi.  
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5.5 Strojna oprema 

Sport na MĠĠ

lokacija

Ġpic oddaljena lokacija

Ponca

Designer

Oracle 

Designer

produkcijska 

PB Oracle

razvojno okolje

produkcijsko okolje

sport.si

sportmladih.net

MĠĠ

naziv streģnika
operacijski sistem

podatkovna baza (PB)

aplikacijski streģnik

ostalo: programski jezik

Olimp

razvojna 

PB Oracle

+ repozitorij

Windows Server 2000

Rinka

Oracle IAS

Windows Server 2000

Windows NT 4
Windows XP

spletni portal

produkcijska 

PB Oracle

testna 

PB Oracle

DNS1-SP

primarni

Active Directory / 

DNS (sport.si)

Windows Server 2008

DNS2-SP

sekundarni

Active Directory / 

DNS (sport.si)

Windows Server 2008

SAPP-SRV1
Windows Server 2003 R2

IIS

ColdFusion

programsko 

ogrodje

razvojno orodje

orodje za 

urejanje PB

orodje za urejanje 

uporabnikov

SAPP-SRV2
Windows Server 2003 R2

SAPP-SRV3
Windows Server 2003 R2

Razvidi
Linux

Apache

PostgreeSQL

PHP

Intrix

Linux

DMZ 

sport

Interaktivne 

karte

Legenda:

aplikacija

Ġportno 

amaterski 

kadri (ĠPAK)

Ġolska ġportna 

tekmovanja 

(ĠĠT)

Nauļimo se 

plavati (NSP)

Zlati sonļek 

in Krpan

Hura prosti 

ļas (HPĻ)

Razvidi

orodje za 

urejanje PB

gostujoļa 

lokacija

Web PL/SQL

komunikacija med 

streģniki

dela na 

streģniku

dela na 

streģniku

Razpis LPĠ

 
Slika 1: Pregled obstoječega okolja, obstoječih aplikacij in spletnih portalov 
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5.5.1 Strežniška oprema 

 
Aplikacije tečejo na več streţnikih. Nekaj aplikacij si deli en streţnik. V letu 2010 so se 

dokupile diskovne kapacitete na streţnikih in delovni pomnilnik. Trenutno stanje 

infrastrukture predstavlja 7 streţnikov, od tega jih je 5 kupljenih leta 2009 in dva starejša: 

¶ 2 streţnika za aktivni imenik (ang. active directory – AD) / domenski streţnik (ang. 
domain name server – DNS) (primarni in sekundarni), 

¶ 2 streţnika z obstoječimi aplikacijami, 

¶ 3 streţniki, ki niso v produkcijski uporabi, 

¶ 4 streţniki na kolokaciji, stari nad 6 let. 
 

5.5.2 Komunikacijska oprema 

 
V sistemski sobi MŠŠ, kjer gostuje oprema ZŠRS Planica, je pripravljeno svoje omreţje in 

demilitarizirana cona (DMZ). Strojna oprema je v lasti MŠŠ. Upravljanje in nadgrajevanje 

opreme je v pristojnosti MŠŠ. Oprema je ločena in izven omreţja HKOM.  

 

5.5.3 Varnostna oprema 

 
Kupljena je tračna enota, vendar še ni priklopljena. Prav tako se ne uporablja programska 

oprema za izvedbo varnostnega kopiranja podatkov.  

 

5.6 Strokovno osebje v IT 

Trenutno so na ZŠRS Planica zaposlene tri osebe, ki skrbijo za razvoj in administracijo e-
Športa.  
Pokrita so naslednja znanja: 
¶ razumevanje športa in poznavanje vsebine posameznih področij športa, 

¶ strateško načrtovanje in vodenje IT področja, 

¶ projektno vodenje posameznega IT projekta, 

¶ analiziranje posameznih področij funkcionalnosti in priprava specifikacij zahtev, 

¶ priprava načrta izgradnje informacijske rešitve ter testiranje informacijskih rešitev, 

¶ obvladovanje analitike ter obdelava podatkov in priprava statističnih podatkov, 

¶ poznavanje podatkovnih zbirk (koncepti izgradnje transakcijskih podatkovnih zbirk, 

izgradnja podatkovnih skladišč, povezovanje z zunanjimi podatkovni viri, polnjenje 

podatkovnih zbirk),  

¶ obvladovanje sistemske in strojne opreme, 

¶ poznavanje računalniških omreţij ter varnosti. 
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6 Postavitev in stalen razvoj e-Športa 
 

6.1 e-Šport 

 
 
 
e-Šport kot celovit in enoten informacijski sistem na področju slovenskega športa predstavlja 

okolje, ki sledi modernemu trendu razvoja informacijskih sistemov ter optimiranju stroškov 

uporabe programske opreme z vidika virov – človeških virov za upravljanje in uporabo e-

Športa ter strojnih virov.  

V ospredje e-Športa postavljamo podatke. Podatke krovno razdelimo na tri glavne stebre: 

organizacije, objekte in osebe. Podatke med seboj največkrat zdruţuje panoga. Oseba se 

namreč v organizacijo včlani oz. poveţe zaradi ukvarjanja z neko športno panogo, prav tako 

organizacija ali oseba koristita objekte zaradi ukvarjanja z neko športno panogo. Osebe za 

posamezne potrebe razdelimo v dve večji podskupini, in sicer športniki ter kadri. 

Celoten sistem e-Šport poganja Programsko ogrodje, ki kot ovoj skrbi za vse aplikacije, 

storitve in podatke v e-Športu. Uporabniki lahko do teh informacijskih rešitev dostopajo le 

preko tega ovoja, največkrat preko Enotne vstopne točke (EVT). Vsi podatki so shranjeni v 

enotni podatkovni bazi, ki jo navzven prikazujemo kot Centralni športni register (CŠR). 

Podatki lahko v sistem prihajajo preko aplikativno podprtih procesov, preko črpanja iz 

zunanjih javnih evidenc ali preko uvozov ročno pripravljenih in obdelanih podatkov. Podatki 

so na voljo vsem aplikacijam, ki te podatke nadalje obdelujejo ter pripravljajo nove podatke, 
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ki so spet na voljo drugim aplikacijam. Podatki ves čas »kroţijo« med sistemi. Z 

informacijskimi rešitvami moramo zagotavljati natančnost podatkov. 

Podatki so na voljo tudi zunanjim virom; ostalim uradnim evidencam ali posameznim 

uporabnikom. 

Nad podatki se izvede poročilni sistem, ki omogoča »rudarjanje« po podatkih,  prikaz 

podatkov po preddefinirah poročilih, izvoz podaktov v izvorni obliki za nadaljnje podrobne 

raziskave in izdelavo športnega almanaha – stalne publikacije s statističnimi podatki iz 

slovenskega športa. 

Kakovostni podatki in poročilni sistem sta predpogoj za izvajanje kakovostnih storitev 

analitike e-Športa. 

Najpomembnejše lastnosti e-Športa so: 

¶ e-Šport sestavljajo:  

o programsko ogrodje e-Športa, ki krovno in celovito povezuje vse aplikacije in 

storitve e-Športa,  

o Centralni športni register (CŠR) kot centralna podatkovna zbirka, 

o aplikacije in spletne storitve. 

¶ V e-Šport se vključujejo posamezne aplikacije za informacijsko podporo postopkom v 

športu. Aplikacije so lahko izdelane v različnih tehnologijah, vendar delujejo enotno. 

¶ Podatkovno osnovo vsem aplikacijam predstavljajo določene centralne drţavne 

evidence, ki so v lasti in upravljanju Republike Slovenije. Te centralne drţavne 

evidence so Centralni register prebivalstva (CRP), Register prostorskih enot (RPE), 

Poslovni register Slovenije (PRS). V CŠR se bo izvajala replikacija podatkov oziroma 

potrditev in vnos zahtevanih podatkov iz CRP, RPE in PRS. Obstoječe aplikacije ne 

črpajo podatkov iz teh centralnih drţavnih evidenc!  

¶ e-Šport uporablja enotno vstopno točka (EVT), ki za vse aplikacije e-Športa omogoča 

prijavo uporabnika po principu »Single Sign-On« (uporabnik se v sistem prijavi 

enkrat, prijava pa uporabniku omogoča uporabo več aplikacij v skladu z 

uporabniškimi pravicami): 

o EVT omogoča enotno avtentikacijo in avtorizacijo za celotno okolje e-Šport z 

vidika, do katere aplikacije ima uporabnik dostop in delno kaj lahko v tej 

aplikaciji dela. 

o EVT omogoča urejanje uporabniških identitet in njegovih pravic. Urejanje 

uporabniških identitet je vključeno oz. dostopno le iz omreţja HKOM. 

o EVT se lahko povezuje tudi z zunanjimi aplikacijami preko spletnih storitev. 

¶ e-Šport ima celostno grafično podobo, ki določa izgled osnovnih elementov aplikacij 

in se uporablja za vse aplikacije, ki se vključujejo v e-Šport. Celostna grafična podoba 

ima ustrezno pripravljeno (razrezano) grafiko, podano v HTML in CSS obliki. 

¶ e-Šport uporablja integracijski modul, ki skrbi za povezovanje aplikacij e-Športa med 

seboj in za povezovanje e-Športa z zunanjimi informacijskimi sistemi. 

¶ e-Šport uporablja enoten sistem za beleţenje revizijske sledi, ki omogoča zapisovanje 

vseh tistih podatkov, s katerimi lahko v vsakem trenutku pokaţemo celotno sled za 

nek podatek. Beleţenje revizijske sledi mora  zadoščati zahtevam, ki izhajajo iz 

veljavne zakonodaje. 

¶ e-Šport uporablja testirno okolje, ki skrbi za avtomatsko testiranje aplikacij e-Športa. 

Namen testirnega okolja je avtomatizirati klikanje po obrazcih v aplikacijah e-Športa 
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in preverjati, če vse deluje glede na testne scenarije, ki jih lahko naročnik samostojno 

vnaša v testirno okolje. 

 

6.2 Centralni športni register (CŠR) 

Centralni športni register (CŠR) predstavlja centralno podatkovno zbirko e-Športa, ki jo 

uporabljajo vse aplikacije e-Športa. CŠR bo opredeljeval svoje evidence in za dostop do 

podatkov svoje servise, ki določajo način vnosa in branja podatkov v CŠR. Vsi končni podatki 

e-Športa bodo shranjeni v CŠR. 

CŠR se bo povezoval s Centralnim registrom prebivalstva (CRP), Poslovnim registrom 

Slovenije (PRS), Registrom prostorskih enot (RPE) oz. s podobnimi javnimi evidencami. 

Namen povezovanja CŠR z javnimi evidencami je zagotoviti točne podatke o subjektih in 

objektih v športu. CŠR s tem postaja uradni register na področju športa v Sloveniji. 

CŠR bo svoje evidence oz. posamezne podatke tudi ponujal ostalim evidencam oz. zunanjim 

uporabnikom. 

 

6.3 Programsko ogrodje e-Športa 

Programsko ogrodje e-Športa omogoča stroškovno ugodno rešitev za izpolnitev zahtev za vse 

aplikacije e-Športa glede: 

¶ centralne podatkovne zbirke,  

¶ načina dostopa do podatkov,  

¶ varnosti dostopa in uporabe aplikacij (avtorizacija in avtentikacija uporabnikov), 

¶ zadostitve pravnim zahtevam po varovanju podatkov z beleţenjem revizijske sledi v 

skladu z zakonodajo ter  

¶ poročanja za potrebe pravnih podlag (razvidi) ter za potrebe navadnih in naprednih 

uporabnikov. 

 

Pomembni gradniki in lastnosti programskega ogrodja e-Športa, ki veljajo za celotno okolje 

e-Šport in omogočajo uresničevanje poslovnih cilje in ustrezajo tehničnim zahtevam, so: 

¶ Centralni športni register (CŠR), 

¶ podatkovni model s skupnimi šifranti,  

¶ administracija programskega ogrodja e-Športa, 

¶ avtentikacija in avtorizacija uporabnikov s pomočjo enotne vstopne točke (EVT): 

o omogočanje uporabe e-Športa, 

o urejanje pravic dostopa do aplikacij e-Športa; 

¶ vključevanje oz. vpenjanje posameznih aplikacij v okolje e-Šport, pri čemer so 

aplikacije lahko tehnološko neodvisne, 

¶ enotni uporabniški vmesnik in enotna pravila za vse aplikacije e-Športa: 

o celostna grafična podoba aplikacij e-Športa, 

o pravila za vnos posameznih tipov polj (datumov, številk, tekstov itd.),  
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o pravila za način vnašanja, shranjevanja, popravljanja in brisanja podatkov,  

o pravila za določanje koncepta seznama zapisov; 

¶ integracijski modul za povezovanje aplikacij e-Športa med seboj in z zunanjimi 

aplikacijami,  

¶ enoten sistem za beleţenje revizijske sledi, 

¶ testirno okolje. 

 

6.4 Vključevanje aplikacij v okolje e-Šport 

V e-Šport se vključujejo posamezne aplikacije, ki so lahko: 

¶ Lastne aplikacije e-Športa. Posamezna lastna aplikacija omogoča nabor določenih 

funkcionalnosti, ki jih e-Šport nudi svojim uporabnikom. Razvoj in vključevanje 

lastnih aplikacij v e-Šport koordinira Zavod za šport RS Planica, ki je administrator e-

Športa. Lastne aplikacije e-Športa shranjujejo podatke v CŠR. 

¶ Gostujoče aplikacije e-Športa. e-Šport omogoča gostovanje zunanjih aplikacij. Razvoj 

gostujočih aplikacij ni koordiniran s strani ZŠRS Planica, je pa koordinirana njena 

vključitev v e-Šport. e-Šport za gostujoče aplikacije predstavlja platformo oz. okolje, 

kjer gostujoče aplikacije delujejo. Gostujoče aplikacije uporabljajo lastne podatkovne 

baze in svojih podatkov ne shranjujejo v CŠR. 

Aplikacije e-Športa lahko delimo tudi na: 

¶ Vertikalne aplikacije, ki omogočajo informacijsko podporo posameznim postopkom v 

športu. Posamezna vertikalna aplikacija omogoča nabor določenih funkcionalnosti, ki 

so običajno vezane na posamezno procesno področje. 

¶ Horizontalne aplikacije, ki zbirajo, obdelujejo in prikazujejo podatke iz vertikalnih 

aplikacij. Posamezna horizontalna aplikacija omogoča nabor določenih 

funkcionalnosti, ki jih lahko uporablja več ali celo vse vertikalne aplikacije. Primeri 

horizontalnih aplikacij so koledar dogodkov, analitika – poročilni sistem, geografski 

poročilni sistem. 

 

6.5 Standardi in koncepti 

6.5.1 Dokumentiranje projektov 

 
ZŠRS Planica ima postavljena pravila dokumentiranja projektov in izvedbe razpisov v 

povezavi z e-Športom. Izdelani so standardni obrazci za poročanje ponudnikov in izvajalcev 

na projektu. Trenutno se dokumentacija shranjuje v papirnati obliki in elektronski obliki na 

lokalnih diskih. V tem strateškem načrtu se načrtuje izvedba več kot deset aplikacij in 

nadgradnja oziroma integracija skoraj naslednje desetine aplikacij. Zaradi pričakovane 

količine dokumentacije se priporoča uporaba elektronskega sistema za hranjenje in 

upravljanje z dokumenti. Pričakovani prihranki pri uvedbi aplikacije se bodo pokazali 

predvsem pri operativnem delu z dokumentacijo (razvrščanje dokumentov, iskanje 

dokumentov in vsebin v dokumentih, točnost posameznih procesov itd.). Ker je to notranja 

aplikacija, se bo k izvedbi pristopilo v okviru razpoloţljivih sredstev.  
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6.5.2 Zagotavljanje varnosti in politike pridobitve dovoljenja dostopa do 

aplikacij 

 
Do aplikacij e-Športa, v katerih je zahtevan vnos podatkov, lahko dostopajo samo 

pooblaščene osebe. IT okolje na ZŠRS Planica je sestavljeno iz DMZ področja in Intranet 

področja. V DMZ področju se nahajajo aplikacije, ki predstavljajo podatke in informirajo 

uporabnike – spletni portali in spletne strani. Znotraj poţarnega zidu se nahajajo aplikacije, 

ki omogočajo pridobivanje podatkov za potrebe delovanja posameznih uporabnikov. Do teh 

aplikacij uporabniki dostopajo z uporabniškim imenom in geslom preko enotne vstopne 

točke e-Športa.  

Postopek pridobitve dovoljenja za uporabo aplikacij e-Športa poteka preko podajanja zahteve 

za dostop do e-Športa (obrazec je na spletu) ter podpisu pogodbe o uporabi e-Športa. Poleg 

zahteve uporabnika je treba predloţiti tudi pooblastilo zakonitega zastopnika društva oz. 

organizacije. Na podlagi tega pooblastila administrator e-Športa omogoči uporabniku dostop 

do zaprošenih aplikacij. Uporabniki morajo e-Šport uporabljati v skladu s splošnimi pogoji 

uporabe e-Športa. 

 

6.5.3 Revizijska sled pri dostopu do podatkov 

 
e-Šport uporablja enoten sistem za beleţenje revizijske sledi, ki omogoča zapisovanje vseh 

tistih podatkov, s katerimi lahko v vsakem trenutku pokaţemo celotno sled za nek podatek. 

Beleţenje revizijske sledi zadošča zahtevam, ki izhajajo iz veljavne zakonodaje. 

Vse aplikacije bodo uporabljale programske vmesnike za dostop do modula za beleţenje 

revizijske sledi. Modul nato beleţi vse aktivnosti uporabnika, ki so pomembne pri nekem 

podatku.  
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7 Načrt izvedbe 

7.1 Prednostne usmeritve 

Za učinkovit začetek izvajanja stratekega načrta razvoja e-Športa je treba slediti prednostnim 
usmeritvam, ki upoštevajo obstoječe stanje, prednosti in pomanjkljivosti dosedanje prakse in 
razvoja, razpoloţljive vire ter potrebe upravljavcev in izvajalcev športa. 

Pri razvoju e-Športa je treba upoštevati naslednje prednostne usmeritve, na podlagi katerih 
se bo določila prioriteta razvojnim projektom:  

1. Zagotovitev ustrezne pravne podlage za zbiranje podatkov na področju športa. 

2. Postavitev informacijske infrastrukture za e-Šport  
2.1. strojna oprema,  
2.2. skupna programska oprema,  
2.3. enotna pravila, 
2.4. standardi in metodologije. 

3. Pridobivanje in urejanje podatkov – vodenje evidenc in razvidov v športu 
3.1. pridobivanje in zbiranje podatkov 

3.1.1. pridobivanje podatkov preko obstoječih evidenc organizacij v športu, 
3.1.2. pridobivanje podatkov iz javnih evidenc 
3.1.3. pridobivanje podatkov preko aplikacij; 

3.2. skrb za pravilnost zbiranja podatkov, 
3.3. urejanje in čiščenje podatkov. 

4. Razvoj funkcionalnosti in obdelava podatkov z vseh področij 
4.1. organizacije v športu, 
4.2. športniki, 
4.3. strokovni kadri v športu, 
4.4. športni objekti, 
4.5. šport otrok in mladine, 
4.6. javni razpisi v športu, 
4.7. športna rekreacija, 
4.8. podatki za športne zveze in občine. 

5. Sprotna javna objava javnih podatkov 
5.1. objava javnih podatkov na spletu, 
5.2. izdelava periodičnih publikacij z javnimi podatki (almanah – šport v številkah). 

6. Spremljanje podatkov 
6.1. zagotavljanje točnosti podatkov, 
6.2. spremljanje pravilnosti podatkov. 

7. Zagotavljanje proračunskih sredstev za sistematično nadgradnjo informacijske 
infrastrukture e-Športa ter za sistematičen razvoj aplikacij in spletnih storitev e-Športa. 

8. Promocijske aktivnosti za ozaveščanje o vlogi, moţnostih in koristih uporabe podatkov, 
aplikacij in spletnih storitev e-Športa ter vključitev dodatnih finančnih in razvojnih 
naloţb in podpore konkretnim dejavnostim. 

 
 
Prednostne usmeritve razvoja e-Športa so podane z vidika podatkov z razlogom, da 
najpomembnejšo podlago za podporo odločanju predstavljajo kakovostni podatki. 
Prednostne usmeritve v razvoju aplikacij e-Športa se bodo določale s pozameznim Letnim 
delovnim načrtom, pri čemer je za vsako aplikacijo treba upoštevati  merilo največjih 
strokovnih in stroškovnih učinkov v čim krajšem času. 
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7.2 Sklopi in funkcionalnosti e-Športa 

Na naslednjih treh slikah so prikazana procesno-aplikativna področja oziroma sklopi e-

Športa (od A do N). Sklopi e-Športa bodo vsebovali funkcionalnosti, aplikacije in stalne 

naloge, ki bodo omogočale zajem, obdelavo in prikaz podatkov, ki so zahtevani v pravnih 

podlagah in bodo omogočale laţje delo uporabnikom na različnih področjih delovanja v 

športu.  

Organizacije

A

Športniki

B

Kadri

C
Športni 
objekti

D

Društva v javnem 
interesu in »podatki o 

organizacijah«

A.2

Evidenca 
izvajalcev letnega 
programa športa

A.4

Poročanje in 
sistemizacija javnih 

zavodov za šport

A.5

Športna 
številka / 

športna kartica

B.1

Članstvo v 
društvih

B.2

Šport otrok in 
mladine (ŠOM)

E

Procesna področja 
e-Športa  (1/3)

Vodenje postopka 
štipendiranja

B.7

Vodenje zakonsko 
zahtevanih 
pregledov

B.8

Beleţenje 
zaposlenih 
športnikov

B.9

Beleţenje 
nadstandardnega 

zavarovanja

B.10

Vodenje osebne 
kartice športnika

B.11

Poklicni in 
zasebni športniki

B.12

Antidoping

B.13

Beleţenje in vodenje 
aktivnih kadrov (preko 

izvajalcev LPŠ)

C.6
Vodenje 

stroškovnika 
športnih objektov

D.6

Javni prikaz javnih 
podatkov o športnih 

objektih

D.7

Izračun izkoriščenosti 
oz. ekonomičnosti 
športnih objektov

D.8

Hura, prosti čas 
(HPČ)

E.3

Krpan in Zlati 
Sonček (ZS)

E.4

Naučimo se plavati 
(NSP)

E.5

Naj šola in nagradni 
natečaj

E.7

Zdravniški 
pregledi

B.14

Panoţne športne 
šole (PŠŠ)

C.7

Finančna 
kartica

A.1

LPŠ občine

A.3 Potrjevanje 
tekmovalnih sistemov 

in vodenje rangov 
tekmovanj

B.3

Vodenje postopka 
licenciranja / 
registriranja

B.4

Vnos in vodenje 
tekem / rezultatov

B.5

Vodenje postopka 
kategorizacije

B.6

Vodenje 
izobraţenih 

strokovnih delavcev

C.1

Vodenje in upravljanje 
usposabljanja 

strokovnih delavcev

C.2

Vodenje in upravljanje 
licenciranja strokovnih 

delavcev

C.3

Vodenje osebne kartice 
strokovnega delavca

C.4

Vodenje evidence 
vseh športnih 

objektov

D.1

Vodenje razvida 
športnih objektov

D.2

Določanje 
homologiranosti 
vadbenih površin

D.3

Določanje 
kategoriziranosti 
športnega objekta

D.4

Vodenje urnika 
zasedenosti posameznega 

športnega objekta

D.5

Šolska športna 
tekmovanja (ŠŠT)

E.1

Zdrav ţivljenjski 
slog (ZŢS)

E.2

Portal šport mladih

E.6

Izdelava poročil o 
športnih objektih

D.9

Vodenje 
hierarhije 

organizacij

A.6

Priprava podatkov 
za razvide

C.5

 

Slika 2: Sklopi in funkcionalnosti e-Športa (1. del) 
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Razpisi

F

Razvidi

G

Rekreacija

H

Podpora izvedbi 
Razpisa FŠO

F.3

Enotna podpora 
izvedbi razpisov na 

lokalni ravni

F.4

Enoten sistem za 
vodenje ostalih 

razpisov na MŠŠ

F.5

Poročilni sistem o 
izvajanju razpisov

F.6

Enotno poročanje 
vseh izvajalcev LPŠ

F.7

Vodenje 
razvidov

G.1
Beleţenje prireditev 

in vadb

H.1

Prostovoljstvo/
volunterizem v 

športu

H.2

Rezultati in osebni 
dnevnik

H.3

Vodenje šifranta 
NPŠ/LPŠ

F.1

Podpora izvedbi 
Razpisa LPŠ

F.2

Procesna področja 
e-Športa  (2/3)

Dostopnost informacij 
na internetu/intranetu

J
Skupne splošne 

aplikacije

I

Koledar

I.1

Statistika

J.1

Raziskave 
(surovi podatki)

J.3

Študije

J.4

Zagotavljanje 
natančnih podatkov

J.5

Elektronsko obveščanje o 
dogodkih in ostalih 

informacijah

J.7

Periodična 
poročila, Almanah

J.2
Analitika – 

Poročilni sistem

I.2

Portal 
www.sport.si

J.6

Geografski 
poročilni sistem

I.3

 

Slika 3: Sklopi in funkcionalnosti e-Športa (2. del) 

 

HelpDesk / 
podpora

K
Spodbujanje uporabe 

e-Športa in trţenje

L

Spletni servisi

M

Ostalo

N

Procesna področja 
e-Športa  (3/3)

Usposabljanje in 
izobraţevanje za 

uporabo e-Športa

K.4

Predstavitve 
delovanja sistema v 

organizacijah

L.1

Kongresi / 
seminarji

L.2

L.3

Mednarodno 
sodelovanje

L.4

Priprava standardnih 
podatkov, ki se lahko 

izmenjujejo z zunanjimi sistemi

M.1

Priprava spletnih servisov za 
izmenjavo podatkov

M.2

Povezovanje sistema 
z elektronskim 

vloţiščem na MŠŠ

N.1

Vpeljava digitalnega 
podpisa

N.2

Podatkovno skladišče

N.3

Podpora prenosu 
podatkov

K.2

Omogočiti podatke 
iz CŠR-ja ostalim 

evidencam

L.3

Podpora 
uporabnikom

K.1

Podpora 
delovanju sistema

K.3

Uporabniški 
vodiči – navodila

K.5

Pogosto zastavljena 
vprašanja in 

odgovori (FAQ)

K.6

 

Slika 4: Sklopi in funkcionalnosti e-Športa (3. del) 
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7.3 Aplikacije po procesnih področjih 

V nadaljevanju so navedeni aplikativni sklopi oz. aplikacije, ki sledijo procesom v športu. 

 

7.3.1 Organizacije 

 
Funkcionalnosti, ki jih področje podpira, so: 

A1. Finančna kartica 
Zbiranje podatkov o finančnih prihodkih s strani drţave za posamezne športne 
subjekte – društva in organizacije. 
 

A2. Društva v javnem interesu in »podatki o organizacijah« 
Zbiranje podatkov o športnih organizacijah preko povezave s PRS. Upravljanje in 
dodajanje določenih podatkov o športnih organizacijah. 
 

A3. LPŠ občine 
Zbiranje podatkov in poročanje občin o izvajanju letnih programov športa – LPŠ 
Občine. Občine poročajo o financiranju LPŠ. Poročajo o vsebinskem delu izvedbe 
programa in poročajo o kadrovskih virih s področja LPŠ.  
 

A4. Evidenca izvajalcev letnega programa športa 
Evidenca izvajalcev letnega programa športa bo vsebovala podatke o izvajalcih LPŠ, ki 
so pridobili finančna sredstva za sofinanciranje programov športa s strani MŠŠ, FŠO, 
ali lokalnih skupnosti. Evidenca bo vsebovala tudi podatke o sofinanciranih 
programih športa.  
  

A5. Poročanje in sistemizacija javnih zavodov za šport 
Zbiranje podatkov o sistemizaciji javnih zavodov za šport in poročanje javnih zavodov 
za šport.  

 

7.3.2 Športniki 

 
Funkcionalnosti, ki jih področje podpira, so: 

B1. Športna številka / športna kartica 

¶ Vzpostavi se evidenca vseh športnih oseb, dodeli se enolična športna številka, ki se 
uporablja v vseh postopkih in procesih športa. Omogoča enoznačno in enovito 
beleţenje športnih oseb.  

 

¶ Na osnovi športne številke se pripravi športna kartica s podatki, ki predstavljajo 
športnika. S to kartico se športnik lahko identificira. Tisk kartice je omogočeno 
profitnim in neprofitnim subjektom, ki imajo moţnost tiskanja.  

 
B2. Članstvo v društvih 

¶ Vzpostavi se aplikacija, ki bo omogočala vnos članstva v društvih in omogočala 
omejeno izpisovanje za potrebe društev. Aplikacija omogoča direkten vnos 
podatkov o posameznem članu in uvoz podatkov o članstvu v klubu. 
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B3. Potrjevanje tekmovalnega sistema in vodenje rangov tekmovanj (glede na panoge, 
discipline, starostne kategorije, spol) 

¶ Panoţne športne zveze predlagajo koledar športnih tekmovanj v potrditev OKS-
ZŠZ. Po potrditvi se koledar tekmovanj objavi in postane osnova za kategorizacijo 
in registracijo tekmovalcev. 
 

B4. Vodenje postopka licenciranja/registriranja 

¶ Za pridobitev licence in registracije je treba zadostiti posameznim kriterijem, ki so 
opisani na spletnih straneh OKS-ZŠZ. Vodenje postopka se informatizira in 
avtomatizira. 

 
B5. Vnos in vodenje tekmovanj /rezultatov 

¶ Organizatorji in/ali panoţne zveze po zaključku tekmovanj vnesejo rezultate v 
sistem. Na podlagi rezultatov tekmovanj se lahko pridobivajo podatki za 
registracijo in kategorizacijo tekmovalcev. 

  
B6. Vodenje postopka kategorizacije 

¶ Za pridobitev kategorizacije je treba zadostiti posameznim kriterijem, ki so opisani 
na spletnih straneh OKS. Vodenje postopka se informatizira in avtomatizira. 

 
B7. Vodenje postopka štipendiranja 

¶ Za pridobitev kategorizacije je treba zadostiti posameznim kriterijem, ki so opisani 
na spletnih straneh OKS. Vodenje postopka se informatizira in avtomatizira. 

 
B8. Vodenje zakonsko zahtevanih pregledov 

¶ Pripravijo se podatki in poročila za zakonsko zahtevane razvide. 
 

B9. Beleţenje zaposlenih športnikov 

¶ Vnos zaposlovalcev za športnike. Vodi se seznam zaposlovalcev. 
 

B10. Beleţenje nadstandardnega zavarovanja 

¶ Pri vnosu podatkov o športnikih, se omogoči vnos o nadstandardnem zavarovanju. 
Podatke o tej vrsti zavarovanja so potrebni pri športnikih, ki se mednarodno 
udejstvujejo. 

 
B11. Vodenje osebne kartice športnika 

¶ Priprava vseh podatkov, povezanih s športnikom. 
 

B12. Poklicni in zasebni športniki 

¶ Vnos podatkov o statusu športnika – zasebni ali poklicni. 
 

B13. Antidoping 

¶ Vnos podatkov o izvedenih kontrolah in rezultatih, vnos podatkov o izvedenih 
sankcijah. 

 

7.3.3 Kadri 

 
Funkcionalnosti, ki jih področje podpira, so: 

C1. Vodenje izobraţenih strokovnih delavcev 

¶ Zbiranje podatkov o izobrazbi strokovnih delavcev v športu.  
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C2. Vodenje in upravljanje usposabljanja strokovnih delavcev 

¶ Vsak strokovni delavec, ki sodeluje v športu, mora biti ustrezno usposobljen in za 
tekoče leto tudi licenciran. Vodenje seznama potrjenih usposabljanj za strokovne 
delavce. Vodenje seznama opravljenih seminarjev in usposabljanj za strokovnega 
delavca.   

 
C3. Vodenje in upravljanje licenciranja strokovnih delavcev 

¶ Vodenje seznama licenciranih športnih delavcev. Vodenje seznama licenc in 
veljavnosti licenc. 
 

C4. Vodenje osebne kartice strokovnega delavca 
Vsak strokovni delavec v športu ima podatke o doseţeni izobrazbi in znanjih zdruţene 
na enem mestu – svoji osebni kartici.  
1. Strokovni izpit 

Podatki o opravljenem strokovnem izpitu, področju opravljanja, mentorstvu. 
 

2. Pripravništvo 
Podatki o opravljenem pripravništvu, organizaciji in področju ter pripravniški 
nalogi. 
 

3. Panoţni športni trenerji 
Podatki o zaposlitvi. 
 

C5. Priprava podatkov za razvide 

¶ Priprava podatkov za zakonsko zahtevane razvide, ki se nanašajo na podatke 
strokovnih delavcev v športu. 
 

C6. Beleţenje in vodenje aktivnih kadrov (preko izvajalcev LPŠ) 

¶ Zbiranje podatkov o aktivnih kadrih, ki izvajajo programe športa. Zbiranje 
podatkov bo potekalo tako, da izvajalci poročajo, kateri kadri izvajajo posamezen 
program športa, ali pa te podatke zagotavljajo občine preko poročanja o izvajanju 
LPŠ občin. 

 

7.3.4 Športni objekti 

 
Vzpostavi se aplikacija Športni objekti, ki bo omogočala naslednje funkcionalnosti: 
 

D1. Vodenje evidence vseh  športnih objektov 
¶ Evidenca športnih objektov bo vsebovala podatke o vseh športnih objektih. Vnos 

podatkov o športnih objektih je podlaga za vodenje evidence športnih objektov. 

Evidenca športnih objektov bo hranila  podatke o vseh različnih tipih športnih 

objektov ter vseh oblikah vadbenih površin in delih vadbenih površin. 

 
D2. Vodenje razvida športnih objektov 
¶ Razvid športnih objektov se vodi na podlagi podatkov iz evidence športnih 

objektov. Izvaja se vpis v razvid, spreminjanje podatkov o športnem objektu, ki je 

vpisan v razvid, ter izbris iz razvida. 
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D3. Določanje homologiranosti vadbenih površin 

¶ Homologiranost vadbene površin se določa glede na športno panogo in/ali 

disciplino. Nivoje homologiranosti posamezne vadbene površine se določi za 

mednarodni tekmovalni sistem in za domači tekmovalni sistem. 

 
D4. Določanje kategoriziranosti športnega objekta 

¶ Za vsak športni objekt bo moţno določiti kategorijo, kakšne vrste športni center 

je. 

 
D5. Vodenje urnika terminov zasedenosti posameznega športnega objekta 
¶ Za posamezen športni objekt bo omogočeno vodenje urnika. Vodenje urnika 

vključuje vnos posameznih terminov najema vadbenih površin športnega objekta 

ter grafični prikaz zasedenosti vadbenih površin s pomočjo koledarja terminov 

najema vadbenih površin. Omogočeno bo tudi izdajanje računov uporabnikom 

športnih objektov. 

 
D6. Vodenje stroškovnika športnih objektov 

¶ Vodenje stroškovnika obsega izbiro kontnih planov, izdelavo razdelilnikov ter 

vodenje prihodkov za posamezen športni objekt. 

 
D7. Javni prikaz javnih podatkov o športnih objektih 
¶ Omogočen bo prikaz geografske lokacije športnega objekta na spletu. Podatki o 

lokaciji športnega objekta in podatki za geografski prikaz športnega objekta se 

bodo črpali iz Registra prostorskih enot (RPE) in Centralnega športnega registra 

(CŠR). 

 
D8. Izračun izkoriščenosti oz. ekonomičnosti športnih objektov 
¶ Omogočen bo izračun izkoriščenosti oz. ekonomičnosti športnih objektov glede 

na največjo moţno kapaciteto športnih objektov. 

 
D9. Izdelava poročil o športnih objektih na podlagi poizvedb s parametri: 
¶ Pregled geografske pokritosti športnih objektov. 

¶ Pregled prostorske pokritosti športnih objektov. 

¶ Pregled panoţne pokritosti športnih objektov. 

¶ Pregled homologiranosti vadbenih površin. 

¶ Pregled kategoriziranosti športnih objektov. 

¶ Pregled lastništva športnih objektov. 

¶ Pregled upravljavcev športnih objektov. 

¶ Pregled uporabnikov športnih objektov. 

 

7.3.5 Šport otrok in mladine (ŠOM) 

 
Področje športa otrok in mladine (ŠOM) obsega naslednje aplikacije: 



Strateški načrt razvoja e-Športa za obdobje 2011–2015 e-Šport 

 

       stran 70/87 

E1. Šolska športna tekmovanja (ŠŠT) 

¶ Aplikacija omogoča prijavo na tekmovanja za kolektivne in individualne športe ter 
prijavo za izvedbo oz. organizatorja tekmovanja. Namenjena je osnovnim šolam, 
srednjim šolam, osnovnim šolam s prilagojenim programom, področnim centrom 
ter koordinatorjem določenih panog. 

 
E2. Zdrav ţivljenjski slog (ZŢS) 

¶ Učencem se omogoči 5-krat na teden športno vadbo. Namen aplikacije je 
omogočanje pravilnega vnosa vadbenih skupin, vnosa udeleţencev po skupinah, 
vnosa poročil o vadbah ter tiskanja zahtevkov za izplačila, pravilno izpolnjena 
poročila so pogoj za sofinanciranje programa ZŢS.  

  
E3. Hura, prosti čas (HPČ) 

¶ Vnos in prikaz vseh aktivnosti in informacij o ponudbi dogodkov v času šolskih 
počitnic.  

 
E4. Krpan + Zlati sonček 

¶ Skozi aplikacijo se izvaja naročanje artiklov za izvajanje obeh programov in 
poročanje o njunem izvajanju. Namenjena je osnovnim šolam, srednjim šolam, 
osnovnim šolan s prilagojenim programom in področnim centrom 

 
E5. Naučimo se plavati (NSP) 

¶ Aplikacija omogoča poročanje o izvajanju programov in izdelavo zahtevkov za 
njihovo sofinanciranje. Namenjena je osnovnim šolam, srednjim šolam, osnovnim 
šolan s prilagojenim programom in področnim centrom 

 
E6. Sportmladih.net  

¶ Spletna aplikacija – portal z informacijami o zgoraj opisanih programih in 
dostopih do njih. Poleg so tudi informacije o reviji Šport mladih, razna obvestila in 
seznam področnih centrov 

 

E7. Naj šola in nagradni natečaj 

¶ Naj šola predstavlja seznam šol, ki so najbolj uspešne pri izvajanju programov 
športa na področju ŠOM. Seznam se izdela na podlagi avtomatskega točkovanja po 
kriterijih izvajanja programov. Podatki, ki se uporabijo pri točkovanju, so 
pridobljeni preko ŠOM aplikacij.  

¶ Nagradni natečaj omogoča prijavo na razpis za izbor najboljše fotografije in 
najboljše spletne strani na področju ŠOM. 

 

7.3.6 Razpisi 

 
Treba je vzpostaviti enotno informacijsko podporo upravljanju in izvajanju javnih razpisov za 

sofinanciranje slovenskega športa, ki jih razpisujejo MŠŠ, ZŠRS Planica, FŠO in lokalne 

skupnosti.  

Aplikacija Razpisi bo namenjena razpisovalnim institucijam za informatizirano vsebinsko 

upravljanje razpisov med celotnim ţivljenjskim ciklom prijave, in sicer od priprave razpisne 

dokumentacije, prejema prijav, vrednotenja prijav, do spremljanja izvajanja programa 

(investicije, projekta) v času veljavnosti pogodbe, analize rezultatov izvajanja razpisa ter 

poročanja. Aplikacija bo za vsak posamezen razpis vsebovala poslovno logiko, obrazce za 

vnos podatkov o prijavah, kriterije za ocenjevanje prijav in uradne dokumente razpisa 

(prijave oz. vloge, sklepi, pogodbe, zahtevki za izplačilo). 
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Aplikacija Razpisi bo omogočala naslednje funkcionalnosti: 

F1. Vodenje šifranta NPŠ/LPŠ 
¶ Aplikacija bo omogočala vodenje šifranta postavk Nacionalnega programa športa 

– NPŠ in šifranta postavk Letnega programa športa – LPŠ (ki se opredeli na 

koledarsko leto) ter povezljivost postavk med posameznimi leti. Šifranta sta zelo 

pomembna zaradi več dejavnikov, med drugim tudi zato, ker glede na njiju 

potekata poročanje o realizaciji LPŠ občine v preteklem letu ter poročanje o 

sprejetem LPŠ občine za tekoče leto. 

F2. Podpora izvedbi Razpisa LPŠ 
¶ Aplikacija bo za razpisovalca MŠŠ omogočala informacijsko podporo celotnemu 

postopku izvedbe Javnega razpisa za izbor izvajalcev in sofinanciranje vsebin ter 

razvojnih in strokovnih nalog letnega programa športa na drţavni ravni v 

Republiki Sloveniji (razpis LPŠ). 

F3. Podpora izvedbi razpisov FŠO 

¶ Aplikacija bo za razpisovalca FŠO omogočala informacijsko podporo celotnemu 

postopku izvedbe naslednjih javnih razpisov: 

o Javni razpis za sofinanciranje športnih dejavnosti, raziskovanja in razvoja 

športa ter zaloţništva v športu, 

o Javni razpis za sofinanciranje gradnje športnih objektov. 

F4. Enotna podpora izvedbi razpisov na lokalni ravni 
¶ Aplikacija bo občinam omogočala informacijsko podporo izvedbi razpisov za 

sofinanciranje športa na lokalni ravni. Predvsem gre za zbiranje podatkov o 

javnih razpisih lokalnih skupnosti ter o izvajalcih programov po lokalnih 

skupnostih. 

F5. Enoten sistem za vodenje ostalih razpisov na MŠŠ in ZŠRS Planica 
¶ Aplikacija bo za razpisovalca MŠŠ omogočala informacijsko podporo ostalih 

javnih razpisov za sofinanciranje športa: 

o Javni razpis za izbor izvajalcev in sofinanciranje plačila strokovnih delavcev v 

programih panoţnih športnih šol in strokovnih delavcev, ki vodijo izvajanje 

programov športne rekreacije (razpis NPŠŠ), 

o Javni razpis za zbiranje predlogov za sofinanciranje investicij v novogradnje in 

posodabljanje športne infrastrukture (razpis ŠI), 

o Javni razpis kadrovskih štipendij za delovanje na področju športa (razpis KŠŠ) 

o Javni razpis za sofinanciranje pripravništva strokovnih delavcev v športu 

(razpis PVŠ), 

o Javni razpis za podelitev priznanj Stanka Bloudka (razpis SB). 

¶ Aplikacija bo za razpisovalca ZŠRS Planica omogočala informacijsko podporo 

naslednjih javnih razpisov za sofinanciranje športa: 

o Javni razpis za sofinanciranje področne koordinacije interesnih programov 

športa otrok in mladine (razpis PC), 

o Javni razpis za sofinanciranje strokovne priprave in koordinacije programa 

šolskih športnih tekmovanj in prireditev (razpis ŠŠT), 

o Javni razpis za sofinanciranje interesnega programa športa otrok in mladine 

»Hura prosti čas« (razpis HPČ). 
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F6. Poročilni sistem o izvajanju razpisov 

¶ Poročanje bo potekalo s pomočjo poročilnega sistema. Poročilni  sistem bo 

omogočal sprotno in končno poročanje o izvajanju razpisov. Poročanje bo 

temeljilo na poročilih, ki so vezana na delotok postopkov izvajanja in spremljanja 

izvajanja razpisa. Poročanje bo omogočeno na podlagi preddefiniranih poročil. 

Omogočena bo tudi izdelava poročil, ki bodo kreirana na podlagi poizvedb s 

parametri. Poleg tega bodo v poročilni sistem lahko vključeni tudi drugi analitični 

pripomočki. Poročilni sistem mora omogočati pripravo podatkov za podporo 

odločanju. Omogočena mora biti tudi priprava podatkov o javnih razpisih (npr. v 

formatu elektronske preglednice in v formatu HTML) za izvoz v zunanje 

informacijske sisteme ter shranjevanje vsakega poročila v formatu PDF. 

F7. Enotno poročanje vseh izvajalcev letnega programa športa 
¶ Omogočeno bo enotno poročanje vseh izvajalcev letnega programa športa, ki bo 

potekalo preko e-Športa. Izvajalcem programov športa poročanja o izvedbi 

programov športa ne bo treba ločeno izvajati za MŠŠ, za FŠO, za ZŠRS Planica in 

za lokalne skupnosti, ampak se omogoči enotno poročanje. 

 

7.3.7 Razvidi 

 
Funkcionalnosti, ki jih področje podpira, so: 

G1. Vodenje razvidov 
¶ Za potrebe razvidov se pripravijo podatki, ki se zbirajo in vnašajo v ostalih 

sklopih. Informatizira se postopek vpisa v razvide in izbrisa iz razvidov. Pripravi 

se tudi prikaz razvidov – poročilo. 

 

7.3.8 Rekreacija 

 
Funkcionalnosti, ki jih področje podpira, so: 

H1. Beleţenje prireditev in vadb 

¶ Beleţijo se vse prireditve in vadbe za rekreativce. Vnos podatkov – koledarja 
prireditev, podatki o udeleţencih, o organizatorju in rezultati.  

 
H2. Prostovoljstvo/voluntarizen v športu 

¶ Seznam prireditev, organizatorjev  in prostovoljcev, ki so pomagali pri 
organizaciji.  

 

7.4 Skupne splošne aplikacije 

Skupne splošne aplikacije e-Športa so: 

I1. Koledar 

¶ Vodenje vseh dogodkov v času. Koledar je horizontalni del aplikacij oziroma je 
sestavni del vseh aplikacij, ki pokrivajo funkcionalnosti, ki so vezane na čas – 
tekmovanja, treningi (zasedenost objektov), prireditve ... 
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I2. Analitika – Poročilni sistem 

¶ Analitika je namenjena zagotavljanju stalnih poročil in izdelavi ad-hoc poročil. Za 
analitični del se pripravi podatkovno skladišče in uporabi analitsko orodje. 

 
I3. Geografski poročilni sistem 

¶ Prikaz dogodkov po kraju. 

¶ Podatki,  ki imajo geografsko koordinato, se prikaţejo na zemljevidu. Pripravijo se 
tudi razna poročila, ki se jih predstavi v obliki zemljevida in grafov. Vsi dogodki, 
lokacije dogodkov, objekti ... se predstavljajo v prostoru – na geografski karti. 

¶ Prikaz objektov po kraju. 

¶ Prikaz objektov glede na namembnost na karti s podanimi parametri (v krogu 5 
km od ..., samo športno tekmovanje ranga, panoge ...). 

 

7.5 Dostopnost informacij na internetu/intranetu 

Na internetu/intranetu bodo dostopne naslednje informacije: 

J1. Statistika  

¶ Tudi statistika se izvaja nad podatkovnim skladiščem z orodji za analitiko – 
statistiko. Dodatno se uporabijo tudi orodja za statistiko na posameznih 
internetnih straneh (dostopi). 
 

J2. Periodična poročila, Almanah 

¶ Pri izvedbi poročil se določena poročila pripravijo z namenom objave v 
četrtletnemu almanahu – četrtletnem poročilu. Ta poročila so oblikovno dovršena. 
 

J3. Raziskave (surovi podatki) 

¶ Za posebne potrebe »kopanja in analitike« se omogoči tudi izvoz vseh podatkov v 
»surovi« obliki. 
 

J4. Študije 

¶ Za potrebe raznih študij se pripravi tudi podatkovni model z zunanjimi podatki za 
potrebe primerjav. Same primerjave in poročila se izvede z analitskimi orodji – 
orodji za poslovno obveščanje. 
 

J5. Zagotavljanje natančnih podatkov 

¶ Poskrbi se za točen vnos podatkov s tehnikami preverjanja ter primerjave in 
poizvedovanja v javno dostopnih zbirkah podatkov. Pri prenosu večje količine 
podatkov (»bulk import«) se zagotovi ustrezen mehanizem za preverjanje točnosti 
podatkov ter za pretvorbo. 

 
J6. Portal sport.si 

¶ Portal za poslovno informatiko v športu. 
 

J7. Elektronsko obveščanje o dogodkih in ostalih informacijah 

¶ Elektronsko obveščanje uporabnikov e-Športa preko elektronske pošte (mailing 
lista) o dogodkih in ostalih informacijah, na katere se lahko uporabnik naroči.  
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7.6 HelpDesk/podpora 

HelpDesk/podpora vključuje: 

K1. Podpora uporabnikom 

¶ Prostor, kjer bodo uporabniki našli navodila in smernice za delovanje s programi. 
 

K2. Podpora prenosu podatkov 

¶ Navodila za pripravo podatkov in nalaganje – upload podatkov v sistem 
(tekmovanja, rezultati, članstvo ...). 

 
K3. Podpora delovanju sistema 

¶ Informacije o sistemu in postopkih, potrebnih za delovanje sistema, predstavitev 
sistema in organizacije 

 
K4. Usposabljanje in izobraţevanje za uporabo e-Športa 

¶ Izvedbo usposabljanj in izobraţevanj vseh zainteresiranih deleţnikov (ciljnih 
skupin). 

 
K5. Uporabniški vodiči – navodila 

¶ Zbirke dokumentov z navodili za uporabo aplikacij e-Športa.  
 

K6. Pogosto zastavljena vprašanja in odgovori (FAQ) 

¶ Najbolj pogosta vprašanja in odgovori za uporabnike e-Športa. 
 

7.7 Spodbujanje uporabe e-Športa in trženje 

Spodbujanje uporabe e-Športa in trţenje vključuje: 

L1. Predstavitve delovanja sistema v organizacijah 

¶ Promocijske aktivnosti, priprava prednosti uporabe sistema za društva in 
organizacije, motiviranju upravljavcev v športu. Opis sistema in podatkov ter 
namembnost le-teh za posamezne uporabnike.  

 
L2. Kongresi / seminarji 

¶ Predstavite e-Športa in aplikacij na seminarjih in kongresih delavcev v športu in 
predstavitev moţnosti in avtomatizacije njihovega dela. 

 
L3. Omogočiti podatke iz CŠR ostalim evidencam 

¶ Priprava spletnih servisov za izmenjavo podatkov za zunanje organizacije za 
njihove potrebe.  

 
L4. Mednarodno sodelovanje 

¶ Izmenjava mnenj in dobrih praks s tujimi institucijami. 

¶ Izmenjava podatkov s tujimi informacijskimi sistemi na področju športa.  
 

7.8 Spletni servisi 

Spletni servisi po standardni podlagi iz CŠR so: 
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M1. Priprava standardnih podatkov, ki se lahko izmenjujejo z zunanjimi sistemi. 
 

M2. Določitev politike dostopa in prevzema podatkov. 
 

7.9 Ostalo 

Ostali sklopi e-Športa so: 

¶ povezovanje sistema z elektronskim vloţiščem na MŠŠ, 

¶ uporaba digitalnih potrdil, 

¶ izdelava podatkovnega skladišča. 
 

7.10 Zagotavljanje podatkov 

Vsi končni podatki e-Športa bodo shranjeni v CŠR. CŠR se povezuje z zunanjimi evidencami 
– CRP, RPE, PRS in ostalimi zunanjimi evidencami.  
 
e-Šport zbira in zagotavlja naslednje sklope podatkov: 
¶ podatki o osebah, 

¶ podatki o organizacijah, 

¶ podatki o športnih objektih, 

¶ podatki o panogah, 

¶ podatki o občinah in regijah, 

¶ časovno opredeljeni podatki, 

¶ geografsko opredeljeni podatki. 

Podatki, ki se jih bo javno objavljalo, bodo ustrezali zakonodaji na področju varstva osebnih 

podatkov. 

 

7.10.1 Podatki o osebah 

 
Podatki, ki se nanašajo na osebe, so: 
¶ športna številka, 

¶ osebni podatki s podano geolokacijo prebivališča, 

¶ članstvo osebe v društvih, 

¶ pravice osebe za nastop na tekmovalnih sistemih določene panoge za določeno 

društvo – licenciranje športnika, 

¶ nastop in rezultati na tekmah/tekmovanjih – registriranje športnika, 

¶ kategoriziranost športnika, 

¶ naturalizacija športnika, 

¶ nadstandardno zavarovanje športnika, 

¶ antidoping (datumi in rezultati testiranj), 

¶ zdravniški pregledi športnika, 

¶ usposobljenost osebe,  

¶ licenciranost osebe,  

¶ pripravništvo osebe, 
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¶ štipendiranje osebe, 

¶ opravljeni strokovni izpiti, 

¶ zaposlitev osebe (poklicni športnik, zasebni športni delavec), 

¶ prostovoljne dejavnosti osebe, 

¶ športna številka, 

¶ osebni podatki s podano geolokacijo prebivališča. 

 

7.10.2 Podatki o organizacijah 

 
Podatki, ki se nanašajo na organizacije, so: 
¶ osnovni podatki organizacije s podano geolokacijo organizacije, 

¶ finančni podatki organizacije – podatki o financiranju iz javnih razpisov za 

sofinanciranje, če je izvajalec LPŠ, 

¶ zaključni račun organizacije (AJPES), 

¶ članstvo organizacije v drugih organizacijah, 

¶ panoge: 

o pravice včlanjenih oseb za nastope po panogah, 

o včlanjeni kategorizirani in vrhunski športniki, 

o homologiranost objektov in vadbenih površin, 

o razredi uspešnosti; 

¶ kadrovska struktura organizacije:  

o usposobljen in licenciran kader; 

¶ društva v javnem interesu – opredelitev za športno društvo, 

¶ športni objekti: 

o lastništvo športnih objektov, 

o upravljanje športnih objektov, 

¶ izvajanje programov športa, 

¶ dogodki: 

o tekmovanja, 

o tekme/adbe z urnikom, 

o tečaji/seminarji (usposabljanje/licenciranje), 

o izvajalci ŠOM programov; 

¶ odstotek plavalcev in neplavalcev v šolah (velja le za šole). 

 

7.10.3 Podatki o športnih objektih 

 
Podatki, ki se nanašajo na športne objekte, so: 
¶ osnovni podatki športnega objekta z geolokacijo objekta, 

¶ lastništvo športnega objekta, 

¶ upravljanje športnega objekta, 

¶ vadbene površine, 

¶ homologiranost vadbenih površin, 

¶ kategoriziranost športnega objekta, 

¶ urnik zasedenosti športnega objekta, 
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¶ izkoriščenost športnega objekta, 

¶ javno financiranje športnega objekta, 

¶ dogodki v športnem objektu. 

 

7.10.4 Podatki o panogah 

 
Podatki, ki se nanašajo na panoge, so: 

¶ osnovni podatki panoge, 

¶ discipline v panogi, 

¶ licence in registracije športnikov, 

¶ kategorizacija športnikov, 

¶ homologirane vadbene površine, 

¶ izobraţeni in usposobljeni strokovni delavci, 

¶ licencirani strokovni delavci. 

 

7.10.5 Podatki o občinah in regijah 

 
Podatki, ki se zbirajo o občinah in regijah, so:  
¶ finančna sredstva lokalnih skupnosti za sofinanciranje programov športa, 

¶ javni izdatki lokalnih skupnosti, 

¶ organizacije (društva, zveze), 

¶ izobraţeni in usposobljeni strokovni delavci, 

¶ licencirani strokovni delavci, 

¶ športniki, 

¶ športni objekti in vadbene površine, 

¶ panoge, 

¶ športna tekmovanja in rekreativne prireditve, 

¶ tečaji za usposabljanje in licenciranje, 

¶ izvedbe strokovni izpitov. 

 

7.10.6 Časovno opredeljeni podatki 

 
Časovno opredeljeni podatki predstavljajo dogodke, ki bodo dostopni preko koledarja. 
Časovno opredeljeni podatki oz. dogodki so: 

¶ športna tekmovanja, 

¶ rekreativne prireditve, 

¶ tečaji za usposabljanje in licenciranje, 

¶ izvedbe strokovni izpitov, 

¶ ŠOM dogodki: 

o ŠŠT tekmovanja, 

o Hura, prosti čas; 

¶ javni razpisi v športu, 

¶ poslovni dogodki v športu (konference, seminarji, skupščine), 
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¶ redna organizirana tedenska vadba. 

 

7.10.7 Geografsko opredeljeni podatki  

 
Geografsko opredeljeni podatki predstavljajo podatke, ki bodo vsebovali geolokacijo ali 
agregirane podatke o občinah in regijah. Geografsko opredeljeni podatki se grafično prikaţejo 
na geografskem prikazovalniku oz. zemljevidu.  

Geografski prikazovalnik bo omogočal: 

¶ Posamezno geografsko lociranje vseh zapisov, ki jih lahko lociramo (ki imajo 

geografski podatek). 

¶ Grafični prikaz primerjav posameznih kombinacij podatkov: 

o po statističnih regijah, 

o po občinah, 

o po naseljih. 
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7.11 Infrastruktura 
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Slika 5: Pregled predvidenega okolja, aplikacij in spletnih portalov 
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7.11.1 Strojna oprema 

7.11.1.1 Strežniška oprema 

 
Za strojno opremo na nivoju streţnikov je treba  zagotoviti zadostno procesorsko moč za vse 

aplikacije e-Športa. Vsa strojna oprema gostuje v prostorih streţniškega centra MŠŠ. 

Podatkovna baza je Oracle. 

Ker je v naboru kar nekaj aplikacij, ki bodo imele mnogo uporabnikov, nekaj pa je takih z 

manjšim številom uporabnikov, se usmerjamo k virtualizaciji potrebnih strojnih virov za 

produkcijsko okolje in za testno okolje. Virtualizacija omogoča delitev strojnih virov po 

potrebi med posameznimi aplikacijami in optimizacijo virov. V primeru, da ima neka 

aplikacija v določenem časovnem obdobju večje zahteve po virih (konec meseca se vrši vnos 

podatkov ipd.), se lahko ti viri začasno premestijo z manj uporabljenih aplikacij. S tem se 

optimizira delovanje celotnih virov skozi čas.   

Za podporo zgoraj navedenim aplikacijam bomo uporabili streţnike z več večjedrnimi 

procesorji in vsaj 32 (64) GB delovnega pomnilnika (vsaj 2 GB na jedro). V produkcijskem 

okolju bo en streţnik, drugi streţnik je namenjen za testno okolje in varnostno kopijo 

produkcijskega okolja. Vsi streţniki bodo preko optike povezani s podatkovnim 

podsistemom. Produkcijska streţnika bosta med seboj povezana na način visoke 

razpoloţljivosti. Na prvem streţniku bodo virtualizirani vsi aplikacijski produkcijski streţniki, 

na drugem bodo virtualizirane vse varnostne kopije aplikacijskih produkcijskih streţnikov ter 

testno okolje za vse aplikacije. Na drugem streţniku bo virtualiziran tudi testni Oracle 

podatkovni streţnik.  

Produkcijski podatkovni streţnik ne bo virtualiziran. Načrtovan je dodatni streţnik za 

izvajanje prepisa podatkov na drugi, varnostni streţnik. Na varnostnem streţniku se bo 

postavilo podatkovno skladišče za potrebe analitike in orodja za poročanje.  

Skupaj: 

¶ 2 aplikacijska streţnika za aplikacije – virtualizacija – produkcija, varnostno in testno 

okolje, 

¶ 1 podatkovni streţnik za podatkovno bazo – primarni, 

¶ 1 podatkovni streţnik za podatkovno bazo – sekundarni, 

¶ podatkovno polje (ang. storage area network – SAN) za podatkovna streţnika. 

 

7.11.1.2 Komunikacijska oprema 

 
V sistemski sobi  MŠŠ, kjer gostuje oprema ZŠRS Planica, je pripravljeno svoje omreţje in 

DMZ. Strojna oprema je v lasti MŠŠ. Upravljanje in nadgrajevanje je v pristojnosti MŠŠ. 

Oprema je ločena in izven omreţja HKOM.  

 

7.11.1.3 Varnostna oprema 

 
Za izvedbo varnostnega kopiranja podatkov in arhiviranja podatkov se bo nabavila 

avtomatska knjiţnica z dvema bralno/pisalnima enotama ter vsaj 10 mesti za kasete. 
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Varnostno kopiranje se bo izvajalo dnevno. Kasete se bodo menjavale tedensko, mesečno in 

polletno. Polletne kasete se bodo trajno hranile. Nabavila se bo tudi manjša bralno/pisalna 

enota za izvajanje vzdrţevanja oz. preverjanja zapisa na kasetah. Za potrebe izvajanja 

varnostnega kopiranja podatkov se nabavi ustrezna  programska oprema. 

 

7.11.2 Sistemska oprema 

 
Na streţnikih bo nameščen operacijski sitem Microsoft Windows (politika MŠŠ), razen na 

podatkovnem streţniku, kjer bo zaradi podpore in zmogljivosti nameščen operacijski sistem 

Oracle Linux.  Streţniki so v streţniški sobi v MŠŠ.  

e-Šport uporablja podatkovno zbirko Oracle. 

 

7.11.3 Programska oprema 

 
Aplikacijski streţniki bodo odvisni od izdelovalca programske opreme. Delovni okvir 

omogoča postavitev poljubne tehnologije, vendar se zaradi znanj, ki se nahajajo na ZŠRS 

Planica in zaradi zmanjševanja stroškov,  pričakujejo predvsem tri tehnologije, in sicer Java 

na kritičnih aplikacijah, .NET in PHP. Vsi aplikacijski streţniki bodo nameščeni na 

virtualizacijski nivo. Virtualizacija se izvede s programsko opremo VMWare – ES verzijo, ki 

omogoča postavitev visoke razpoloţljivosti.  

Potrebna je tudi protivirusna zaščita z ustreznim antivirusnim programom.  

Za potrebe varovanja podatkovne baze se nabavi nadgradnja Oracle licenc na funkcionalnost 

Oracle Enterprise Edition, ki vključuje funkcionalnost Data Guarda – avtomatskega prepisa 

podatkov na sekundarni streţnik in v primeru nenačrtovane ustavitve primarnega streţnika 

se lahko poţene podatkovno bazo na sekundarnem streţniku. 

V obdobju, ko se bo izvajala intenzivna izmenjava podatkov, je moţen nakup dodatnega 

orodja za preverjanje pravilnosti podatkov in omejevanje dostopa. 

Nabavijo se streţniški certifikati za varen dostop uporabnikov do aplikacij. 

V programsko ogrodje e-Športa je vključena tudi oprema za testiranje pravilnosti delovanja 

aplikacij – funkcionalno testiranje. 

 

7.12 Strokovno osebje v IT 

Glede na okolje je treba zagotoviti strokovno osebje v IT z naslednjimi profili znanj: 

¶ poglobljeno znanje s področja upravljanja podatkovne zbirke Oracle, čiščenja 

podatkov in izgradnje podatkovnega skladišča, 

¶ poglobljeno znanje s področja analitike in statistike za pripravo in oblikovanje analiz, 

poročil in publikacij ter za izvajanje raziskav, 
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¶ poglobljeno znanje s področja sistemske administracije, administracije operacijskih 

sistemov, upravljanja računalniških omreţij (networking) in upravljanja varnosti v 

omreţju, 

¶ skrbništvo aplikacij – znanje s področja upravljanja z razvitimi aplikacijami e-Športa 

za potrebe podpore uporabnikom e-Športa (ena oseba – odvisno od števila 

uporabnikov e-Športa). 

 

7.13 Stalne naloge 

7.13.1 Kontinuirano usposabljanje upravljavcev športa in izvajalcev športa za 

uporabo informacijske tehnologije 

 

ZŠRS Planica bo za potrebe kakovostne uporabe informacijske tehnologije izvajal naslednje 

aktivnosti: 

¶ Priprava in izvedba predstavitev pri deleţnikih v športu, kjer se predstavi delovanje e-

Športa, podatke, ki jih e-Šport ponuja, ter koristi z uporabo podatkov e-Športa. 

¶ Spodbujanje uporabe podatkov za pospeševanje razvoja športa na nacionalni, 

regionalni in občinski ravni.   

 

7.13.2 Zagotavljanje kakovosti pri vpeljavi in uporabi e-Športa 

¶ Priprava logičnih kontrol in navzkriţnih preverjanj podatkov pri vnosu podatkov z 

namenom zagotavljanja kakovostnih podatkov (npr. vnos števila športnikov s 

kategorizacijo – podatek se pridobi iz sistema za vodenje in objavo rezultatov in se ga 

predlaga vnašalcu ipd.).  

¶ Uporaba standardov in dobrih praks pri razvoju aplikacij ter uporaba enotnega načina  

dokumentiranja razvojno-aplikativnih projektov.  

¶ Morebitne stimulacije za vnos kakovostnih podatkov. 

¶ Uporaba podatkov iz podatkovne zbirke za uporabnika (npr.: potreben vnos podatkov 

o članstvu, izpolnjen del, ki se nanaša na društvo, izpolnjeni vsi podatki, ki so 

povezani z uporabnikom in njegovo vlogo). 

 

7.13.3 Zagotavljanje skladnosti vpeljane tehnologije s predpisi in drugimi 

normami, sprejetimi v Sloveniji in EU 

¶ Sledenje in prilagajanje aplikacij glede na spremembe v zakonskih podlagah. 

¶ Priprava in izvedba sistema z moţnostjo primerjave z drugimi nacionalnimi sistemi. 

¶ Spremljanje razvoja informatike na drugih e-področjih in iskanje skupnih točk 

povezovanja. 

¶ Izmenjava dobrih praks, izkušenj in mnenj z ostalimi e-sistemi v RS ter z 

informacijskimi sistemi v športu drugih drţav. 
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7.13.4 Analitika 

 

Obdelave, ki se izvajajo nad pridobljenimi podatki, lahko imenujemo analitika podatkov. 

V okviru analitike se izvajajo naslednje aktivnosti: 

¶ Spremljanje podatkov in ukrepanje ob ugotovljenih nelogičnih podatkih. 

¶ Priprava in obdelava pridobljenih podatkov za dnevne potrebe poročanja deleţnikov v 

športu. 

¶ Priprava in obdelava podatkov za dnevna poročanja uporabnikov aplikacij. 

¶ Izvajanje analitike nad podatki za lastne potrebe. 

¶ Izdelava zakonsko zahtevanih poročil, vodenje evidenc in razvidov. 

¶ Priprava podatkov za potrebe ad-hoc analiz in izvedba analiz. 

¶ Priprava kazalnikov uspešnosti, ekonomičnosti, učinkovitosti in ostalih kazalnikov ter 

objava le-teh v odgovarjajočih medijih (almanah, spletne strani). 

¶ Priprava podatkov za raziskave s področja športa. 

¶ Priprava podatkov na zahtevo zunanjih organizacij. 

V sklopu analitike bo moţna izdelava poročil in analiz iz vseh sklopov podatkov, navedenih v 

poglavju 7.10. Poleg tega bo moţno med seboj kombinirati različne kriterije prikaza podatkov 

(npr. prikaz športnih objektov in njihove zasedenosti v geografskem poročilnem sistemu in 

koledarju, prikaz oseb, ki so se udeleţile tekmovanja po kraju – športnem objektu – 

časovnem obdobju, izvajalcu, finančni vloţek po regijah v časovnem obdobju, itd.). V okviru 

analitike se tudi pripravijo sklopi podatkov – poročil za potrebe predstavitve informacij na 

internetu/intranetu (statistika, periodična poročila). 

Naloga analitike je tudi zagotavljanje podatkov (izvoz podatkov) za potrebe raziskav in 

poglobljenih analiz v organizacijah v športu. Analitika bo pomagala pri pospeševanju razvoja 

slovenskega športa, in sicer s svojimi poročili ter poročili, ki jih izdela na zahtevo organizacij 

v športu. Za uspešno izvajanje nalog analitike pri pospeševanju razvoja slovenskega športa bo 

e-Šport omogočal ročni izvoz podatkov na zahtevo glede na kombiniranje zgoraj navedenih 

področij.  
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8 Spremljanje izvajanja strateškega načrta 
 
S tem, ko je strateški načrt potrjen in se pričnejo izvajati projekti, zgodba o strateškem 

načrtovanju še ni zaključena. Strateški načrt je namreč ţiv dokument, ki se mora redno 

spremljati ter aţurirati (t.i. skrbništvo strateškega načrta). Strateški načrt razvoja e-Športa je 

pripravljen za obdobje petih let. Ţe v obdobju petih let je treba v načrtih izvesti popravke in 

prilagoditve zaradi različnih dejavnikov. V primeru, da se v petletnem obdobju strateški načrt 

ne usklajuje, postane po tem obdobju le še delno uporaben ali celo neuporaben dokument. 

Predlagamo torej redno skrbništvo strateškega načrta, ki naj vključuje sprotno preverjanje in 

prilagajanje zastavljenih načrtov, po petletnem obdobju pa temeljito revizijo in prenovo 

strateškega načrta za naslednje obdobje.  

Za spremljanja izvajanja strateškega načrta bo treba vzpostaviti mehanizme, ki bodo 

omogočili periodično ugotavljanje napredka na področju e-Športa na različnih ravneh.  

1. Vsako leto bo pripravljen Letni delovni načrt ZŠRS Planica za naslednje leto (LDN), 

po potrebi tudi akcijski načrt e-Športa za naslednje leto. LDN bo skladen s tem 

strateškim načrtom. Poleg tega bodo vzpostavljeni mehanizmi za spremljanje 

izvajanja LDN oz. akcijskega načrta.  

2. Na podlagi spremljanja posameznega letnega delovnega načrta bodo pripravljeni 

povzetki in ugotovitve o doseganju ciljev tega strateškega načrta.  

3. Treba bo ugotavljati zadovoljstvo uporabnikov e-Športa. 

4. Dodatno po treba spremljati napredek na področju e-Športa v Sloveniji v primerjavi z 

drugimi drţavami EU.  

Za vsa področja spremljanja bodo zagotovljeni ustrezni postopki ter načini obveščanja in 

poročanja o doseţenih rezultatih in primerjavah. 
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9 Zaključek  
 

Ta strateški načrt je pomemben dokument Ministrstva za šolstvo in šport ter Zavoda za šport 

RS Planica, s katerim naj se pospeši in izvaja informatizacija slovenskega športa v obdobju od 

leta 2011 do leta 2015.  

Strateški načrt razvoja e-Športa sledi strokovnim in poslovnim zahtevam, ki jim skuša 

zadostiti slovenski šport. Z uresničitvijo strateškega načrta razvoja e-Športa si bo slovenski 

šport zagotovil moţnosti za natančen pregled stanja slovenskega športa, učinkovitejše 

pospeševanje razvoja športa in njegov dejanski nadaljnji razvoj, bolj kakovostne podatke o 

športu, hitro in varno upravljanje podatkov o športu, laţje poslovno odločanje upravljavcev 

športa ter enakopravno in konkurenčno vključevanje slovenskega športa v evropski in 

svetovni prostor. 

Strateški načrt zavezuje in predstavlja izziv za vse upravljavce in izvajalce športa v Republiki 

Sloveniji: Ministrstvo za šolstvo in šport kot nosilca strateškega načrta, Zavoda za šport RS 

Planica kot administratorja e-Športa, Olimpijski komite Slovenije – Zdruţenje športnih zvez, 

športna društva in športne zveze, strokovne delavce v športu, športnike, organizatorje 

športnih tekmovanj in rekreativnih športnih prireditev, lastnike in upravljavce športnih 

objektov ter ostale institucije in posameznike, ki aktivno sodelujejo pri oblikovanju, 

sofinanciranju in razvoju slovenskega športa. 

Rezultat realizacije strateškega načrta bo vzpostavljen e-Šport, ki se bo stalno širil z 

vključevanjem novih aplikacij in redno aţuriral s sveţimi podatki. Pomemben pokazatelj 

uspešnosti e-Športa bo mnoţičnost njegove uporabe s strani upravljavcev in izvajalcev športa, 

pogoj za to pa je kakovosten zajem podatkov o športu. 

Analitiko in informatiko v športu je smiselno obravnavati celovito. Zaradi tega je treba 

zagotoviti vodenje sklopov e-Športa na nacionalni ravni in zanesljivo podporo njihovi 

realizaciji ter vzpostavitvi predvidene informacijske podpore. 

Da bi dosegli ţelene učinke analitike in informatike v športu kot celote, je treba 

udeleţence/deleţnike v športu tudi sproti informirati o celotnem naboru podatkov o športu in 

moţnostih ter koristih uporabe e-Športa. V ta namen je treba razviti in uporabiti ustrezne 

mehanizme promocije e-Športa. 

Posebno pozornost je treba posvetiti tudi oblikovanju zakonskih dopolnil in sprememb z 

namenom poenostavitve postopkov v športu. Na ta način bo moţno izkoristiti sinergijo 

delovanja vseh upravljavcev in izvajalcev slovenskega športa, kar bo odprlo priloţnosti za 

pospešen razvoj športa in izboljšanja prepoznavnosti slovenskega športa v svetu. 
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10 Spletni viri in literatura  

10.1 Spletni viri 

Naziv vira Spletni naslov 

1. Zakon o športu (Uradni list RS, 

št. 22/1998 z dne 20. 3. 1998) 

http://www.uradni-

list.si/1/objava.jsp?urlid=199822&stevilka=929 

2. Nacionalni program športa 

(Uradni list RS, št. 24/2000 z 

dne 17. 3. 2000) 

http://www.uradni-

list.si/1/objava.jsp?urlid=200024&stevilka=1065 

3. Pravilnik o vodenju razvidov po 

Zakonu o športu (Uradni list 

RS, št. 108/2008 z dne 17. 11. 

2008) 

http://www.uradni-

list.si/1/objava.jsp?urlid=2008108&stevilka=4639 

4. Ministrstvo za šolstvo in šport http://www.mss.gov.si 

5. Direktorat za šport http://www.mss.gov.si/si/delovna_podrocja/sport/ 

6. Inšpektorat za šport http://www.mss.gov.si/si/o_ministrstvu/organa_v_sestavi/ 

7. Zavod za šport RS Planica http://www.zsrs-planica.si 

8. Olimpijski komite Slovenije – 

Zdruţenje športnih zvez 
http://www.olympic.si 

9. Fakulteta za šport http://www.fsp.uni-lj.si 

10. Inštitut za šport 
http://www.fsp.uni-

lj.si/o_fakulteti/organizacijske_enote/2009040209272583/ 

11. Fundacija za šport http://www.fundacijazasport.org 

12. Center za medicino športa http://www2.arnes.si/~ljimdps1/CMS.htm 

13. Klinični inštitut za medicino 

dela, prometa in športa 
http://www2.arnes.si/~ljkimdps/ 

14. Šport mladih http://www.sportmladih.net 

15. Nordijski center Planica http://www.nc-planica.si 

Tabela 7: Spletni viri 
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10.2 Literatura 

Naslov literature Avtor(ji) Izdajatelj 
Datum 

izdaje 

Št. 

strani 

1. Strateški načrt 

informatizacije na 

področju športa v 

Sloveniji 

Marko Kolenc 

Ministrstvo za 

šolstvo in šport, 

Olimpijski komite 

Slovenije – 

zdruţenje 

športnih zvez, 

Zavod za šport 

Slovenije 

07. 5. 2000 24 

2. Načrt razvoja analitike in 

informatike v športu 

Jure Jeraj, Lucija 

Zupan (Zavod za 

Šport RS Planica) 

Zavod za šport RS 

Planica 
22. 12. 2009 19 

3. Načrt razvoja 

informacijskega sistema 

na področju športa 

(delovno gradivo) 

Jure Jeraj (Zavod za 

Šport RS Planica) 

Zavod za šport RS 

Planica 
17. 9. 2009 17 

4. Izdelava tehničnih ciljev, 

definicij in standardov  

(RD.001 Poslovni in 

sistemski cilji) 

Zlatko Suzić (Bron 

d.o.o.) 
Bron d.o.o. 2. 3. 2010 38 

5. Pregled in opis 

standardizirane 

dokumentacije za vodenje 

IKT projektov na Zavodu 

za šport RS Planica 

Ipmit d.o.o., Jure 

Jeraj (Zavod za 

Šport RS Planica) 

Ipmit d.o.o. 20. 12. 2009 156 

6. Enotna metodologija 

razvoja informacijskih 

sistemov – Strateško 

planiranje (druga izdaja) 

dr. Marjan Krisper, 

dr. Rok Rupnik, 

mag. Alenka 

Roţanec, dr. Marko 

Bajec (Fakulteta za 

računalništvo in 

informatiko v 

Ljubljani), Rok 

Osojnik, Roman 

Tomaţič (Ipmit 

d.o.o.) 

Center Vlade RS 

za informatiko 

december 

2003 
446 

Tabela 8: Literatura 

 


